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Q

■pd.) Előbb kedden akartak konfe- 
rálni, aztán csütöi tökön akartak érte­
kezni, végezetül pedig pénteken akar­
tak tanácskozni a szabadelvű párték.
S tv yieg megreparálták a pártegysé­
ge!. rzaz hogy: ma tényleg meg is 
iartcilák ez értekezletei. Annyira egy­
sége.; a párt, hogy — ide nézzetek 
irM.:v;;-'.k — mar t gyűlt tanácskozni 
is ti in k a nélkül, :.úgy az egyik a 

ik meg az egyiket ki- 
tessékelné az egy kon gabonacsarnok­
nak szép oszlopos terméből. A mi 
niiuder.eseírs i en szép dolog olyan 
párt részérők a mely — egységes. 

T-'hát ?z< * 1 z egység.
Id • £ tova négy éve bevonult a 

kormány.úri kenőiébe a nemzeti párt.
i: A :.vogramRija alapján. A

m< v pro gr csemmit se tudott 
annak a bizonyos memorandumnak a 
pontúiról. -Ság;’ év múlva pedig 
megszületett a memorandum, a mely 
irat viszont nem tud semmit 
Szeli nroyrammjáróL de megfé­
rni azoknak, a miket Apponyi ellen­
zéki korában hirdetett. Ha ez nem 
páíi-egy "get jelent, akkor igazán 
nem tudni, rnit jelent.

Airól a csekélységről, hogy az 
utó-ó jászberényi szózat tanúsága! 
szerint a nemzetnek véráldozatát s 
katonaságra való pénzáldozatát nem 
szabad fokozni, s hogy orröl a foko­
zó si tilalomról a memorandum egy 
szót se szól: erről az apróságról be­
szelni se érdemes. Maradjunk csak 
az egység rnegénekelése mellett.

A memorandumot ismerte: Széli 
ív Imán, a miniszterelnök; gróf And­
rás?-.' Gvila. az egykori disszidens; 
Szén ti v nvi Árpád, volt nemzeti párti; 
Bolgár Fereiicz, volt nemzeti parti: 
Ivánka Oszkár, volt nemzeti párti; 
Sophy Gyula, volt nemzeti párti; és 
m<-g egynéhány or z. képviselő, a kik 
csodálatosképen mind nemzeti pártiak 
voltak egykoron. Azt gondolna az ember, 
hogy a kormánypártnak ó-szabadelvü 
részében is tMáin;tik cgy-két magyar, 

ki nem ai fal cn. a ki a múltjá­
nál fogva is érdemel annyi figyelmet 
az ország sorsának a megbeszélése­
kor, mint például Súghy Gyula, a ki 
rm\ szmre icatonh amdorilássá lön az 
imvtló haza cicit Azok az urak: egy 
se tudott Apponyi dolgáról többet, 
mint 1 áimely újságolvasó. Vide: párt-

i-piz. dühöiigcnek az ó-szabadel­
vű,-.. mo i van, az már mégsem járja, 
hogy a pártnak egy vésze memoran- j 
du ■ ltján nemzeti ba­
bérokat gyűjtsön és a svarcz-gelbség 
színébe mártsa az ország előtt a párt­
nak azt a részét, a melyik — ha 

• is — m< ghódol a párt­
ié ve elein élőit és nem írondőrködik. 
Du ez nem számit. Az egység meg­
van. Pokoli módon megvan.

Keld [ehet vágni a katonai javasla­
tok tárgyalásának.

A háborgó elemeket lecsillapította 
t-v. r. ki tudvalévőén borzasz­

tóan szereti Apponyiékat, majd rneg- 
éríiik. Hogy mit mondott nekik? 

fiz mellékes. Lecsillapodtak volna 
azok akkor is, ha a honvédelmi 
miniszter a válaszában nem azt mon­
dotta volna, a mit mondott, hanem 
azt. a mit szive szerint mondani sze­
retett volna. Mert nem haborogta.x 
azok az urak olyan nagyon. Memo­
randumot szerkeszteni, konventikulu- 
mot tartani: ahhoz még értenek vala­
melyest. de helytállani a nemzetért, 
hogy ehhez értenének azt ők maguk 
se hiszik A ein azért mentek be a 
kormánypártba, hogy nemzeti aspirá- 
cziókért, a nemzet életerejének kímé­
léséé rt, meg egyéb ilyen apróságok 
kedvéért ihegint kimenjenek onnan.

Egy kicsit ráirányitják a nemzet figyel­
mét arra, hogy a nusosfazekak mellett 
azok a zsivány ó-szabadelvüek ülnek 
s aztán megnyugszanak Fejérvárv 
szavára.

Hogy mit mondott nekik Fejérváry? 
Semmit. Emlegette a katonai jelvé­
nyeket, a mikről már deczemberben 
kijelentette a Nessi-vita alkalmával, 
iiogy azok megoldási módjával fog­
lalkoznak, még pedig Ö Felségének 
régebbi parancsa alapjául. Meg aztán 
Ígérte azt, hogy az öszszel majd elő­
terjesztést tesz a kétéves szolgálati 
időről.

Értsd jól: előterjesztést tesz, de 
nem törvényjavaslatot terjeszt elő. Es 
az előterjesztésL is nem a mai ujoncz- 
létszám, hanem a felemelt ujoncz- 
lélszám alapján fogja megtenni. A mi 
annyit jelent, hogy clötei jesztésében 
a kétéves szolgálat esetére olyan bé­
kelétszámot fog szükségesnek feltün­
tetni, hogy e szám hallatára rné:; 
csak gondolni se mer többé senki a 
kétéves szolgálatra.

Ezeket mondotta Fejérváry s ezzel 
aztán Podmaniczky be is rekesztette 
a lelkes tanácskozást, alkalmasint 
buzdítván a párt tagjait, hogy szor­
galmasan járjanak a Házba.

Hú. azt jól is teszi a kormány­
párt, ha a Házba sűrűn jár, mert 
ott nem lesz egészen olyan békés és 
barátságos a hangulat, mint a mai 
értekezleten volt

Kalonáék egy kicsit rosszul ha­
rangozta!; be a katonai vitára, egy 
kicsit erősen hangszerelték az ouver­
löret.

Atroczitásokat követtek el egy kép­
viselő ellen. Lefogatták. Megint sza­
badon bocsátották. Bebizonyítván ad 
oculos, mennyire alapos volt azok 
felfogása, a kik azt vitatták, hogy be­
csületügyi -— fegyelmi — eljárással 
a képviselő függetlenségét megrontani 
nem lehet. A mely eljárás kiválóan 
alkalmas a hivatalosan bejelentett ob- 
sírukezió leszerelésére.

De ne csak ezért járjanak be a 
Házba az ó-, uj- és legujabb-szabad- 
elvüek. Menjenek be s lássák azokat 
a nemzeti aspirácziókat, a melyek 
nem memorandumokban, hanem a 
nép képviselőinek a szivében gyöke­
redzőnek; tanulmányozzák az ország 
érdekeinek azt a megvédését, mely 
nem merül ki egy állítólagos ujság- 
indiskréczió tettesének a hajszolásá­
ban; és lássák azt az egységet, a 
mely a nemzet szívdobbanásával egy

valamint a pénzügyi bizottságnak a magyar szár 
mazásu katonatisztek alkalmazására vonalköz, 
javaslatát. E fogadásra ajánlja a minisztar beter­
jesztett n. g> jelentését is. Végül jelenti, hogy •

Ezek után álljon itt a félhivatalos tudó­
sítás az épületes konferenczia lefolyásáról:

A hivatalos béke.

A szabadelvű párt ma este 7 érakor Podmu- 
aiczky Frigyes báró elnöklete alatt ülést tartótig 
a melyen a két katonai javaslatot vette tárgya­
lás alá. A kormány összes Budapesten idCző tag­
jai jelen voltak.

két bizottság "letárgyalta a hozzájuk utalt kérvé­
nyeket s meri a javaslatok ellen szólnak, azoknak 
mellőzését kéri.

bzcntivúnyi Árpád hangsúlyozza, hogy a sző­
nyegen levő nagyíontossagu két törvényjavaslat 
ölvén pénz- és vérnhlozatot kivan, hogy 
minden képviselőnek kötelessége megfontolni 
azt, hogy szavazatával nem rontja-e meg az 
állam pénzügyi egyensvlyét és nem ró-e 
olyan véráhiozalel u nemzetre, n melyet, cí­
viseim nem képes? M-'- h ge'm kell, hogy oicg- 
egyezielketónek tartjn-a ifcjkii-n.eretevel azon kí­
vánságoknak megszavazását? Megváltja, hogy aggá­
ly ni vannak leginkább abból a szennpontbói,lio*y 
a nemzet és a hadsereg között még bizo­
nyos ellentétek vannak, s igyekeznünk kell 
tehát ezen ellentetek-, i kiegyenlíteni és el­
simítani. A onfeiúl tudjuk mindannyian, i.ogy 
ellenzék ezen javaslatukat eiős vehemeneziá- 
val fogja lámádul. Ha a kormánytól, illetve a 
he’..éde mi minisztertől biztosítékot tap, a met,- 
ntk folytan fölemelt fővel allhat a nemzet színe 
elé, ő őszintén elismerve, hogy a javaslat nagy 
vív és pénzáldozatot kivárt, de mivel közelebb 
hozzuk a hadseieget ti nemzel szivéhez, az 
anvagi áldozat awiig egy bizonyos ö.-szegne! na 
győbb nein lehet i s csak egy évre kéretik, akkor 

■ nn fél a nemzet itelős- eke ele a Mara, de nem 
tél attól som, h gy az obstrukeziö, ha az ellenzék 
élni is akarna wie, nagyobb arányokat ölíhessen, 
mert nem lógja védeni az ahozulut igazság. A- 
oivari többség, a mely nem tudja indokolni ál­
láspontját, nem nagy támogatására van a kor 
mamin k. Ezen indokolással kijelenti, hogy ezen 
két kan uai javaslatban alkotmány sérelem nincsen 
9 a következőkben lorwu.azza kívánságait, a 
yek szólónak, a nemzetnek is megnyugvására 
zolgáihatnak: Az első csuporba azok tartoznak, 

a melyek rövid időn belől megvalósithalók, tenát 
legközelebbi hasonló cloterjtibztésig, még 

azon esetben is, ha az előterjesztés, a mit 
különben kívánatosnak nem tart, ismét ideiglenes 
rendszabály jellegével hit na. é- olyanokra, a 
melyek leghelyesebben a léderőtürvény általános 
«fortéjával kapcsoltatnak össze E.-.el-: n zászló 

• a. jelvény kérdésének hadseregünkben é.- a 
közös inV-zmeny ékben közjogunknak megfulelé 
megoldása, 'ovábbá, hogy a magyar ezreitek­
nek a lehetőségig magyar lisztekkel való 
ellátásúra és ubuól a czeibúl a magyar honos 
ságu liszteknek a magyar ezrtdekbe való visz- 
szahelyezesére ő felségének 1868-ban kiadott 
rendelet« végrehajtassák; bogy n katonai bün­
tető perrendtartás reformja mielőbb létesüljön 
es életbeiépjeu; végül, hogy a véderőtörvény 
véurehajtásánál az ltifi?: !!!. t.-cz. 12-ik §-a 
értelmében a védkotehzeitsúgi kedvezmények 
megítélésénél a honvédéin.; miniszter legyen a 
legfelsőbb ferum. A második csoportba tartozik az 
a kivánalom, hogy az anyagi áldozatuk határi­
nak biztosabb megállapít:-sara a hadsereg béké­
iéin várna időnként törvényhozás utján állapíttas­
sák meg, valamint" az is, hogy az I8t>9
előtt fennálló állapotokhoz visszatérve, a 
közős had erednek póttártaleka, természetesen meg- 
leielő számarányban, korilingeniáltassék, a többi 
védi; öt eles. ek mind a honvédség körébe tartozza­
nak: végül törvényben mondandó ki, hogy magyar 
honos — kivéve a borváturszr„í illetősegüeket 
— tiszti rangot csakis úgy nyerhessen a közös 
hadseregben, ha a magyar nyelvet bírja. Ezek 
hangi ulvoztisa után kéri a kormányt, illetőleg a 
honvédelmi minisztert, hogy adja meg a szükse- 
yea felvilágosiIásókat és kijelentéseket. Kijelenti, 
hogy a javaslatokat elfogadja.

Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter 
csatlakozik Münnich Aurél kéréséhez és kéri maga 
is a javaslatok elfogadását. Csak annyit említ te1 
még indokolásul, hogy mieden államban a had­
sereg szert esésénél kénytelenek sok tényezőt tekin­
tetbe venni. Tekintetbe veendő az általános politi­
kai helyzet. Tekintetbe veendő az, hogy mi nem 
versenyezhetünk nagy és gazdag nemzetekkel és 
igv legalább annyit meg keli tennünk, a mennyi 
védelmünkre feltétlenül szükséges; tekintetbe

zafias kötelelességet teljesít, a midőn nymán a 
nemzet elé lép és kéri o halaszthatatlan, bar 
súlyos, de nem elviselhetetlen tér!:1.1.; elvál­
lalását.

Altér Szentiványi Árpád óhajaira, a m-snek 
kifejezéséért a maga részéről csak köszönettel Vi­
seltetik S/.entiványi iránt, mert az aggályod, ei- 
iszlatásával mindig tisztul a helyzet. Ez te.- -* 

lehetővé a kormány őszinte támogatását ed -g -- 
minden nagyobb horderejű töriényjavasait tár­
gyalása alkalmával. Ez történt 1 Sb9-ben a véd- 
erűjavaslatnál, a m-dön e pártban oszlopos a.a- 
kok szóiadak fel és kifejezték aggályaikat- Tisz 
láziak a kérdés, két akko is esant-a.:: a reo ■ r:_.- 
nek ad kifejezést, hogy ez meg fog lüt tenni 
most is.

A maga részéről a zászló és jelvények kérdé­
sében elégségesnek tartja hivatkozni Széli Kál­
mán miniszterelnök és a maga kijelentéseire s 
miután ő felségének is határozott akarata a j - 
enlcgi közjogi viszonyból Kiloiyó szabályozósa e 
kérdéseknek, meg van győződve arról, hogy nem­
sokára a szabó vos-is meg is lesz. bárha termi­
nust itt nem mondhat, mert sok tényezőtől függ 
a kérdés megoldása.

A mi a magyar tiszteknek a magyar ezre- 
dekbe való beosztásit illeti, elismeri, hogy az 
1881 augusztus havai)an kelt legfe.sőbb kézirat 
még nem érvényesült és annak érvényesítését 
m-gfeleiő formában kilátásba helyezi, Kivelelek- 
iek terrné-'-Z'-ívsen mindig lenni-..k ked, mert pl. a 
hadügvn misztériumban, a hadtostparanesneksá 
goknál, sőt az egyes ezredekben is keil magyar 
tiszteknek lenniük a magyar levelezés és más 
szempont okából; valamint hogy vannak sokan, a 
kik családi tekintetekből és más okokból önkén 
kérazkeünek idegen ezredekbez. De a 68-ilu leg­
felsőbb kézirat értelmében fokozatosan vissza 
fognak kerülni a magyar tisztek a magyar ezre 
dekbe. Egyszerre nem vihető ez keresztül. Enné1 
többet Szentiványi sem kíván. A mi a katonai 
büntető törvénykönyvet illeti, elismeri, hogy az 
110 éves tengeri kígyó. De tekintetbe veendő, 
hogy eddig 19 javaslat készült s ma már annyira 
vagyunk, mint meg sohasem voltunk és rém !:• 
hogy ez a; ■ .:i kívánság most már meg fog valósulni.

vetségeseinktől bizonyos erőmegfeszitéeeket vá­
runk, mi is tartozunk ezzel nekik. Tekintetbe

f

1

az értekezletet és átadja a szót a javaslatok elő­
adójának.

Münnich Aurél előadó kéri az értekezletet, 
hogv a kél javaslatot egyben adhassa elő általá­
nos'elfogadásra. Tudja, hogy a javaslatok áldo­
zatot követelnek, de tudja azt is, hogy ha szük­
séges az áldozatot meghozni, egy nemzet sem 
zárkózik el az áldozatok elől, nem zárkózhatunk 
el magunk sem. Azon a hiányon, a melynek pót­
lásáréi az ujonczjutalék gondo-kodik, eddig n 
kormányzat uyy tudott csak segíteni, hogy le­
szállította a csapatok létszámát. Tehát ez a rend­
szeres hiány indokolja a javaslatot. De indokol­
ták ezt e hegyi ütegek és taraczkosztályok fel­
állítása és a további szervezések. Nehogy azonban 
ajabb létszámemelést kelljen kérni és pedig kö 
zeiebbröl, akkorára emeli a javaslat a jutalékot, 
hogy ebből a közelebbi szervezésekre szükséges 
legénység is kiteljek. A szabadságolások kérdése 
is szükségessé teszi a felemelést; igy a régi 
óhajtás szerint több embert szabadságolhat a 
harmadik év szolgálata alól. A honvédségnél is 
nagyobb legénységi létszám vált szüksége-sc. A 
javaslatok pénzügyi hatása minimális, a min! azt 
a pémügvi bizottság jelentése is kilejii. Ha, a 
nagyobb létszám rendelkezésre áll, akkor a pót 
tartalékosok behuvása elmarad és ez megtakarí­
tás. Az 1902. évre behívni tervezett póttaltalcko- 
hoI; ügye elesik, miután 1902-ben nem von 
törvény és nem lehetett behívni póttartalékoso­
kat. Az ujonczjutalékra vonatkozó második ja­
vaslatban változás csak annyiban van, amennyi­
ben alkalmazkodik az előző javaslatban megálla­
pított nagyobb ujonczutalékhoz. Jelzi, hogy a bi­
zottsági tárgyalás során szóba került a kétévi 
szolgálati idő és a miniszter kijelentette, hugv 
az előfeltételek mellett hajlandó erre nézve tár­
gyalni. de jelzi eleve, hogy ez nagy anyagi áldo­
zatokat igényel. A pénzügyi bizsttságnak erre 
vonatkozó határozati javaslatát elfogadásra ajánlja

mert olyan előrehaladt stádiumban vannak a 
tárgyalások, a melyben eddig soha sem voltak- 
Az 1867 : Hl. t.-cz. 12. g-a értelmében a védkö- 
liötelezettségek alól való felmentések ügyében 
előterjesztett óhaj. valamint a póttai taiékosol, kon- 
tingenlálására vonatkozó kívánság, nemkülönben a 
többi felemlített óhajok a védtörvény revíziója 
alkalmával lesznek megfontolandúk és a mennyi­
be:'. egvik-mástk kérvény érvénysíthető, érvénye 
sülni is fog. Határozott ígéretet e második cso- 
purtbeli egyes kérdésekre nézve, úgy, mint a/ 
első csoportbeli három kívánságra telte, nem tehet, 
már csak azért sem, mert azok a védtörvény re­
vízióm alkalmából kerülhetnek csak helyesen 
szóba. Kéri a pártol, hogy legyen addig türelem­
mel. A maga részétől reméli, hogy az adott 
felvilágosítással sikerült megnyugtatni a párt tag­
jait. Kéri, hogy egyelőre elégedjenek meg a ki­
jelentésekkel, hiszen a jövő évben ő, vagy 
utódja a legnagyobb készséggel rendelkezésére fog 
állani és a véderő revíziója alkalmából sza­
badságában áll mindenkinek, mint mindenkor 
ezen és egyéb esetleges kívánságait előadni és 
ahhoz képest állást foglalni. Senki tehát nőre el­
határozási szabadságát nem köti la kívánságokat 
illetőleg. Hu még valakinek volna óhajtása, úgy 
megjegyzi, hogy szívesen szolgái felvilágosítással. 
Meg van győződve, hogy ez a javaslat egyedül a 
haza érdekét van hivatva szó gálni és az ország 

kell venni a geográfiái helyzetet, a mely- b ztosságát és bár. mint elismerte, elég súlyos, de 
ben minden európai kérdés érint minket. Mi szó-U ért nem elviselhetetlen terhet ró az ország,a,

az ország magasabb érdekei szempontjából fogja 
a pártnak minden tagja nyugodt lélekkel a javas­
latot megszavazni, a mit az ország érdekében 
mindenki választói előtt is bátran igazolhat. Ne­
héz küzdelemnek megyünk eléje, a mint az 
ellenzék kijelentéséből tudjuk, reméli, hogy Szeli 
Kálmán miniszterelnök vezérlete alatt ebből a 
küzdelemből az ország valódi érdekében győze­
delmesen kerülnek ki.

Szentiványi Árpád a nyilatkozat után konsta­
tálja, hogy e' kft javaslatban közjogi sérebm 
nem foglaltatik és ennek föl) ion már eleve visz- 
szautasitja u támadást, mely a 69-iki reformból 
kiindulva mostani á láspuntja ellen irányulna. Ez 
két külön dolog. Kijelenti, hogy bízva a kor­
mányban és hízva az itt hullott ígéretek, en. 
bízva, hogy több költség nem fog az országra 
háramlani és hogy a kiadások maximumával a - 
lünk szemben, a javaslatot elfogadja. De kijelenti 
cgyutlal azt is, hogy ha az első csoportban tég­
láit kívánságai nem teljesednének, ő elhatározási 
és cselekvési szabadságát teljes mértékben 
fentartja.

Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter 
köszönettel fogadja e kijelentéseket és viszont en- 
gedelmet Kér egy kijelentés megtételére. Nemcsak 
az első csoportban, de a második csoportban 
hangoztatott kívánságokra nézve is elhatározási 
és cselekvési szabadsagát mindenki fentart- 
hatja. A maga részéről is a legnagyobb kész­
séggel konstatálja, hogy az 1889-iki törvényt a 
mostanival összehasonlítani nem lehet.

Bolgár Ferencz utal a véderő-bizottságban ki­
fejteti" álláspontjára, a melyben hangsúlyozta, 
hogv a két javaslatot elfogadja. Sokalja a költsé­
geket, de mindenesetre a kormány számot vetett 
az ország teherviselési képességével, mielőtt ja 
vaslataival a törvényhozás elé lepett. A maga 
részéről kijelenti, hogy a jelenlegi helyzetben an­
nál is inkább megszavazhatóknak tartja a javas-

latokat, mert tényleg csak egy évre keretnek é- 
v|y szükségletek fedezésére szolgálnak, a melye* 
Kei mát elismertek, sőt a melyek a delegációban 
már megokoftattak. -Egy év múlva abban a hely­
zetben leszünk útból — mondja — hogy e kér­
dés ismét élénk kerül és ismét alaposan és meg­
győződésünk szerint hozzászólhatunk.« Az ok, a 
mi miatt felszólal, három kérdés. As egyts a 
túrának ütegekre szükséges 6600 póttarta­
lékosra vonatkozik. Vegye konszideraczió »4 
a kormány, hegy ezek, mihelyt az újonc,.-
julüiOi; rendelkezésére áll, a póttartalékba 
visszahelyezi essenek. A másik kérdés a 
ké. éves katonai szolgálót ügye. Kéi- 
ségiiden, hogv az. nagy tehenei jár, de bizonyos, 
hogx töí.b Vállra juf a teher és így jobban el- 
0-: ", ú kt I r;v s ei zárkózott f-i az esz.TT.v
megbeszélése elül, a'auuek bizonysága a pir:’- 
ÜJÍVÍ 1 izvttsi-' i itamzati javaslata. Ajánlja to­
vábbá a kormány figyelmébe, nem lehetne-e már 
a vita folvamtm nx:latkozni, hogy elvben ráLe- 
Ivezkedik a kétéves katonai szolgalat áliáspont- 

L.. a parlamenti he'yzetei mindenesetre lé­
nyeg , 1 i :1 i;ö:ui" lene. harmadik h ’ív;.r.-ág.; 
az, ho y siettessék a véderő-törvény revízióját 
hog; a kérdések mego’uUatók és a nivansago:.

a ■ '■ 8 sorban
a kor:: any figyeiniébe ajanlam.

Fc'érvúr y b. ró honvédelmi miniszier, feie!ve 
e bárom óhajra, kijelenti, hogy a 6000 pót tartó * 
l.-kost azért kérik. me:', a taraczkütegeket szer- 
v: zt:i akarj1'; és itt ujonezot aikalmazui nem le­
het, mert kiképzett emberekre van szükség, hioft 
határozol inn nem nyilatkozhat, mer- a poltar- 
la lé kosok elbocsátásával ismét az a helyzet ár­
tana be, hogy !>1 nem gyakorolt embereket kel­
lene er. üt-vekhez üliiiani. A kérdésről a vita folya. 
mán bővebben lehet beszélni. A két én szolga­
lat ügyében két bizottságban jelezte a kormány 
álláspontját. A kormány nem zárkózik el elvi- 
leg a kérdéstől, mert megvan ennek is a ka­
tonai előnye. De kéri Bolgárt, hogy a t cg lege. ■ 
feleletre, várjon, a míg a kétévi szolgalatra 
előterjeszti az r.'.ómnn hátatokat. L-met ellen jelzi, 
bogy ez a reform igen nagy áldozatokat fog 
rtiiioa után vonni. A katonai kormányzat egyálta­
lán nem zárkózik el az eszme elől, c-ak a szük­
séges élői ltéte! vz köti a reform keresztülvi­
telét. E félti telek nélkül egy állam már vissza­
vonta a kétéves szolgálatot és visszatért a há­
roméves szolgálatra A védtörvény revízióját
maga is feltétlen szükségesnek tartja és óhajtja, 
bogy megtörténjek, de — fajdalom —- ez nem 
múlik kizárólag rajiunk. A kormány erre a Vr^, 
erő érdekében is törekedni fog.

Az értekezlet ezután általánosságban és részle­
teiben is egyhangúlag elfogadta a javaslatokat és 
tudomásul vet.e a jelentéseket is.

Podmaniczky Frigyes báró elnök megnyitja í |íejj vennünk az ország anyagi helyzetét, mer*
többel nem kívánhatunk, mini a mennyi a nem" 
zettől telik, annál kevésbé, mert ez a védtrőt 
magát is tönkreteszi. Ez az alap, a mit a véderő 
szervezésénél tekintetbe kel! vennünk. 1889-bca 
mar kénytelenek voltunk az ujonezjutaiékot úgy 
kérni, hogy a hékeietszámot fentarthassnk. A 
hadilétszámot nem lehet megállapítani és ezért az 
a törvényből ki is maradt, de a bekelétszámról 
gondoskodni kellett valamivel bővebben, mint 
tényleg szükséges volt. Azóta kisebb forrnúczió- 
kat rendszeresítettek, a mi 30009 főnyi többletet 
jelentett; innen ered, hogy az 1889-ben kapott 
kis többletből valamit fedezhettünk, de hiány ma­
radt fel, a mit évek óla nem pótolhattak. Most 
erről is gondoskodni kellett, de gondoskodni kel­
lett az újabb szervezésekről is, a melyek között 
nagyfontosságuak a tábori tüzérség és haditen­
gerészet szükségletei is. Miután ezek a dolgok 
lölöite sürgősek, ezért kéri a kormány a fel­
emelést. A felemelésből Magyarországra esik 
9362 fő, azonfelül a honvédség számára 3000. 
összesen tehát I2,3ii2 főnyi a többlet. Tisztába 
kellett jönni a költségekkel is, a melyek a fel­
emeléssel járnak. A végleges kihatás 1906-ban 
20 millió korona többlet az egész monarkiáia. 
Jelentékeny többlet, ez kétségtelen és az a kér­
dés: megbirja-e ezt a két állam és nevezetesen 
hazánk a reá eső részi? Kostatáim kívánja, hogy 
ezt a nemzet megbirja, mert hiszen a póttartalé­
kosok úgyis tu’nagy száma ugyanannyival csők 
ken, a mennyit kitesz az ujonczlöbblet. Hogy a 
pénzbeli áldozatot elviselhetjük, azt az állami 
büdzsé bizonyítja. Azt hiszi, hogy a kormány ha-

Eddig szól a félhivatalos tudósítás. Ki­
egészítéseiül szolgáljanak az alábbiak:

Részletek a színjátékból
— A komédia utolsó felvonása előtt, va- 

oyunk — igy jellemezte a hangulatot a sza­
badelvű párt egy régi politikusa, akt több 
képviselővel a Dorottva-utezai Lloyd-klub 
felé haladt.

A rendezés olyan volt, mintha csakugyan 
komoly dologról volna szó. A fogatok tá­
bora ott állt a bejáró előtt, a minisztereké 
és valóságos belső titkos tanácsos urak v 
exczellencziáié. És szaporán érkeztek a kép­
viselők és újságírók, hogy az utolsó felvo­
nást,'Végignézzél;. .

— Valóban — beszélt továbbá mi pou.t- 
kusunk — szellemes fiezkó agyában szület­
hetett meg a parlámentárizmus izmos ötlete, 
Lám. lám, minő unalmas volna az élet, ha igy 
farsang idején nem volnának politikai komé­
diák.

A színpadot már hét óra előtt sűrűn lep­
ték el a szereplők és fényesen kivilágították 
erre a „szcnzácziús“ alkalomra. A Ltoyd- 
iviub termeiben lassan-lassan nyüzsgő elei 
zajlott, ó-szabadelvüek és régi nemzeti par­
tiak külün-külön csoportokban érkeztek, 
mintha nem is egy pártkör tagjai volnának. 
Hiszen nem is rojtok múlnék, hogy cgymur- 
.uik menjenek, de hát a íovezérek elvégez­
ték már egymás közt.

Apponyi heteken keresztül hősi ellentál- 
lást szimulált. Annyi bizonyos, hogy fölötte 
kínosan érintette régi híveit is, hogy nagy 
port vert fel, vaklármát csinált, mikor az 
energiújának és következetességének" erejé­
ben nem volt biztos és teljes erőtlenségével 
a leccsufosabb kudarcznak tette ki őket is. 
a kik eddig még talán bízni mertek volna 
benne.

Ut en hangulattal voltak azok, a kik a ve­
zérrel együtt bevonultak a Lloyd-Klubba, 
abban a hitben, hogy a fúzióval együtt nem 
akasztották szegre a nemzetiszinü kardbojt­
tal diszitett fringiákat. Pedig hát hiába is 
sóvárognának ma már utána. A vezér meg­
mutatta a hősi lemondás útját, a melyen 
egy jelző tábla díszeleg e felírással: Fuss 
vagr fizess! És óh, bizonyára inkább 
fizetnek nemzeti aspirációkkal, semhogy 
fussanak. És hogy ma azt mondta Fejérváry, 
hogy az „őhajok“-at figyelembe veszi és a 
mennyire a .lehetőség“ megengedi, vagy tt
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jtivö“ viszonyaihoz jobban illeszthetők
zok. majd, vagy ő, vagy utódja meglátja, 
iogy „mennyiben“ teljesíthetők, ők ezzel 
vagyon beérik, megmaradnak továbbra is a 
,áriban és velők együtt a hő? eüentáUó — 
ipponyi is.

Egyébként mindenki látta előre, mint a 
,1 megkonstruált színjátéknál, itt is, már az 

itolsó felvonás előtt a végkifejlődést. Tudták 
lőre. hogy mi következik. S publikum sem 
iuinyziL a mely élvezze.

A mint Apponyi és Szeli a nasry me^r 
adottságtól majdhogy egymásra nem ho­
ninak, Szentivúnyi Árpád kifejti, hogy ők 
ulajdonképpen cl sem árulnák az „óhajai­
ét“, ha egy újság indiskréeziója ki nem 
■attontjö. De hát így mégis csak megteszik, 
lógható. Tehát megeshetett volna, hogy egy 

szóljál ék utolsó felvonásában nem 
'vönyörkö illettünk volna, ha véletlenül egy 
t-.-.ig segítségére nem siet- a rendező­
im k! Az épp most örök nyugovóra tért 
jlowitz-ot, ezt a zseniális riportert szoktak 

dven komédiák rendezésére felhasználni.
no van, hogy Blowitz bámulatos ügyes- 

. éggel csinálta a dolgait, úgy, hogy soha 
-elvei nem látszott ki a lepel alól a — ló­
láb . . .

Ali sem természetesebb, minthogy komédia 
után jó kedve van a közönségnek. Kát a 
l.loyd-Klubbúl is, még talán emelkedettel)!) 
hangulatban távoztak, mint a hogyan ér­
keztek. De a vezérek és nem a 
-takar-. Alert a közkatonák latjuk, 
őrzik napról-napra jobban, hogy nem 
egymáshoz valók, hogy ma is a színlelt 
barátság köpenye uhui ft legmerevehb 
i llemet van köztük és a fővezérek haj- 
longásai miatt kénytelenek ők is dere­
kat hajtani.

— Nos mit fognak majd ehhez a válasz­
tóim mondani — szólt egy elég szimpatikus, 
volt nemzeti párti képviselő, a ki megígérte 
otthon, hogy semmifele katonai költségeme­
léshez hozzá nem járul és most hallgatnia 
kellett.

A társa azzal vigasztalta:
— Majd csak mcgleszünk valahogy!
A régi szabadelvűek még a legvigaszta­

lóbb külsőt mutatják. Ük a legélvezetesebben 
szemlélhették ezt u komédiát. Ük láthatták 
azt, hogy miképpen használta ki Apponyi a 
saját híveit Széli Kálmán czéljaira és, gyö­
nyörködhettek abban is, hogy mily szánal­
mas szerep jutott Apponyinak, a mikor Fejér 
varrnak gáncsot próbált vetni és mégis le 
jérváry maradt fölül.

Egyébként az egész szabadelvű párton egy 
érzés uralkodott: a felháborodás azon, 
hogy igy stafí'uzsul felhasználták őket egy si 
vár és czinikus színjátékhoz!

tik,hogy: báró Prónay Dezső és gr. Esterházy 
János is.

Széli és a Times. A »Times« tegnapi vezető 
czikkeiye magyar politikai dolgokkal foglalkozik 
és védőszárnyai alá veszi Széli politikáját. Az 
angol lap egy füst alatt megtámadja a Kossulh- 
pártot is, a melynek néhány tagját -olasz cso­
porténak nevez. Hogy miért, annak csak a Ti­
mes a megmondhatója. Jellemző mindenesetre, 
hogy Széil. a kit bizonyára nem tudta nél­
kül tisztelt • meg ezzel a czikkel a Times, 
honnan támadja meg a magyar ellenzéket. Oda ez 
bizonyára nem fogja elkísérni, hogy polémiába 
ereszkedjék vele. Mert erre az ellenzéknek nincs 
— rendelkezést alapja.

Vakmerő terv.

A holnapi ülés.
Azok a teljességgel átgyurt javaslatok, a 

melyeket ma a szabadelvű párt magáévá 
tett en bloc és a volt nemzeti párti képvi­
selők meghallgatása mellett, holnap kerül­
nek tárgyalásra az országgyűlésen. Nyilván­
való, hogy ettől a naptol a parlament egyik 
legnevezetesebb csatája számítódik. Az 
egyik részen a teljes rezlgnáezió és meg­
adás (egyetlen ember nem akadt ott egyelőre, 
a ki e gyilkos javaslatok ellen vétót merne 
kiáltani), a másik részen férfias elszántság 
arra, hogy ezeket a javaslatokat törvény­
erőre emelkedni nem engedik.

A hatalom, amely nem tud másra hivatkozni, 
mint arra. hogy -U nagyhatalmi állásunk kö­
veteli meg", minden erőszakosságra képes. 
Másik c-zikk unkben szólunk az egyik terve­
zett vioiencziárúl, a tízórás üléssel való 
agyondolgozt atásról, amelylyel — és más 
egyebekkel is — kifárasztani, elernyeszteni, 
fizikailag megtörni próbálják azokat, akik o 
hazafis ást nevében készülnek megakadályozni 
a nemzet ellen intézett merényletet.

A holnapi ülésen, mikor ez a kemény 
harcz kezdetét veszi, az ellenzék szóvivői 
sorra jelezni fogják pártjuk álláspontját. 
Kossuth Ferenez ágyhoz lévén szögezve, a 
függetlenségi párt vélekedését Tóth János 
fogja k iejteni, a néppárt részéről Rakov- 
szky István beszél és a Szederkényi-cso­
port nevében Holló Lajos szól. Mindegyik 
szónok egyúttal határozati javaslatot nyújt 
Le, a mely az általa képviselt pártnak c ja­
vaslatok eiien való tiltakozását fejezi ki. A 
Nessi-iigyben alkalmasint szintén lesz 
felszólalás és úgy halljuk, hogy a N. Fr. 
Pr. indi-kréczióját is szóvá teszik, miután a 
szabadelvű part konferencziáján jónak lát­
ták ma arról említést se tenni.

A N. Fr. Pr. dolgában egyébként tovább 
.nyomoztak“ az érdekeltek és a hozzájuk 
közel álló Budapester Tagblatt azt mondja, 
hogy már gyanítják is, kitől kapta az il­
lető bécsi iap itteni tudósítója azt a köz­
leményt.

. . . Ezen az egész ülésen pedig elnö­
kölni fog az a bizonyos szomorú ember, aki 
valóságos Don Quichotte-ja a magyar poll 
Ilkái világnak!

Budapest, január 23.

Főrendek a magyar nyelv Jogáért. A fő
rendiház hétfői ülésén — úgy látszik 
nagyobb vitát fog előidézni a horvát útlevél- 
kérdés. A javaslatnak a képviselöházban már 
elfogadott ama intézkedése ellen, hogy a 
horvátországi útlevelek csak horvát és fran 
czia nyelven állitandók ki, báró Bánffy 
Dezsőnek elörejelzett felszólalása mellett, hír 
szerint, több főrend fog beszélni. Azt jelen

Széli hűl mán miniszterelnök leg- 
közelebb iuxaslatot fog tenni n 
Húznak, hogy mintán több tör­
vény ja vaslat vár sürgős elinté­
zésre, a képviselőiiáz bizonyos 
ideig tartson párhuzamos ülése­
ket, még pedig délelőtt tiz órától 
délután kettőig tárgyalják a véti­
er öja vasin tolult, délután kettőtől 
esti nyolezig egyéb sürgős ja 
vasiatokat.

Ezt jelenti ma este a kormánypártnak egy 
félhivatalosa.

Nem csodálkozunk rajta, még rossz néven 
se lehet vennünk, ha Széli Kálmán minisz­
terelnök most egyre csak azon töri fejét, 
mikép háríthatná el utjából az obslrukcziós 
veszedelmek rémeit, melyek öt gondvtselés- 
szerü működésének legszebb kifejtésében 
akarják megakasztani. A milyen nagyszerű 
feladatokat vállalt el, szüksége van arra, 
hogy a kegyes gondviselés is kissé megeről­
tesse magát érette. Igazolnia keli azt a rend­
kívüli, süt valósággal csodás bizalmat, a 
melyet a bécsi hatalmak az ü ereje és te­
hetsége iránt tanúsítanak, a mikor minden 
népszerűtlen tervüket, minden nemzetrontó 
szándékukat egyszerre és tömegesen a mi­
niszterelnök nyakába varrták: nyilván azt 
gondolva, hogy az ü egyéni és politikai 
készsége számukra az az egyetlen és meg­
becsülhetetlen alkalom, melyet tökéletesen 
ki kell használniuk.

De hajh olt a dolog bibéje, hogy mentül 
nagyobb reménységgel és várakozással van­
nak a miniszterelnök ur irányában Becs fe­
lől, annál inkább növekszik a bizalmat­
lanság és az ellenkezés minalnnk. Épp 
az a körülmény, hogy az udvar, a hadügy­
miniszter, no és K über oly sokat várnak 
Széli Kálmántól, — csupa bravúros mutat­
ványt — épp ez teremt neki uj akadályt 
itthon. És a miniszterelnök úgy látszik már 
tiszta tudatában van annak, hogy az ü szo­
kott háziszerei, a melyek a varázsló hírét 
szerezték meg neki: az apró kedveskedések 
az ellenzék irányában, a személy szerinti 
hízelgések és bizalmas kapaczitálgatások, 
ezúttal nem sokat segíthetnek. Mert lehet 
ugyan a tenger háborgó hullámait a szétön- 
tütt olajjal csendes!tgetni. de csak pillanatra 
és kis kerületben. Öh szegény ininisz 
terelnek, kire azt hízták rá, hogy az ud\ ur 
teljes rakományát rövid határidőre szállítsa 
egy felkorbácsolt oczeán minden örvényén 
és zátonyán keresztül! Mit ér itt a leggaz 
dagabb oly készlet is, mely Széli Kálmán­
nak szónoki tömlőjéből vihog. Mit tehet hát 
egyebet a providencziális államférfim künyü 
rösrni kell a gondviseléshez uj mentő eszmék­
ért.

Beválik-e itt is az a mondás, hogy a mi­
kor a szükség legnagyobb, a gondviselés is 
legközelebb. Egyelőre úgy látjuk, hogy a 
szükség még nem a legnagyobb, du a mentő- 
eszmék mái’ elég kétségbeesettek. Csak mel 
lökés említést érdemel, hogy az oflicziúzusol 
folyton a Ház feloszlatásával fenyegetőznek 
az esetre, ha az ellenzék obslrukcziós tervei 
nagyobb arányokban fejlődnének ki. Ezzel a 
fenyegetéssel kétségtelenül csak lélektani ha­
tásokra számítanak. Gondolják, hogy egy­
két mandátumot féltő urnák inába száll a 
bátorsága és a szórványos félénkségnek majd 
ragályozó lesz a hatása. X ak lövéssel való 
próbálkozás. De már előbukkan a másik terv, 
melyet komolyabban lehet vennünk. Széli 
Kálmán agyondolgoztatni akarja a Há­
zal. Hogv u szokott délelőtti üléseken a 
katonai javaslatokat tárgyalju, délután 
meg a kiegyezési és költségvetési javas 
latokat.

Csakugyan? Annyira megnőtt volna ami 
nisztcrelnüknek mindenre vállalkozó kedve, 
hogy messzeterjedö és sokszoros stratégiai 
feladatait ilyen kombinált ostrommal akarná 
megoldani ? A tervet persze ajánlatossá teszi 
a miniszterelnök szemében, hogy az ellen 
zék nem állhatja útját. Azt a változott ház 
szabályt, melyet az utolsó nagy obstrukczio 
hátrahagyott, Széli Kálmán már felhasználta 
egyszer az ülések meghosszabbítására, most 
is akadály nélkül megteheti. Az is igaz, 
hogy a bécsi protektorok ebben a szerepben 
bámulnák csak meg igazán a miniszterelnö­
köt. Azt hízták reá, hogy egymásután 
hajtson keresztül a magyar törvényho 
záson több olyan javaslatot, melyek a 
nemzet mérlietlen ellenszenvét keltik fel. 
És íme, ő, a hasonlithatlan hős, az uralkodó

lángelme arra is erősnek tudja magát, 
hogy valamennyit együtt karikacsapásra ló­
dítsa neki a törvényhozásnak! De bárha 
Széli Kálmánnak nyilván nem csökkent 
még meg nagyszerű önbizalma., nogy 
mértékben kellett megfogyatkoznia ed­
dig nem kevésbé nevezetes önuralmának, 
ha ily szándékkal van eltelve. Az ily gondo­
lat nem a nyugodt belátás műhelyében fo- 
gamzott meg. Ha a miniszterelnök a kép­
viselőházat egyedül csalc azért, hogy a 
nemzet által visszautasított egyéni és 
hatalmi politikáját könnyebben érvény e 
sitliesse, heteken és hónapokon keresztül 
a sző szoros fizikai értelmében, agyon­
dolgoztatná: ez magában mélységes meg­
vetés tanúsítása volna a parlament min­
den tényezője iránt, csakúgy a többség, 
mint az ellenzék iránt. De még milyen 
fokozott megvetést és milyen vakmerő 
kihívást jelentene ez az egész magyar 
közvélemény irányában. Hogyan! minden 
vulkanikus érzésnek, mely a nemzet mélysé­
géit zaklatja, krátereit egyszerre akarja a 
miniszterelnök megnyittatni ? Oly jól tud-e 
Becs gyönyörűségére vulkánon is tunczolni!

De ebből a tervből azt látjuk, hogv a 
miniszterelnök éppen az egyensúly ozás 
művészetét már elvesztette. Megértenék a 
dolgot, ha például a gyűlölt katonai javas­
latokat, melyeket délelőttönkint tárgyalnának, 
délutánonként igazán hasznos és népszerű 
javaslatok váltanák fel, olyanok, melyek a 
gazdasági jólétet, a szocziáhs clólialadast 
biztosítanák. Ez ravasz taktika lenne, olyan, 
a milyent Széli Kálmánról eddig föltételez­
tünk. De mi az, a mit most hallunk? A mi­
kor a közvélemény egyik rétege a katonai 
javaslatok ellen fordul erősebb visszahatás 
sál, másik rétege jobban lázong az uj ki­
egyezési áldozatok és költségvetési terhek 
ellen; akkora különböző helyeken go 
molygó szenvedélyek összes gőzeit egyet­
len fekete viharfelhővé hajtani össze, 
ugyancsak eszeveszett vállalkozás volna 
Széli Kálmán lángelméjétől is. A nagy 
Napóleonnak is csak az volt az el.e, hogv 
az ellenséges lradoszlopokat megosztva 
egymás után kell megtámadni. Azt hinni, 
hogy a parallel ülésekben va/u agyon­
dolgoztata- az ellenzéket gyorsan kitu- 
raszhatja : nevetséges. Kiiárasztasrúl 
lehelne talán szó, ha egyazon javaslat tár­
gyalására gyűléseket meghosszabbittatnák. 
Mert a milyen nyugodt és tnéltúságos mo­
dorban szokta nálunk a függetlenségi párt 
az obslrukcziós hadviselést intézni, az Lyon 
meghosszabbított tárgyalás kétségtelenül nagy 
egyhangúságot szülhet. De parallel ülések 
változatos tárgyakkal! — jótállu.k, hogy 
ezek legfölebb a többséget fogják gyorsan 
kifárasztani. Az ilyen kezdés volna a leg­
biztosabb módja annak, hogy a parlamenti

kormúnv régebbi nyilatkozata szerint készen van,1 
mikor kerül a ház elé ? Ezzel kapcsolatosan fe.- 
Invia a minisztert, foglalkozzék azzal a "érdes­
sel, ho.-y a legkisebb, pl. a 201-0 koronát me* 
nem haladó jelzálogkölcsönök részére mi.y mó­
dozatok mellett volna a bélyeg- és illetekmen- 
tesség biztosítható. A költségvetést természetesen 
elfogadásra ajánlja. , ,

Pap Géza kéri a kistermelők éraekeben a do- 
hánvtermelési terület oagyobtniásitl. Iv-rt lovahi.-a 
a minisztert, hogv a telepítési törvényjavaslat 
többször igert benyújtását tegye lenétove sz a.- 
tal, hogy a telepítési törvényjavaslatba brui.to.t 
telepítési alap a földművelési kormány renac.né­
zésére bocsáttassák. Intézkedést kér arra néz ve, 
hogy a külföldön lakú birlG.íusOn progr.- . ” 
adózás alá vonassanak és hogy a miniszteri bu- 
os által hasson oda, hogy a földhitel» t> lep­

jen be a postatakarékpénztárak kötelekébe.
Barin Ödön kérdi, hogy az uj kiegyezésben 

bo»y állunk a kcsz.lizelC.r-k felvitelével '„mm a 
miniszterelnök nyilatkozata szerint a terminus 
kérdését Homályban hagyta); az osztra;; vit;.n: 
adósság konverziójáról felmerült becsi .itr- s 
igazak-e, mert törvényes alapon meg !;■' :t Men­
tetni o téren károsodásunkat. A fizetesnimmzys 
alkalmával mily gondoskodás fog történni az is­
kolákat fenlaitó felekezetikkel, hogy ca v fel­
emelhessék tanítóik fizetését? A katonai javasla; 
áltál elöállandó telitekkel számolt-e a költségve­
tés V A kisfiútok hitelének rendezess tennie.e- 
ben semmit sem látunk; újból követeli a kénl.-y 
napirendre tűzését. Az illeték-reform miért késik ? 
\ tárgyalást azután a szabadelvű part értekezle­
tére való tekintettel fél 7 órakor félbeszakította,; 
és annak folytatását kedd délután tartandó ulesre
halasztották. .

Főiken a miiiis-S íliojry a ,:/<■, «■-srun ivzf - 
alkalmával, mikor az állami tanítók helyzet : 
vitani fogják, foglalkozzék egyúttal a íe.ekez-ti 
iskolákban alkalmazott okleveles tanítóknak b iv­
eiével is, kik fontos, hazafias és kulturális mtsz- 
sziút teheritenek.

Nessi Pált letartóztatták.
— A tiszti gyűlésen. —

Katonáéi: letartóztatták Nessi Pált. Ez 
ti veleje mindannak, a mi alább következik

vita mihamar a legerősebb méreganya­
got vúluszszu ki és az általános izgalom 
mint futótűz terjedjen szét az ország­
ban.

Hát csak könyörögjön Széli Kálmán az G 
külön gondviseléséhez, mint hajdan Jónás 
próféta. Bizony közel van ahhoz, hogy a ha­
jóról a tengerbe dobják és a;: obstrukczio 
czápája hirtelenében lenyeli.

rtr>

Budapest, január 23.
A főrendiház kir jogi 6s törvénykezési 

bizottsága ma dvleíűt* ütést tartott. A bizottság 
elfogadásra ajánlja a be- és kivándorlásról, a 
határrendőrség felállításáról, az uj csendőrkerüle- 
ttk szervezéséről, valamint az utlevélügvről szóló 
törvényjavaslatokat. Az utóbbi tárgyalásánál napi­
rendre került a főváros közgyűlésének felirata. 
mely a képviselőház határozata ellenében a Hot- 
vátországban kiadandó útleveleket a horvát nyel­
ven kívül magyarul kéri kiállíttatni. Széli Kál­
mán miniszterelnök ti felirattal szemben azt 
mondja, a mit már a képviselőházban kifejteti.
A bizuttság a felirat fűlött napirendretérést ja­
vasol.

Győrffy Gyula. ügye. A képviselőház állandó 
összeférhetetlenségi bizottsága ma délelőtt tiz óra­
kor Andrássy Tivadar gróf elnöklésével folytatta 
Györffy Gyula képviselőnek az Engel-féle fonó­
gépek miatt keletkezett összeférhetetlenségi ügyét.
A tárgyalás zárt ajtók mögött kezdődött, majd a 
nyílt ülésen Heinz Hugó előadó felolvasta a zart 
ülés jegyzőkönyvét, amelyet a bizottság hitelesí­
tett. Ezután kihallgatták Csőke Ferei.cz minisz­
teri tanácsost, aki Szterényi Joz^tf miniszteri ta­
nácsos ellen a fegyelmi vizsgálatot vezette. Csőké 
azt vallotta, hogy neki az er ész dologról nincs 
közvetetten tudomása, csak azokból az adatokból 
ismeri az ügyet, amelyek a fegyelmi vizsgálat 
során fölmerültek. A 'fegyelmi vizsgálat iratait 
Csőke tanácsos az összefért.etetlensegi bizottság­
nak átadta. A tana megesketése Ulan a bizottság 
zárt ülésben folytatta a tárgyalást. A bizottság 
a zárt ülésén elhatározta Nagy Ferenez volt ál­
lamtitkár, Hegyeshalmi osztálytanácsos, Jancsii 
Benedek es Benedek Elek irók megidézését ta 
nuk gyanánt.

A képviselőhöz pénzügyi bizottság», ma
délután Fiúk Miksa elnöklete alatt tárgyalta a 
pénzügvt lárcza 1903. évi költségvetését. A kor­
mány részéről jelen voltak: Lukács László pénz­
ügy miniszter, Grünzenstcin és Tocpkc állam 
titkárok. Ncményi Ambrus előadó a költségve 
léssel kapcsolatosan kérdést intéz a pénzügymi­
niszterhez, milyen stúdiumban van u tisztii 
selöi fizetésekről szóló törvényjavaslat? Kérdi 
továbbá, mikor terjesztheti elő az állami beru­
házásokról szóló törvényjavaslatot ? Végül, 
hogy a jelzálogkölcsönök átváltoztatásánál adandó 
bélyeg- és illetékkedvezmények további ki­
terjesztéséről szóló törvényjavaslat, amely a

És ha. a vége nem is az, hogy a népla-pvi- 
selet egyik tagját csakugyan lecsukták volna 
a katonai fogházba, az a ma történték lé­
nyegére nézve alapjában mindegy. Mert 
tény, hogy a kaszárnyában kimondották ra:

— Ön le van tartóztatva!
. . . Most, amikor a nemzettől annyi 

pénzt és véráldozatot követelnek, nem tud­
ják másképp bevezetni loyális modorban 
történő merényletüket az ország ellen, mint 
hogy a parlamentnek egy üldözőbe vett tag­
ját odaállítják osztrák katonák itőlőszékc 
elé.

Szándékosan mondjuk, hogy osztrák kato­
nák, mert — sajnos — igazat beszólt Nessi 
Pál, mikor ma a tiszti gyűlés előtt 
nyíltan vallotta, hogy immár a honvédségi- • 
is átterjedt alközösügyes szellem veszedelme 
A mai esemény nagyon is jellemző cm-, nur 
Mert olyasmi történt ma ott a honvédségnek 
egy összegyűlt itélőtanácsa elölt, a mitek 
nyomában végigzug majd a felháborodás az 
országon. Beleavatkoztak a parlament dm 
guba, felelősségre vonták a magyar ország 
gyűlésnek egy tagját, amiért egy arezpintó 
osztrák nóta nem tetszik neki, süt — a 
mint mondtuk — amikor ez a magyar kép­
viselő eljárásuk ellen tiltó szót cnvtt, utána 
küldtek, letartóztatottnak jd ' tettek in.

Hát ime, ez az introdukeziúja annak, a 
mit a trón és a nagyhatalmi érdek nevében 
végrehajtani akarnak. S a mikor c törekvés 
ellen harezba megyünk, tiltakozásunk szól 
ama a perszekválás ellen is. a mely nem 
méltó a magyar honvédség nemzeti jellegé­
hez. Akármennyire becsüljük is nemzeti véd­
erőnket, sőt éppen azért, mert becsüljük, 
ebben a szerepben, a milyet a Gotterhalu; 
ellen vállaltak a b.sztjv'., méltónak magunk­
hoz nem tartjuk.

És ha a hangulatot ezzel csinálták a hol­
nap meginduló parlamenti harezhoz, hát 
képzeljük, milyen lesz a folytatás! Remél­
jük, hogy a képviselőházban már a holnapi 
ülés legelején szóvá lógják tenni ezt az 
ügyet, a melynek részletemül a rideg igazsá­
got itt közöljük:

Nessi Pál a következő beszéddel felelt:
— önök hallották azt, hogy mivel vádol- 

tatom. Én e vádakra egyenkint megfeleltem 
kihallüuttatásom alkalmával. Unok tudják 
azt, hogy mindez azért van, mert én Ko­
lozsvárott a Gotterhalte ellen tüntettem. Be 
mindenki tudhatta, hogy én e tüntetést 
nemcsak be fogom ismerni, hanem arra 
büszkén is fogok hivatkozni és igy nyil­
vánvalóvá lehetett, hogy ha az ítélet 
engem pusztán csak c tüntetésért súj­
tana, az országszerte nagy visszatetszést 
keltene. Megindult tehát a hajsza elle­
nem kí,",«zűr e v koholt inzultussal állot­
tak elő és tanukat állítottak sorompóba. 
Ezzel szemben hivatkoztam tiz kolozsvári 
ifjúra, de arról még semmi értesítést nem 
;. p-ain ho v ezek'"kihallgatása megtörtént-e.
ezután egy ürült váddal leptek fel ellenem 

egyik szocziálista újságban. Ez ellen 
sajtópert indítottam és külön vizsgálatot is 
kértem A vizsgálat be van fejezve és tel­
jesen igazolt. Azonkívül a czikkben megne­
vezett is nyilatkozott. A sajtóperbeli eljárás 
pedig újabb indítványom folytán tovább 
folyik. Ezután Barabás Béla képviselőházi 
bestédét akarták ellenem fordítani. Kérem 
erre vonatkozólag Barabás kihallgatását. Most 
pedig azt róják tel nekem, hogy mindent 
nyilvánosságra hoztam. Erre csak azt fele­
lem, hogy én a nyilvánosság embere va-

. Hvános-
\ágtól félni. Eeyub: nt.ber kezdettől fogva 
mindent nyíl vám óságra hoztam, engem 
csak másodízben történt kihallgatásomkor 
kötelezte!; a litoktaitá ra. Ez a való tény­
állás. Minthogy keién - n o hozzam inté­
zett kérdések feltevése és kihegyezésé­
ből. de az egész eljárás folyamán is azt 
tapasztalta m, hogy itt az eljárás vég­
eredményének szükség szerűen annak 
kell lenni, hogy én leíöktozassam, 
és mert az ellene:» folyt; tott tendencziózus 
eljárás során :u roi v uzodiem meg, hogy 
a m. hír. honvédséget is átjárta már 
Fejért óiy mini Ver nagyobb dicsősé- 

o, a közös hadser hagyományos

eztetem a hadnagy urat. 
a hadsereg szelleméről, 

r-i..c!t vádakkal szemben

szó ti szabályzat ne-
telj 03 SZÓlá SN zabad mgot bizto-i t. Kér-

de m az ezredes lírai, e SZOla >ad sá­
meg nwltózta tik-e nekem adni, riiért

Jc nkezö esetben óvást emelek ez elja-
n c cl Ion }s távozom.

iradni.1 Inuk: Fessék ...ak a tárgynál mc
tiszti-a 5ZUI<lS.>Zci Jatt -<l-

k ur szeljeméről 2io beszéljen.
Nessi Pál (folytatva 

látom, hogy ie.tr a m.
cm akarjuk rnegtü 
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mivel nemcsak i 
gyár ember is s 
Irak néphimnu 

k, azon 
melynek Magyar 
nincsen s mclyi 
sem tud, un-i

nem

Mert úgy
k I;. honvédségnél 
■ni azt, hogy az

mint ma­
li a az. osz- 

l.árkit is lefokoz- 
ti: néphimnusz miatt, 
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1 a g\ kúriait szabályzat 

néphimnuszról szol, 
[.himnuszról.

A tiszti gyűlés előtt
Nessi Pál országos képviselő ma délután 

három órakor a vett parancs következtében 
megjelent a Ferenez József laktanyában a 
mái együvé gyűlt dandárgyülés előtt, a hol 
a szokásos IÁ tag helyett mintegy 100 tiszt 
volt jelen. Az elnöklő Fabriczius ezredes 
megnyitva a gyűlést. Lelylycl kin.t!ia mi'g 
Nessi t és felhívta Jói kos századost, hogy 
adja elő a vádat.

Rákos százados a becsületügyi választ­
mány vélemónyc-s jelentését ismerteit.-, 
melyben a tiszti állás méltóságát össze- 
cgyeztethetőnek nem tartja azzal, hogy:

1. Kolozsvárott Nessi a „néphimnusz" 
ellen tüntetett, minthogy ezt a nepuim- 
nuszt a gyakorlati szabályok értelműben 
játszották ott.

2. hogy résztvett egy olyan tüntetés­
ben, melyet a rendőrség oszlatott fel;

3. hogy gondatlanságot tanúsított akkor, 
midőn lehetővé vált az, hogy a .Nép­
szava“ ellen indított sajtóperben a határ­
napot elmulasztotta s ezáltal igazolásra, 
illetve a per ujrafulvételére volt szük­
ség;

4. hogv vétett a tiszti állás méltósága 
ellen azáltal is, hogy bár a katonai sza­
bályzat tiltja a katona ügyi eljárás nyil­
vánosságra hozatalát, mindent nyilvános­
ságra hozott.
Véleménye szerint tehát Nessi többszörö­

sen súlyosan vétett a tiszti állás méltósága 
ellen.

Erre az elnök felhívta Nessit, hogy adja 
elő védelmét

szól az oszirálwMHj 
melyhez nekünk >nmmi közünk. — én 
ilyen körülmények és viszonyok közt azt a

•dbojtot, egyél i meggyőződésem sze­
rint mar tud ■ « büszkeség­
iről vi- tini, a melvIve! azt lő évig vi-

l ki hogy
hadnagyi rangomról lemondok és ezen

' m-
pátnyújtotta b-nmmláu kérvényét, 

melyet azonban . «izzat 22 indoko-
ho<rv átvétel- nem reá. hanem a 

mini -Áenv' tartóz:!., i.em fogadott el majd 
felhívta a tisztel«-!, hogy mncs-e valami 
kérdezni valójuk Nessitől.

Nessi Pál erre b-ntvtlc, hogv* nem
tekinti n igát. többi hadnagynak és a 
feleletet megtagadja.

Bék y i hogy a lapok-
l,an a múl ül sre, ill ti - Vf’
uatkozólag megjeleni közlemények tőle 
származnak inert az intent azzal r.loU 
eh., bog, i/ rn 1 figyelmeztetve a titok­
tartásra". . .

Nessi kijelentette, hogy miután nem le­
i-mii ! -u ... U, I ztuek. a választ meg­
tagad, < /e dia y tá­
vozott a teremből.

Erre többen ut ina kmltotlak :
— Hadnagy ur, jöjjön vissza.
Mire Nessi igy válaszolt:
— Nem vagyok tol-ué hadnagy.
Nessi után a loiyosóra k .rülbclül tizenöt 

katonatiszt futott," a kt kupaezitúezióvid, 
majd letartóztatással és hadbíróság elé 
vuié> állna- : ■ ft nyet ■ tésiel igyekez­
tek öt arra rábírni, hogy a terembe 
visszamenjen. Egyszerre jón egy mag..-, 
szőke százados, kinek nevét Nessi nem 
tudja és azt mondja: hogy

— Az ezredes ur azt parancsolja a 
hadnagy urnák, hogy azonnal térjen 
vissza a terembe!

Nessi tagadó válaszára pedig ismét azt 
felelte:

— J/a nem tér vissza, úgy letartóz­
tatom.

Erre Nessi azt mondotta:
_ Tessék! De figyelme tetem, hogy or­

szággyűlési képviselő vagyok!
Itt nincs országgyűlési képviselő, 

csak hadnagy van. És inig lemondása nincs 
elfogadva, tartozik engedelmeskedni.

Nessi ismételt tagadó válaszára pedig azt 
kiáltotta:

— Tehát ön le van tartóztatva.
Ezután egv őrnagy, kijelentette Nessinek, 

ha nem tér vissza, úgy tekinti, mint a 
ki a tisztigyúlés elől elszökött.

Nessi kijelentette, hogy ezt a vádat vissza­
utasítja s ismét bement a tárgyaló terembe, 
de itt Fabriczius ezredes elnöknek ismétel-
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ten kijelentette, hogy többé magát a hon­
védség tagjának ccm tekinti.

Fabrtczius elnök: Lemondása még nincs 
elfogadva, köteles a szolgálati szabályzathoz 
alkalmazkodni.

Békásy százados kérdését megismételte, 
mire Nessi kijelentette, hogy tisztán Cé­
lra sv százados iránti udvariasságból meg­
mondja, hogy igenis tudomásával történt a 
közlés.

Elnök, ntegismétii kérdését, hogy van-e 
valakinek kérdezni valója. Miután senki sem 
jelentkezett, az elnök kijelentette, hogy most 
már nincs akadálya annak, hogy távozzék. 

Ezzel a kihallgatás veget ért.
A tiszti gyűlés további ülése zárt lévén, 

nagyon természetes, hogy annak folyásáról 
hirt. nem adhatunk.

Sbrsövy P:jérvarynait.
Nesri képviselő, ahogy kitette a lábát a 

kaszárnya kapuján, a legközelebbi táviró hiva­
talba hajtatott és a következő sürgönyt 
adta fel:

Honvédhadnagyi rangomról lemondok, 
írásbeli lemondás postán.

Nessi Pál képviselő.
Azután ekszpressz-íeveiben adta töl a követ­

kező lemondó Írását:
M. túr. T9. ST'Xmn honrédgyatogdandár nyilván­

tartása.
Dr. Nessi Pál sz. k. v. m. kir. honvédhadnagy
A boti védelmi m. kir. minisztériumhoz

Budapesten
Bud ipest, 1903 évi január hó 23.
Minthogy meggyőződtem arról, hegy a közös 

hadsereg hagyományos szelleme már a tn. kir. 
honvédséget is kikezdte, s hegy hazafias érzés 
és ennek fel lobbanja a m. Kir. honvédségnél 
üldözés tárgyát képezi, — a magúm iránt 
tartozó kötelességemnek tekintem, hogy 
ily viszonyok kéz ólt egy perczig se ma­
radjak tovább ezen testület tagja, a miért 
is hadnagyi rangomról ezennel lemondok; 
és tekintve, hogy törvényes védkötelességem- 
ntk már eleget tettem, mától kezdve a hon­
védség lúgjának megámat többé nem te­
kintem.

Dr. Nessi Pál, 
ügyvéd, orsz. képviselő.

ról, mely a házszabályoknak alapja, — tehat uj 
törvény alkotásáról.

Pcrnerstorfer ragaszkodik álláspontjához s 
indítványozza, hogy a ház vesse el Pattai sürgős 
indítványát; erre névszerinti szavazási is kér. Mi­
vel a névszerinti szavazásra vonatkozó kérelmet 
nem támogatják elegen, az elnök elrendeli az 
egyszerű szavazást.

A Ház 104 szavazattal T9 ellenében elveti Per- 
nerstorfer indítványát.

Vetter uróf elnök ezután jelentette, hogy a 
cseh radikálisok két uj sürgős indítványt nyúj­
tottak be. Choc kérdést tesz az elnökhöz, a ki­
rálynak az udvari balon Kaizer alelnökhöz az 
obstrukeziő legyőzése dolgában intézett szavairól. 
Choc azt mondta a t 'bbi kozott, hegy a császárt 
egyáltalában nem illeti nu-g az a jog, hogy a 
képviselőház dolgaiba beavatkozzék. A császár­
nak ez a fölhpése semmivel sem okulható meg.

Fresl: Szomorú dolog, hogy a császár Aai- 
zer által informálíulja magát.

Choc: Ezért tiltakozunk az ellen, hogy fi 
császár a mi eljárásunkat kritizálja. Hogyha 
Kaizer alelnök . ..

I'etter gróf elnök: Kérem a szónokot, hogy a 
császár személyét ne vonja be a vitába. (1 öi- 
kiáltás a szoeziáhstáknál: Hiszen nem a császár­
ról beszél, hanem Kaizerről.)

Choc: Hogyha tehát Kaizer ngy informálta a 
császárt ...

Vetter gróf elnök: Minthogy intésem nem hasz­
nál# megrónom a képviselő urtól a szót.

(Óriási zaj. Ellentmondás.)
Ezután folytatták Klofác sürgősségi indítványá­

nak tárgyalását. Itt a következő jelenet történt:
Wolf: (a terem közepén állva hangosan ki­

állja!: Mi történt ott ismét ?
Schneider: Czukros dolgok! (A zsebéből több 

ezukrot vesz elő és megdobálja Woifot.)
Wolf (dühösen kialt): Ez himpellérség!
Az ülés azután folytatta a sürgősségi indítvá­

nyok tárgyalását, majd h lofnc beszéde után vé­
get ért.

vitája intra muros maradjon es kileie a bizottság 
eg\segesvn. az egész protestantizmus nevcbi-n 
léphessen föl.

Az öleseken jelen voltak: az ev. ref. egyház 
részéről: Páró ttánffy Dezső, gr. Deg-nfeld József, 
gr. Tisza István, Darányi Ignaez. Hegeóüs Sándor, 
Kun Bertalan, Antal Gábor, Bartók György, Szélt 
Kálmán, Zsigmond S ndor, B^rnáth Elemér és 
S.mó Lajos. Az ág. ki tv evang eayház részéről: 
Báró Prónay Dezső, Zsilinszky Mihály, Fabir.y 
T-ofil, Las/káry Gyula, Szentiványi Árpád, Iliász 
Lajos, dr. Baltik Frigyes, Sárkány Sámuel, Ze- 
lenka Pál, Gyurátz Fer-nc.z, Zsigmondy Jenő 
hr. Podmamczky Géza, Horváth Sándor (buda­
pesti). S .teliió Kornél.

Császitmia a Eeiefcsrat&fcan.
— Telefon-jelentés. —

Az osztrák képviselőházban ma kezdték a 
fclotür-vitát. A !e?érc-:kesebb mozzanata az ülés­
nek Fresl és Choc felszólalása volt, a melyben 
tiltakoztak az ellen, hogy az uralkodó bele­
szóljon n napi politikába. Egyebekben, una­
lom és botrányuk egymást váltották fel az ülés­
ben, a melyről a következő távirati tudósításunk 
számol he:

Eécs. jan. 23.
Az osztrák képviselSház mai ülésén a katoli­

kus czentium és a keresztény szocziálisták sür­
gős indítványokat nyújtottak be a házszabályokról 
szóló törvény tavadat módosítása tárgyában. Az 
indítványé!; felolvasása után Pcrncrstorícv szo- 
cziáldemok:'.ta tiltakozik a sürgős indítványok 
cm a szándéka ellen, hogy a házszabályokat sür­
gős indítván"’ utján megváltoztassák. Ut.il a ház­
szabályok 80-ík szakaszára, a mely az ilyen mó­
dosítás sürgős tárgyalását kizárja.

Pa.H:. kér.- "zV-ny-szocziálista tiltakozik Perner- 
atofernek arra szeri,rehányása ellen, amely szerin 
C kérész er,y-s w::: >'taták be akarják csempész,.i 
a házszabi: ok módosítását. A h. z valamenny1 
tagiasa va <:■ - tök túlnyomó többsége egyetért abban, 
}x v a mai pii .u menti é;lapotok tarthatatlanok. 
Nem a házszabályok módosításáról van szó, ha­
nem annak a birodalmi törvénynek a módosítása-

Az Egyetértés témája.

nem helyeselné. Igaz, hogy az ügyvéd perbeli I talmazottnak, 'ellát nem a kereskedő- és iparos-

EGYHAZAK.
Katolikus papok ko-sgiuája A magyar ka­

tolikus papság kongrua-ügyének rendezésére 
kiküldött országos bizottság, az országos 
kongrua-iroda munkáluttii alapján, befejezte 
kisebb egyházi javadalmak és ezek jövedel­
meinek összeiratását és megállapítását. Két 
évnél tovább tartott ez a munka, amelyet a 
vallás és közoktatási miniszter megbízása 
folytán Timon Ákos egyetemi tanár, minisz 
téri tanácsos vezeteti. Minden javadalomról 
három példányban állitottiik ki az összeírás! 
ivet, a jövedelmeket a legnagyobb pontosság 
gal részletezték. Az összeirási ivek közül egy 
az országos kongrua-irodában, egy az illetékes 
megyés püspöknél egy pedig az érdekeit ja­
vad aim as birtokában van. A kisebb egyházi 
javadalmak száma hat.odfélczer. Most az' 
iroda a nagyobb egyházi javadalmak jöve­
delmének összeírását kezdi meg.

Az 1843. XX-dik törvénycslkk. Meg­
írtuk, hogy az evangélikus év református egyház 
úgynevezett közügyek tárgyalására kiküldött bi­
zottságai közös ütésre gyűl ti-k össze, hogy tár­
gyalás alá vegyék az 184b. XX. t.-cz. végrehaj­
tásának ügyét. Most, mint értesülünk a közös 
bizottság hosszas tanácskozás után abban állapo­
dott meg, hogy külön választják az 1618: XX. 
törvényezikk 2. §-anak tanulmányozásul, a 3. §.
tanulmányozásától. Az előbbi czéliára egy négy 

1 tagú, az utóbbira egy hat tagú bizottságot küld 
tek t:i, a melyek adatokat gyűjtve az újonnan 
összeülendő teljes közös bizottságnak előterjeszté­
seket fognak tenni.

A helvzet az, hogy a közös bizottság oly mun­
kát akar végezni, a melynek súlya, nyomatéba, 
de keresztülvihetősége is legyen. Arra is súlyt 
látszanak fektetni, hogy a különböző nézetek

áz ügyvédi kényszer.
— Az uj perrendtartás tárgyalása. —

A képvise!3!iáz igazságügyi bizottsága folytatta 
liodossy Imre einöltiele alatt a polgár: perrend­
tartás törvényjavaslat tárgyalását. A napirend 
élőit az elnök bemutntta a képviselőháznak hatá­
roz.tát, a melylyel a ezékesfejervári járásbíróság 
részéről a Garbai Sándor által a képviselőház 
ellen elkövetett nyilvános rágalmazás megtorlá­
sára felhatalmazás iránt intézett felterjesztést tár­
gyalás és jelentéstétel végett a bizottsághoz át 
tette. A bizottság ez ügy előadójává Babér End­
rét választotta meg.

Áttérve a perrendtartás javaslatának tárgya­
lására Szívók Imre a meghatalmazottakról és 
ügyvédekről szóló fejezetet két éosztani kí­
vánja akkepen, hogy külön szabályo/tassunak az 
ügyvédekre és külön a többi meghatalmazottra 
vonatkozó rendelkezések. Hangsúlyozza ezután, 
hogy az ügyvédi kényszer kérdése nem osz- 
táiyérdek, hanem az igazsag-szolgallalás követel­
ménye. Áttérve a 95. § egyes rendelkezéseire,
elsősorban a kereskedelmi meghatalmazottak 
képviseleti jogút, helyteleníti. Szükségesnek 
tartja, hogy a zugiPászkodás ellen szigorú in­
tézkedések tétessenek az életbeléptetési törvény­
ben, mert a javaslat e tekintetben a mai álla­
pottal szemben visszaesést mutat, a mennyiben 
kimaradt abból a bírság kiszabása arra az esetre, 
ha a meghatalmazottként föllépő személy a meg­
hatalmazásra jogosító viszonyt nem képes iga­
zolni. Áttérve azoknak az ügyeknek felsorolá-ára, 
n melyek az ügyvédi kényszert nem nélkülözhe­
tik, első sorban ft váltópereket említi föl, a me­
lyekben megbírálandó jus speciale és a váltónak 
formai szigora legalább is a felperes ré­
szen nélkülözhetetlenné teszi az ügyvédi 
kényszert. Ennek mellőzése esetében a biró vá­
lik a félnek segédévé, a mi az ő pár­
tatlanságát veszélyezteti. Váltóperekben leginkább 
bankok, intézetek a felperesek, amelyek ma is 
ügyvédi képviseletet vesznek igénybe. Talán le­
hetne még arról is szó, hogy az ügyvédi kény­
szert a nagyobb értékű váltókra szorítsuk, ame­
lyek annak költségét elbírjak. Ügyvédi kényszert 
kíván továbbá a felebbviteli eljárásban, amelyről 
annak helyén részletesebben fog szólani, továbbá 
a járásbírósághoz kikötés alapján kerülő perek­
ben, amelyek csak külsőleg az Írásba foglalás 
miatt látszanak egyszerűeknek, de a gyakorlatban 
azt tapasztaljuk, hogy ezek rendszerint bonyoló- 
dottak Vég ve az luOO koronát meghaladó értésü 
nevezetesen a bérleti és haszonbérleti perekben 
is ügyvédi kényszert kíván. Ezenfelül kifogásolja, 
hogy a javaslat megengedi azt, iiogy a czégvrzető 
rokonsága eljárhasson a ezég ügyében, hogy az 
ingatlan kezelője, vagyis a házmester is kepvi 
st-lhnsse a háztulajdonost és hogy a meghatal­
mazottra nézve igen alacsony korhatár, ti. i. húsz 
év van megállapítva. Mivel ezek o részletek a ja­
vaslat kardinális tételeit nem érintik és azoktól 
a javaslat sorsa nem függ, reméli, hogy az igaz­
ságügyi kormány az ügyvédi karnak általa tol­
mácsolt kívánságai elől nem fog ridegen elzár­
kózni.

A miniszter véleménye.
Plósz Sándor igazságügy miniszter kijelenti, 

hogy az ügyvédi kényszernek bizonyos tági 
tását nem tartja olyannak, a mely ft javas­
lat alapelveit megmentené, de bár e szerint 
nam tekinti a 95 § t döntő jelentőségűnek, mégis 
az ügyvédi képviselet kérdésében a javaslatnak a 
öá. tj-han kifejezett álláspontját, tartja helyesnek. 
Áttérve a felhozott észrevételekre, az ügyvédek 
és meghatalmazottak külön szabályozását

=

adása es uiás meghamhnazoit perbeli állása fcö 
zöít nagy a kit ö b-ég. A meghatalmazott a felei 
csak mint meghatalmazott képviseli, az ügyved 
hivatását azonban ngy is lei et Lefogni, hogy ő 
mint ügyved segítségére van a félne;k és miit 
ilyen lulajdonkep meghatalmazásra nem is szo­
rulna. Ilyen perbeli állása van u büntető eljárás­
ban a védőnek, ilyen állása van továbbá áh alá 
ban a Iranczia avccat-nak és a római jeg is 
különbséget telt a procurator és az advoeatus 
között, a ki az ügynek segítségére van, eau-ae 
ad est. Nálunk azonban az ügyvéd állásának ez a 
felfogása nem hatolt be a polgári perbe és szokat­
lan lenne az, bogy megbata mázas ne kül járjon 
el. Az ügy ved nálunk a polgári perben mindig 
meghatalmazott. Egyébként is az ügyvédi rm g- 
hatalmazuttra vonatkozó r.ndelkezé-eket a többi 
meghatalmazottakra vonatkozóktól nagyon nehéz 
lenne elválasztani. A kőit’’ k zötti különbséget a 
javaslat is szem előtt tartja, mert hiszen ezen 
alapszik az ügyvédi kényszer fogalma. Az ügy­
véd különállását, az ügyvédi méltóságot az 
ügyvédi rendtartás van hivatva megóvni, de arra 
a javaslat is tek ritette! van, midőn az ügyvédekre 
i ,zunvos irányban pl.a rendfenntartási intézkedések­
ben külön szabályokat állapi; meg és általában a 
javaslat is azon az állásponton van, hogy az 
ügyvéd nem csak a félnek, hanem az igaz-ág 
szolgáltatásnak is segédje. A mi a valtópereket 
illeti, a bírósági hatáskör megállapításánál arra 
az álláspontra helyezkedtünk, hogy a járásbiró- 
sági eljárásban olyan eljárásra van szükségünk, 
a mely ügyvédi képviselet nélkül is jó eljárás 
legyen, azután kiválogattuk azokat az ügyeket, a 
melyek erre az eljárásra alkalmasak Minden­
esetre legalább is szépséghiba lenne tebái, ha 
jarásbiróssgi eljárá-bun ügyvédi kényszer lenne. 
Arra nagy hu yí helyez, hogy alperesre ügyvédi 
kényszer n váltopeiben sem legyen, a kifogások 
be.idas.' -a ma sincs ügyvédi kényszer, holott ma 
a kifogásnak, mini már többször kifejtette, Sok 
kai nagyobb a jelentősége, mint a javaslat rund- 
s/.erébrn. Az alperesre felette hátrányos lenne, 
ha védekezését, a mely különben a védelemre 
V-lj-sen alkalmas és a felperes elutasítását vonná 
maga után, azért hagyná figyelmen kívül a bíró­
ság, mert ezt ft. jó védelmet ej maga és 
nem ügyvédi képviselettel adta elő 
Igaz, hogy ez a törvényszéki eljárásban
igy van, mert a törvényszéki eljárásban

javaslat szerint is megvan az ügyvédi 
kényszer, de ott ez célczerüen nem is lehet más­
kép, mert az egész törvényszéki eljárás az a 
ügyvédi képviseletre van berendezve. Nagy g; 
suiyt helyez továbbá arra is, hogy az apró vál­
tókra, a milyenek pl. a szövetkezeti, biztosí­
tási váltók ne legyen az ügyvédi képviselet 
kötelező. A dolog különben nem bir nagy gya­
korlati jelentőséggel, mert bizonyos, hogy a na­
gyobb váltóperekben ügyvédi kényszer nélkül is 
majd mindig ügyvédi képviselet lesz. Igaz, hogy 
megfordítva azt is lehetnu mondani, hogy akkor 
nem indokolt az ügyvédi kényszer mellőzése, de 
nem szabad figyelmen kívül hagyni azt, bogy ha 
ismét egy újabb értékhatárt állítunk fel, az ügyvédi 
képviselet szempontjából, ezzel újabb bonyodal­
makat és nehézségeket viszünk az eljárásba. Nem 
tartja helyesnek azt sem, hogy ha felperest ügy­
véd képviseli, akkor ügyvédi képviselet hiányában 
az alperes sem részesülhet kellő védelemben, mert 
ennek a nézetnek következetes keresztülvitele 
arra vezetne, hogy mindig, a mikor a felperes­
nek ügyvédje van, az alperest is utasítani kel­
lene a” bírónak arra, hogy ügyvédet valljon A 
felebbviteli eljárásban való ügyvédi képviselet­
ről később lesz szó, itt csak annyit jegyez 
meg, hogy u javaslat erre nézve a mai állapotot 
tartja fenn. A kikötési pereket külön feienih 
torii felesleges, mert azok értéke mindig meg­
haladván az ezer koronát, úgyis benne vannak a 
Szivák részéről felsorolt negyedik csoportban t. i. 
azokban a perekben, a melyek tárgyának 
értéke az ezer koronát meghaladja. Az igaz, 
hogy ezek a perek az ügyvédi képviselet 
költségét megbirjúk. Csakhogy az is bizonyos, 
hogy ezek a nagyobb perek majdnem kivétel 
nélkül ügyvédi képviselet mellett folynak és az 
ügyvédi kényszer behozatala esetében itt ismét 
ujtibb értékhatárt kellene megállapítani. A mi a 
kereskedelmi meghatalmazottak képviseleti jogát il­
leti, hangsúlyozza a miniszter, bogy azt ó is 
ellenzi, hogy ad hoc kereskedelmi meghatal­
mazottak, zúgirészok szerepeljenek és kívánja, 
hogy o visz?.aélésck lehetősége ki legyen 
zárva. De azt hiszi, hogy a javaslatnak az a 
szövegezése, mely szerint a kereskedelmi megha-

»egédnek, ad képviseleti jogosultságot és pedig 
sak annak a kere-kedAmi meghatalmazottnak, a 
.1 abban az üzletben állandóim van alkalmazva, 

viza;ja azt, hogy több kereskedő egyenesen a 
képviseltet* s ezéljábó! fogadjon fel zugirászokat. 
Egyébként az e tel; ntetben eMsf irdaló visszaélé­
seket is a zugirászaira vonatkozó rendelkezé­
sek között lehet alkalmas módon meggátoló:. 
i<így a czégvezwtő rokonsága lehessen a czeg 
perében k-pviselő, ezt a javaslat sem kentem- 
_ Híja a sz3Kasz első bekezdésének és etsC pont- 
j n,-.k a midé késéseivel; de ha a ezégvezetőre 
kivetett teszünk, akkor meg kellene azt tennünk 
a törvényes képviselőre is. mar pádig annak alig 
lehetne elfogadható indoka, hogy pl. a fo d- 
mives cmbi-r gyeinolljának az ügyében ne küld- 
heíse el maga nelyeti jogász fiat a tárgyalásra. 
Azt a törvényben kimondani, hogy pl. csak olyan 
egyen lehessen meghatalmazott, a ki nyereség- 
vagvl.öl elkövetett tüncseiekmény miatt nem volt 
elítélve, alig lehelne; ennek a vizsgálata sok bo- 

yudaloinmal jár. A busz éves é-etkorra nézve 
msgjegvzi, hogy a meghatalmazottként való eljá­
rásra csak uz előadó képesség, a posztuiaczióra 
való képesség szükséges es bizonyára nines ren­
dén az, hogy a mai eljárás szerint egy !•> éves 
as-zi.r.y képviselheti a férjét a bíróság elölt, de 
a 20 éves jogász fiú az anyját nem.

A többi felszólalás.
Simozryi-Semadam Sándor szabálynak az ifi y- 

V'di képviseletet tekinti, a mely alól szükség sze­
rint kivételeket ismerne tenni az ügyvédi kény­
szer mellőzésével. így általában a sommás pe­
rekben lehet mellőzni az ügyvédi kényszert. It! 
azonban ismét kivételi t- nne az ügyvédi hány­
sz-r érdekében a váltóperekre nézve, meri azt. 
hogy ma túlnyomó részben egyszerű váltóügyek 
kerülnek a turcsiig elé, főként unnak tulajdonítja, 
hogy a felperesi ügyvéd az ügyet megviz>gálja. 
mielőtt a bírósághoz viszik. Itt a felek vágyom 
viszonyaira és a vúHópör értékére kellene tekin­
tettel lenni és a 100 koronás értékhatáron tűi a 
felperesre nézve be kellene hozni az üg; védi 
kényszert. A 95. §. első pontját elfogadja azzal 
a módosítással, hogy a kiköíeses perekben a ro­
konsági viszonyén alapuló képviseletet sem en­
gedné i; eg, a második pontra nézve pedig ezt 
javasolja, hogy a kereskedelmi meghatalmazott 
és a gazdatiszt csak az üzlet vagy a gazdaság 
színhelyén levő bíróságnál birhus-on képviseleti 
joggal, mert itt a biró ismeri a feleket és meg- 

kadaiyozhatja a zugirászatot. A képviseleti jo­
gosa tsaggal bíró egyénekről vezetendő jegyzék 
eszméjét ő is hely síi. A kereskedelmi megha­
talmazott képviseleti jogát összeg szerint C1..
2—300 koronát uieg nem haladó értékű perekre 
korlátozná. A mevkatzimazattől a 24. életé? 
belő.lését kívánná meg.

Visontui Soma kiemeli, hogy r.z ügyvédi tes­
tület nem magántesiület, hanem köztestületnek 
tekinthető, a mely ez államkormány által bele- 
vonatván a törvénykezés rendjébe, azzal szorosan 
összefügg. A kormánynak tehát a törvénykezés 
lendjériek megalkotásakor az ügyvédség sorsán 
is jaiitania keli, és pedig annál inkább, meri 
annak a czélnak az el eresére, hogy az igazság­
szolgáltatás olcsó legyen, az állam a maga részé­
ről a bélyégi 1 lelek leszállításává! semmit sem 
tesz és csak akkor áll elő az olcsóság etvéve!, a 
mikor azt az ügyvédi érdek érinté-éve! kell ér- 
vénye-iicui. A fejezet czimét helyesebben akkén 
kellene meghatározni, hogy: »ügyvédek és más 
meghatalmazottak.« á külön fejezetre osztá»1. 
nem helyesli. Annak, hegy a bűnvádi perrend­
tartás külön szabályozza a védő állását, az az 
i ka, hogy ott a védő önálló perfel, de a polgári 
eljárásban csak meghatalmazott. Általában nem 
akarja korlátozni azt, hogy a járásbíróság! 
eljárásban a fé! személyesen eijárhansjn, de 
ezt csak a szóbeli előadásokra kellene meg­
engedni. Az ügy védi kényszer kérdésében akként 
kell a határvonalat meghúzni, hogy írásbeli be­
adványokat csak ügyvéd adhasson be. A váltó- 
perekben a fe peresre nézve az ügyvédi kén sz-rí 
ő is szükségesnek Untja. Az előbbi tervezethez 
képest lényeges javulás a javaslatban az, hogy a 
kereskedő és iparossegéd helyett az üzletben á: 
landóan alkalmazott kereskedelmi meghatalma­
zottat ruházza fel a képviselet jogával, de ő csak 
az üzlet körében felmerülő perekre n zve tartja 
jogosultnak a kereskedelmi meghatalmazott kép 
viseletét. Mindenesetre visszás az, hogy a ezég- 
vezető atvafisága a ezég perében eljárhasson. Ebi­
nek az az oka. hogy a javaslat a ezégvezetüt 
féltü k tekuiti. E visszásság elkerülése végett te-
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MÁSODIK KÖTET.

L.
A föld alól.

Magam I; megnyugodtam abban, hogy a 
csonka-füzesi szakértők ott legyenek s min­
dent figyelemmel kísérhessenek. Sok mende­
mondának, sok síapiaiun gyanúsításnak ve­
hettük ekként elejét.

Bírósági tanukat is rendelt ctlti a törvény­
szék. Olyanokat, akik az orvosi tudományt, 
is, a hatósági tekintélyt is képviseljék.

Az egyik tanú Józsa András orvos-tudor 
volt, a vármegyének tiszti főorvosa s a köz­
kórházak rendes főorvosa. Jeles tehetségű 
férfiú s nagyim ü orvos. 0 lett volna hivatva 
rz egvetem: szakértők tudomány beli tévedé­
seinek s netalúni hibáinak ellenőrzésére, s 
kiigazítására. Legalább a törvényszék igy 
gondolta. Az a jámbor törvényszék szentül 
megbízott az ü parlagi tudósaiban, a 
csonka-füzesi szakértőkben, de sehogy se 
tudott megbízni az egyetem jeles tudó­
saiban.

A másik tanú volt Miklós László, a vár­
megye főjegyzője s Járniy Jenő, a jará3 
föszolgabirája. A helyi hatósági tekintélyek 
közt őket találta a bíróság legnagyobbnak.

A holitest felásatásához odarendelték a 
sirhalom őrét s megidéztek hét tanút, a kik 
közvetlenül tudták, hogy a holttest hova és 
miként lett eltemetve.

A községi elöljáróságnak is ott kellett 
lenni,

A közvádat Szeyfferth Ede helyettes kirá­
lyi főügyész és Lázár nyíregyházi királyi 
ügyész képviselte.

A védők közül rajtam kívül Funták Sán­
dor és Heumann Ignácz volt otL Horánszky 
Nándor nem jöhetett cl képviselői dolgai 
miatt.

Egész nagy sereg ember volt hát oda­
rendelve, a füld alatt keresni az igazságot. 
Ha király csontjait kellett volna kiásni a 
föld alól: ennyi embert, ekkora sokaságot 
nem csődit oda a bíróság. Mióla holttestek­
kel is vesződnek a bíróságok: nem is vizs­
gálták még meg tetemet soha annyira, mint 
azét a szegény lánykáét. Se az előtt, se 
az óta.

Ibö2-ik évi deczember 7-én volt a fül­
ásás.

Kellemetlen téli idő voit. Olvadó Iió a 
mezőkön, esti és hó vegyesen esett, az utak 
és utczák sara feneketlen. Tokajig vasúton 
menüink, onnan alig tudtunk Ti sz a-Eszlárra 
jutni.

A sirhalom jő messze feküdt a község­
házától. A pusztákra kivezető ut mentében, 
az árokparthoz közel, az átszeli magas fák 
árnyékában. Csakhogy akkor a fáknak nem 
volt lombjuk.

Először megkérdeztük a sirhalom őrét. 
Melyik sirt őrizte ? Mióta és miért őrizte ? 
Ki rendelte oda őrnek? Mit mondtak neki 
arról, miféle sirt őriz?

Megfelelt, a hogy tudott. Szerencsére zsi­
dót nem kevert a dologba.

Azután a bíróság fölhivin Farkas Gábor, 
Soós András, ifjú Papp József, Mészáros 
Gábor, Dnrgú András, Saliós Miklós tisza- 
eszlári és Szűcs János tisza-löki lakosokat, 
jelöljék meg azt a sirt, amelybe az 1882. évi 
június 20-án felbonezoit tetemet elhelyezték.

Egyetértőleg jelöltek meg egy sirdombot. 
Ott fekszik a felbonezoit halott.

— Biztosan tudják ? Megesküsznek rá ?

A biró kérdezte ezt. Az emberek nagyot 
néznek és gondolkoznak e kérdésre.

— Mi legalább ide tettük!
Az ö fülükbe is elhatott már a mende­

monda, hogy a zsidók talán már ki is cse­
rélték a halottat a sir fenekén.

De a paraszt esze még se volt úgy elkö- 
dösödve, mint a bírói küldöttségé. Az bizo­
nyltja ezt, a mi ez után következeit.

Először is szemiigyre vette a sirdombot 
kívülről. A sirdomb oldalam gyér hó, gorcza 
azonban hótól tiszta. Az cszlári nép a sir­
halom ormát nevezi goreznak.

Azután elrendelte a bíróság, Logy a ha­
vat a sirhalom oldalairól kézzel gondosan 
kaparják le, a sirhalom földjét, hantját meg 
ne sértsék. Mert meg kell vizsgálni, vájjon 
nőtt-e valami íü vagy gizgaz rajta ? Nőnie 
kellett, mert június 20-ika után késő őszig 
mindig nő a fenyóri vad növény. De nti 
nőtt hát? S a mit ott találunk, magától 
nőtt-e ? Nem titkon ültették-e?

A bíróság feje most is tele volt a sirbon- 
tás és holttest-csempészet ostoba ötletével. 
Ennek nyomait kereste a temető füvein.

Nagy lassan megállapították, hogy a sir­
domb oldalait a ludhur, csorbóka, szerbtövis 
és vad perjefü benőtte süt egy nagy mályva- 
szál is nőtt rajta. Vitatkoztak, vájjon vad 
mályva-e, vagy egyszerű kerti mályva ? Pedig 
csak oda kellett nézni három méternyi tá­
volságban az árokpartra, az is tele voit ha­
sonló vad mályvával. Oda pedig miért ültet­
tek volna a zsidók ?

Volt azon a sirhalmon egyéb vad fü is. 
Papsajt, tejes fü, vad hajnalka, gyüjtevény, 
— de azért a sirhalomról mégis nyilvánvaló 
volt, hogy nem régi, nem tavalyi, nem évek 
előtti, do nem is csak néhány napos, vagy 
nehány hetes.

A vezető biró kezébe vett s elnézegetett 
egy-egy fűszálat s kérdezte az urakat, pa­
rasztokat : mi a neve annak a fűszálnak ?

Ki tudná azt? Nem volt ott növénytudós.
Eleintén nevettem ezt a csodálatos gondos­
ságot és óvatosságot, de azután láttam, hogy 
rövid a nap. korán beáll a sötétség, bele­
megyünk a sötétségbe, még se érünk el a 
halotthoz, ha Így dolgozunk. Szóltam Me- 
gyery bírónak:

— Talán ne vesződnénk annyit ezekkel a 
füvekkel, hiszen nyilvánvaló, hogy ezt a sír­
ba lmot nem bolygatta senki.

Ö-e, miis-o nyomban feleit rá.
— Jaj uram, a tudományos mükertészet 

már annyira haladt, hogy nagy pénzzel ős1 
kertet tud elővarázsolni huszonnégy óra alatt.
De bizony csali megvizsgálunk mi minden 
fűszálat.

No hát vizsgáljunk. Ki tudna megküzdeni 
a gyanúval és babonával ?

A sirgödör ásása igazán remei; példája 
a gyanakodó gondosságnak.

Mekkora volt az eredeti gödör fönt és' jutottunk a koporsóig, 
alant? Hány czentiméter a széle, a hoszsza, 
a mélysége ? Oldalfalai érintetlenek-e ? Ra- 
ismernek-c az egykori sírásók valami kapa­
vágásukra ? Találtak-e a sir ásásakor eleven 
gyökereket, a földben ? Természetesen talál­
tak. Labodagyükeret, szerb tövisgyökeret és 
ákáczfagyokeret. A közeli árokparton akácz- 
fák vannak. Azok gyökere messze elnyúlik 
a föld alatt. A sirgödörig is elnyúlt s azt 
át kellett vágni. — Emlékeznek-e rá a sír­
ásók ? — Emlékeznek. — Megtalálják-e a 
gyökér elvágott részét? — Meg.— De meg­
találják meg a labodagyükeret és szerb 
tövisgyökeret is, melyet százhetven nap előtt 
június 20-ón ásójukkal, kapájukkal, vasla- 
pátjukkal kettévágtak. Szerencse, hogy

keze, amely dolgozik. Hiába évödött a bí­
rák urak lelke mélyén Rothschild pénze, a 
zsidók furfangja s a mükertészet mindenha- 
tósága: azok a sirásó parasztok olyan jól 
emlékeztek mindenre, olyan egyszerűen be­
széltek, s olyan világosan rámutattak a ter­
mészet biztos jelenségeire, hogy a sírban 
nem lehetett találni semmi hibát, semm.- 
rendetlenséget, semmi kifogást. Az üsszeka- 
szabolt holttetem nem mozdult mag, fe 
mióta eltemették; a sirgödör földje szabá­
lyosan ülepedett a nyár óta s a füvek és 
iák és a vadvirágok nem törődtek a nagy 
per izgalmaival, hanem vidáman szötték- 
fonták gyökereiket s árasztották szín tikét és 
illatukat a föld alatt és a föld felett.

Így volt biz az. A gyanakodás tudomá­
nyának egész hitvány rendszere összeomlott 
ott a felnyitott sirgödörnél.

Elvégre másfél méternyi mélységben el-

a sirásó, mikor dolgozik, a munká­
ján j ártatja az eszét s nem hiábavaló­
ságon. Nem versíráson vagy zenedarabon 
töri fejét, nem az ország dolga, vagy szere­
tője mulatsága fölött ábrándozik, hanem esze 
ott. a hol a szeme s szeme ott, a hol a

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM!
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Irta: FRENSSEN CUS2TÁV.
Hinze bevezette a fiatal leányt a háziúr 

dolgozószobájába.
Mikor bezárult mögötte az ajtó, gyöngé­

den akart közeledni hozzá.
— Hagyjuk azt — monda Thorbeeken 

Dóra kedvetlenül. — Beszélj inkább a homok 
grófnőről egy kissé!

— De féltékeny ne légy kincsem — felet! 
Hinze, — hogyha a leány egyszer szép. ak­
kor lehetetlen utálatossá tenni. Külőmben 
kevés okod van félteni engem, mert. elég 
érthetően adta tudtomra, hogy ki nem áll­
hat. Adj inkább egy üveg oportót, s néhány 
ez iga. rettet, s beszéljünk komolyabb dol­
gokról !

Thorbeeken Dora nyugodtan nézett sze­
mébe : — Úgy látszik, hogy te leginkább a 
bor és czigarett kedvéért jársz ide!

Hinze gyors léptekkel sietett feléje, s iz-



bál a czégvezetőt és azt, a ki kereskedelmi társa­
ságot a kereskedelmi törvény rendelkezései sze­
rint bíróság előtt képviselni jogosítva van, mint 
a képviselőknek külön kategóriáját kel ene fele _- 
liteni azza; a hozzáadással, hogy ezeknek ku un 
méghatalmazasra nincs szükségük. A »1-01 ses pe 
rekre nézve Szivák véleményéhez csatlakozik 

Issekutr, Győző általánossá» min elfogadja a -*•). 
S-t Annak megjegyzése mellett, hogy az ügyvédi 
kar mai helyzetének okát tulprodnkczióban 
keli keresni, előadja azokat a részleteket, a melyek­
ben a 95. §-tól eltér. Indítványozza nevezetesen, 
hogv nem ügyvéd meghatalmazott írásbeli be a da­
cára ne legyen feljogosítva: hogy a felebbezési 
eljárásban ügyvédi kényszer hozassák be; hogy a 
kereskedelmi "meghatalmazott ne, hanem csak a 
,-zégvezető bírjon képviseleti joggal és hogy az 
az ingatlan kezelőjenek képviseleti joga kihagyás- 
sék. A szakasz utolsóelőtti bekezdését nem fogadja 
el. mert e mellett megeshetik, hogy valamely 
szilenczinmos ügyvéd vagy nyugdíjas unok lete­
lepszik a járásbíróság székhelyén, ott _valóságos 
znsirászá'i maxist szerez és ezzel az ügyvédnek 
cdaintását is megakadályozza. Szükségesnek tartja 
vénül a 429. j-ban annak a határozott kimonaa- 
sát Iiqov nem-ügvvéd meghatalmazottakat munka­
it ii nem illet meg. . , , . ,

A tárgyalást kedden délután a urakor loly-
latják.

bizonyos, hogy nagy társadalmi filozofé- 
'jnák 'hangtanának cl a no hivatásáról, a 
házi tűzhely hívogató melegéről, a no- 
emanczipáezióról. Banalitás volna, ha kap 
nék ezen az alkalmon én is. Így csak 
örömmel nyugtázom a mai meghívót s 
föltétlenül cl is megyek erre az cbedic,

EGYETERTES
ízomi

EGYETÉRTÉS.
Január 15-ével uj előfizetést nyitot­

tunk :
Előfizetési árak!

Egy hónapra . . . 1 írt 80 kr.
Negyedévre . • . 5 „ ,,
Félévre........................ 10 „ „

Hölgy-olvasóink a Diratszalón-t ked­
vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
irtért. "félévre '1 írtért, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek (Icgezélszeruo- 
]..en postautalványon) az Egyetértés ki- 
u.flóhivatalába küldendők: 1\., \árme- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706*.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

ege=i. I..«- ---------1 - -=» ....
mikor már nem lehet" kázus bejutó 
valószínűleg én is sietek kijelentem.

— Hála istennek! Csakhogy annyira 
emanczipálódnak már a lányok, hogy oz 
nek is! _r

— Személyi hírek. Mária Trézia fűher- 
czegnő és Heiner főherczeg tegnap meglátogatták 
Lippav festő bécsi műtermét s huzamos ideig 
ott maradtak. - Klotild főherczegasszony és 
leánya. Erzsébet Henriette főherczegnő, tegnap 
délután Becsből visszautazott Alcsuthra. — La- 

liktor főherczeg ina reggel Becsből Goi 
lersdorfba utazott, hogy jelen legyen gróf Schon' 
born Ervin telemének beszerelésénél. — Báni 
Lajos kereskedelmi miniszter tegnap két napi tar­
tózkodás után Becsből Pozsonyba utazott — 
Báró Fejérvárv Géza honvédelemügyi miniszter 
a képviselőházi" tárgyalások miatt csütörtöki na­
pokon a szokásos kihallgatásokat nem tarthatja 
meg. Ama magánfelek, kik kihallgatást óhajtanak, 
a szokásos időben Gromon Dezső honvédelem- 
ügyi államtitkárnál jelentkezhetnek. — A görög 
királyné ma György kerczeg kíséretében Krétába 

utazott.
— Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 

közli ho=ry a királv Koréit .Nándor uradalmi er- 
dőme’ster sok évi hü és buzgó szolgálata eh-mé­
réséül a koronás arany érdemkei észtét adomá­
nyozta.

— A svéd király fia beteg. Röviden adtunk 
már hirt Jenő svéd királyi herezegnek, Oszkár 
király legfiatalabb fiának betegségéi öl. 
állapota a berlini »Lokalanzeiger 
rint komoly aggodalomra ad okot. A dán 
örökös és neje, akik Stockholmba 
utazni a svéd udvar látogatására,

ÚJDONSÁGOK.

Egy meghívóról.

Csúf. iromba hetük jelentik, hogy feb­
ruár elsején úri kosztban lesz részünk. A 
uiagy 
tanloly 
pomp;
az ebédet természetesen 
nyok készítik, a kik megkapják a főzés 
tudományának a diplomáját. Az ebédnél 
báró Dániel Ernöné lesz a háziasszony.

Az irásmüvészetnek az egyéni és érde­
kes felfogás nyílvánulása adja meg a csil­
logását. Egyik kiváló magyar publiczista 
ezt úgy mondta egyszer, hogy a 
legkönnyebben meggyőződünk ériül, 
ha leültetünk több hóembert s kö­
zös témát adunk nekik. Egészen bizonyos, 
hogy valamennyi más felfogással Írja meg 
a ezikkét.

Ez a bölcs megfigyelés valószínűleg ku- 
darezot vallana, ha a ma kapott meghívó 
kommentálását biznók rajuk. Példás cgj- 
értelmüséasel konstatálná valamennyi, 
hogy nagyon kedves és puetikus gondolat 
az "a fözöiskola s nincsen az a finom an­
gol parfüm, a melynek illata érdekesebbé 
tehetné azokat az úri leányokat, a kik 
vasárnap „vizsgáznak.“ mint a mit a 
konyhából hoznak a szalonba.

Szóval, ebből az alkalomból, több mint

A Leieg 
értesülése sze- 

trún- 
szándákoztak 

J»nő herczeg
betegségére való tekintettel lemondottak utazásuk­
ról. Hogy a betegség súlyos, azt bizonyítja az is, 
hogy a°dvéd fővárosban műiden az idei szezonra 
tervezett udvari ünnepély elmarad. Jenő foner- 
czeget legutóbb megoperáiták s ez alkalommal 
állítólag az orvosok konstatálták, hogy a királyi 
herczeg tuberkulózisban is szcn.t 1.

— Ellentétek a nemzeti kaszinóban, Fv/. 
esztendeje tagja Beöthy Ákos a nemzeti 
kaszinó igazgatóságának. Közéletünknek ez 
a kiváló alakja díszére is vált mindig. 8 ma

hogy a kaszinó

jellemzi. Széchenyi Istvánt, mint hazafit, 
a hazáját féltve és rajongva szerető magyar 
embert, Beöthy Ákos valósággal_ glorifikálja 
s a ki a könyvet elolvassa, erről Írásának 
minden sorából meggyőződhetik. Ez tehát 
nem lehet ok arra, hogy Beőthyrc bárki is 
joggal nehezteljen. Harmadik verziónak 
Beöthy politikai szereplését emlegetik. Igaz 
ugyan, hogy Széli Kálmánnak a nemzeti 
kaszinóban igen sok hive van s ezek politi­
kailag nem rokonszenveznek Beöthy Ákos­
ai, a ki a nála megszokott kíméletlen ereiy- 

lyel ma is lankadatlanul küzd a miniszter­
elnök és politikája ellen, de az az antago- 
nizrnus pusztán csak a politika terén áll 
fenn, a kaszinó pedig a társadalmi érintke­
zés tere. Hogy miért ellenzik hát egyesek 
azt. hogy Beöthy Ákos újra nrgvalasztassők, 
az nem világos. Annyi bizonyos, hogy Beóf/ij 
Ákosnak, a'nemzeti kaszinó igazgatóságában 
benn kell lennie, a kaszinó tekintélye és 
reputácziója érdekében. A kaszinónak igen 
is szüksége van az olyan igazan európai 
ludásu, demokrata érzelmű, magvas, tartal­
mas és föltétlenül intakt úriemberre, mint 
Beöthy Ákos, ug.v, hogy több, mint bizonyos, 
liogv a vasárnapi közgyűlés Beöthy Ákost 
lelkesedéssel fogja újra megválasztani.

— Alapítvány. Özvegy báró Lévay Hen- 
rikr.é, férjének emlékére és nevére 2000 koronás 
ágyalapitványt telt a magyar 
Erzsébet Kórháza javára.

— Czimei fordítás előtt. Hivatalos utón be­
érkezett adatok tanúsága szerint gróf / eigen 
János-Antal v. b. t. t. cs. és hir. kama-ás Schloss- 
Aspangban 1902 évi szeptember hó 8-án elhalá­
lozott % elhunytéval a magyar főrendiházi) ni 
öiökös tagsági joggal bíró gróf Pergőn család 
flágaban magvasa .kadás e-ele állott be. A huio- 
dukban beállott eme magvaszakadás azzal a fel­
hívással tétetik közhírré, hogy mindazok, ku, e 
magi »szakadást tagadásba veszik, ezt ti hó a hűt 
a főrenditiáz elnökéhez, vagy a ni. kir. belügy­
miniszterhez intézendő s okmányokkal támogatót. 
Írásbeli nyilatkozatban igazolja.;, mert a jelzett 
határidő lejárta után, a hivatkozott törvény a- 
kasz értelmében, ha bejelentés nem történt, vagy 
az igazoltnak nem találtatott, a nevezett család­
ban^ Gutódokban beállott magvaszakadás, az 
örökösjogu főrendi családokról vezetett család­
könyvben, az illető rovatban tel fog jegyeztetni.

0ssuth Fereucz

Lujza herezegnS és Giron kaczagásban törtek ki. 
Sok valószínűség nincs az egész híresztelésben, 
de Menlonében széllibcn beszélnek róla.

__A száműzött basa fial. Sem ée.e,
taalva nem akart többé visszatérni Törökországba 
Dom ad Mahmud basa, a szultán sógora, a ki— 
min* közöltük — száműzetésben balt meg,miu..m 
a szultán in effigie halálra ítélte, összes vogaito. 
megfosztotta s feleségét börtönbe vetette. A tiulal- 
iléletet okvetlenül végrehajtották volna rajta, ha 
fiaival együtt idejében meg nem szökik. A napok­
ban megírtuk, hogy a száműzetésben méghad 
császári herezeg fiai a kompromittáló iratokat, 
melyeket Malin,ud basa iratai között találtai:, biz­
tonságba helyezték. A kompromittáló iratoktól, 
melyeknek hire eljutott a Níldiz kioszkon i~.ei; 
látszik megijedlek a szultán udvaréban. Erre mu­
tat legalább egy Páriából ma érkezett távirat. 
Mahmud basa holttestét tegnap este indítót .ál. 
útnak vasúton Brü. szolból Paris felé, a hova m 
délelőtt érkezett meg. Ezt megelőző!.-g Tévút; 
basa, a brüsszeli török követség katonai atla-yi 
Dámád Mahmud fiaival, Szóba Eddin és Lutfulla 
herczegekkel beszélgetett, a mikor is a szultán 
nevében részvétét fejezte ki a herczegcknck

Azt az öreg asszonyt a községben boszorkánynak 
tartották Azt mondták, az ördöggel czimboral, 
mo-rrcritja a szegény ember teheneit, megveri 
széruméi a gyerekeket sib. A port az öregasszony 
elvesztette. Haragjában és boszuságában a köz­
ségháza előtt azt kiáltotta oda ellenfelének: »Törd 
ki "a nyakadat.« Párjuk nem is hetícritett az asz- 
szony káromkodására. A rákövetkező héten axon-

fát szállított az 
u kocsitengely nekiütődött 

a kocsiról és nyakát 
különösen a szerencséik, 
meg volt győződve róla,

: :i megfogant s az elhaii- 
hoav boszut

bari szeren sétlensvg érte. ivoc=,n 
erdőből. Haji ás közoon 
egy fának. Párjuk léc okolt 
törte. A falu népe, de 
nül járt ember családja 
hogy az öregasszony átka 
nak legénvfia megfogadta apja siná.i 
ill rajta, kedden este a fin berontott oz öreg­
asszony házába és haltával agyonütötte. A 
gyilkos töredelmes vallomást lett a csendőrénél,

ahol önként jelentkezett.
__ A holdas hagyatéka. Szent-Pollenben a

napokban halt meg l'eizel M »ly 
Valamikor levél hordó vo 
unván, koldulni kezdett, 
kenvér és egy korsó viz

■ I Mátyás nevű koldus. 
:, de m< stérségét meg- 
Napi eledele egy darab 
volt. Nváron kijárt az

közölte velük, hogy a szultán azt az ajánlatot

erdőbe gályákért, hegy télen legyen mivel fülemé 
Eközben bogyókkal s gyökerekkel táplálkozott.

autak r.rki, a hol meg-

a

az idén is a kaszinó) egyik tagja, ezúttal 
giól Szapárv Gyula, értekezletre hívta ősz­
edé a tagokat, a melyen a megválasztandó 
igazgatókat kijelölték. Az éitekezlelen Be- 
niezkv Forencz főispán elnökölt. Beöthy 
Ákost* itt ismét egyhangúlag jelölték. Kél 
nappal utóbb már rebesgették, hogy a ka­
szinó egyik-másik tagja nem fog Beöthy 
Ákosra szavazni. Hogy miért ellenzik a meg­

fosztását, nyíltan nem mondják meg. Be- 
' ‘ " meri

F or­
giáéit Antal kigolyózását nem helye­
selte. Mások azt' vetik a szemére, hogy 
a Magyar államiság fejlődése 
küzdelmei czimü munkájában 
megalapítója, gróf Széchényi István allum- 
férfiui működését bírálat ala vettte. Leőí/ij 
Ákos elleneinek ez a kifogása azonban nem 
állja meg u helyéi. A tudós politikumnak ezt 
a munkáját is az a szigorú, vasküvetkoze- 
fességü igazságérzet hatja át, a mely Beöthy 
Ákos minden müvét és minden szereplését

van____ , „
széiik, hogy neheztelnek Beöthy re. 
a Berchtold-Forgáeh ügyben grúi

nem

es 
kaszinó

gatottan ragadta meg vállait, miközben sze­
meiből nemtelen szenvedély sugárzott elő.

— Meggyőződhettél Dóra arról, hogy té­
ged mindenek lelett szeretlek, s érted akar 
eggeltöl estig dolgoznék, amiért Fülűmben 
ein, lelkesedem túlságosan. Én csak téged 
z< tellek és senkit a világon!

Majd elbocsájtóttá, s hangja minden átme­
net nélkül megnyugodott.

— Most pedig ülj le gyermek, roppant 
.zgatottau jöttein ide. Hol van bátyád V 

— S te nem tudod ?
— Ma reggel velem jött Hamburgba, s a 

városban valahol elmaradt. Valószínűleg az 
-»ész napot korcsmákban töltötte el. Nekem 
(edig fontos beszédem van vele!

— Mi történt ?
— A lehető legrosszabb! Az udvarházban 

elfordult a világ. Holnap Nagel ügyvéd ki 
;><r jönni, s azzal az én helyzetemnek vége 

— S aztán ?
— Ugyan mit kérdezel Dóra?
— Elég lesz az a pár jelzálog-jegy ?
— Hogyne. Föltétlenül. Én majd elinté- 

em. Nem hiába vagyok én a réme lányom 
nnek az egész vidéknek.

De mi lesz a két leányból ?
Ha ö tényleg annak a nagy vagyonnak 

/, ürökösnöje volt. nein kivánhatott-e ina­
dnak egy szép, erős férjet. Olyant, a ni ily e- 
iékről álmodni szokás?

Ezalatt Thorbeeken kocsija lassú lépések­
en közeledett a ház felé.

Cégszerűen tartotta a gyepiül a kezeiben 
.usta volt ustort használni és csak idünkint 
intőit egyet-cgyct a lovak zabláján. Sok 
zor figyelmeztették már, hogy ne utazzék 
yen könnyelműen, de mit is törődött ö az 
mberek intéseivel. Ö. a ki túltette magát 
linden emberi Ítéleten! Ö, aki csöndesen 
gyformán járta végig az élete útját!

Dühösen ütött a lovak közé. A megvadult 
Hatok dühösen ragadták a kis könnyű ko 
sit. A kaput egy szolga nyitotta ki. Thor 
ecken erős léptekkel ment végig az udva 
jn. A kis báró felugrott és szakgatott han 
on mondfo el azt, ami az urak házában 
irt ént.
— A Homok-grúfnG feldühösítette öt . 

eijesen úgy volt, ahogy elgondoltuk . .
— Nem értem —- mondta Dóra — miért

vagy te oly dühös, valahányszor ez a lány 
szóba kerül? Az ember még arra gondol­
hatna, hogv rossz a lelkiismeretűd.

Thorbeeken lesütötte a szemét.
Tehát a Homok-grófnő 1 Olyan ez 

dolog, mintha valaki ideküidte volna,
— Kicsoda?
— Ki, talán maga az ördög?
Hinze azt rno dia:
— Végeznünk kell, Thorbeeken ur , . 

zólott rekedten.
— Végezni ? — feleié a részeg. Kivel vé- 

? Velem ?
Ilii mit, mondta a jószágigazgató sötét 

tekintettel, azokkal, olt fönn ! . . .
— Helyes!, mondta Thorbeeken és ujjúval 

dobolt a térdén.
Végezni! — mormolta. Végezni a gróf­

nővel, a toronynyal, a fekete nyakkendővel, 
-'éterrel, — végezni valamennyiükkel 

Azután bezárkózott dolgozószobájába. Össze­
gyűjtötte gondolatait. Mind világosabban és 
"ilágosabban látott; érezte a perez jelentő

— Beteg Irépcizslök
állapota — mint ürömmel értesülünk ma 
ismét javult. Örvendetes javulás állott be 
Kempohhy Béla állapotúban is. Ma ni.ti 
felkelhetett az ágyából s pár nap múlva a 
szobát is elhagyhatja. Mmt sajnálattalhalljuk, 
dusth Gyula is beteg.

_ Házarság. NaJos.v Kálmán, a 11. V in-
(lisphjzrUtz-liusíárezrid főhadnagya, nádosiNadü.'.v 
Kálmán királyi tanácsos, nagybirtokos és neje 
szül. kis-jeszenszki és roegyifidvi Jeszenszky 
Mária fia, nőül veszi Scheilenlwf Dórái, Scliei- 
Lenhof Karoly lovagnak, a 11. fi;u„ ruzrul pa 
ránc.-nótának leányát.

If'/saliegyi Kálmán, a Nemzeti Színház tagja, 
eljtWezte Hevesi Angélát, Hevesi József iro 
társunknak, a .Magyar Szálún szerkeszló-tuiajdo 
nosának leányát.

— Halálra ítélt képviselő. Szenxácziós hitt 
hoz késő éjjel a táviró : Linelt hazaárulás! 
perében ina meghozták az ítéletet, a bíró­
ság az ir képviselőt halálra Ítélte. Lineh 
pere ismeretes, az angol-bur háború idején 
a burokkal harczolt. Visszatérése után baz:.- 

rulás miatt perbe fogták. A mai ítélet 
azonban aligha kerül végrehajtásra.

_ Tetovált fiiiujclek. A tetoválás ncmcsa.;
a vad törzsek között van divatban. Az clfinomult 
Európában is akadnak, a kik cgy-egy jelszót, 
mondatot, vagy ábrát égettetnek bőrükre. Egy 
ilyen tétováit embert tartóztattak le az Adna- 
társulat »Szapáry« nevű hajóján, a mely a for­
galmat közvetíti Nápoly és üénua kozott. Az ér­
dekes ember neve Napuletano Antal és ötven 
ölienkét évesnek látszik. A hajún gyanúsan \i 
selkedett, azért addig, a inig a hajún volt figye­
lemmel kisérték. Gé íjában pedig átadták a ren­
dőrségnek. Olt megmotozták s kitűnt, hogy a hu

teszi nekik, hogy atyjuk holttestét őseik sirjaba 
teszi és fejedelmi tisztességben részesíti. A sziu- 

vőrös-kereszt egylet tán kéri a herczeg-:k .t, liogv térjenek vissz.i 
Konstantinápolyin és kiváló jóakaratáról 
biztosítja őket. Ezt az ajánlatot Szába A !dm 
herczeg kerek-n visszautasította. Hivatkozott aty­
jának utolsó akaratára, a mely szerint halála 
után sem akart visszatérni TörökországbaM »cr- 
czeg kijelentette, hogy levelet ir majd anyjának, 
a ki börtönben van s hiszi, hogy anyja helye­
selni fonja eljárásukat. Uk maguk at.dig, a míg 
a jelenlegi uralom fiirt, semmi szín alatt sem 
térnek vissza, fianem megmaradnak a számkive­
tésben. Mahmud basát a Pére la Chaise temető­
nek a törökök számára fenlartott részében fogjál 
eltemetni.

— Suttyomban A király tíz szobrot 
mányozott a nemzetnek. A szobrok nem 
olyanok ugyan sem művészileg, sem egyéb 
tekintetben," mint a milyeneket a nemzet 
várt, mindamellett a király adományai, a 
kinek nemes bőkezűségét lelkes érzessél éa 
hálával fogadta a nemzet: Mégis suttyomban 
leplezik le azokat és suttyomban adja.- 
egeiket a másik után a fővárosnak, 
titkolódzás számba menő eljárás sok

Szomszédjai egy kis zap. , .
húzódon.'Rongyokba burkoltan járt a-tán »ol- 

n ne veszszen. De végre is ez a 
s a csontvázzá aszott embert nem- 

t.,fi ,k M'iiur 3 halósáz emberei cl- 
. ..... te és , . izsá ■ :
takarékpénztári könyvet táti iák JOGOD koronáról, 

űfrv HUVöTG osztozkodik.
- Dinamiimerénylet egy vendéglőben 

B uján — mint nekünk táviratozzál: unva

dilim, hogy el 
sors élte Utol 
ró» halva

i\ vagyonon

4 V' ndé 
namitot rob 
kéziében a 
szony megsérült, 
súlyosan. Senki 
be a dinan 
robbantották lel a 

— Halálozás.
„l„

gezm

át
Ez a 
kelle

mellen kommentárra adott okol és alaposan 
foglalkoztatta a közvéleményt. Mindamellett 
a legújabbal: Iiocskay István erdélyi teje- 
delem szobrát is csalt így, a nyilvánosság 
kizárásával fogják leleplezni. Műnyelven c;:t- 
„enész csöndben való átadásnak* nevezik.
A szobrot íví AndnUíV-ut körterén inár iel- 
állitották és pedig hetekkel ezelőtt. De — 
i,r\- jelenti ezt egy kőnyomaté- Sz 1 . - 
Kálmán miniszterelnöknek sok dolga volt 
s relfoglaltsága miatt" nem éri rá a szob 
rőt átadni a főváros '.örvényhatóságának. De 
„legközelebb1 (a dátumot nem nevezi meg 
a hírforrás) majd „egész csöndben“ meg fog 
történni az átadás.

— A Lipótvárost OrvoBtáriELaág» az este 
tartotta évi közgyűlését az V. kér. polgári körben- 
Dr. Álmási Balogh Tihamér elnöki megnyitója 
után dr. Szabó Sándor titkár adta elő jelentése.., 
majd pedig dr. Zilzcr Arnold pénztáros számod 
be a társaság évi háztartásáról. A napirend t o 

bbi folyamán dr. Lichtenberg Kornél indítványa 
került tárgyalásra, mely szerint követve a nagy­
váradi és szombathelyi orvosi köröKc-t, mondja ki 
a társaság, hogy tagjai párbajoknál sem mint 
segédek, sem mint orvosok nem vesznek 
részt. LichtenLerg Kornél indítványát terjedelmes 
indokolás mellett ajánlotta elfogadásra. Az e 
kővetkezőit igen élénk vitában dr. Gáspár, dr. 
Gerber, dr. Zilzer, dr. Weyner, dr. Szenes, <ir 
Adler kir. tanácsos és má.-ok vettek részt s az a 
nézet jutott érvényre, hogy az orvosi segítség meg­
tagadása ez idő szerint nem vihető keresztül 
mivel többek között a katonaorvosok a p;uhajok-

löjébcu ismeretien tettesek di- 
mtottak föl. A robbanás követ- 

■ esrészen elpusztult. Egy asz- 
° de szerencsére az sem 

crm iu'iin, l.i csempészte 
ot, valamint azt sem, hogyun 
föl a veszedelmes anyagot.

Dr. Bakonyváry János Ilde- 
okl. fözi-nnáziumí tanár. sz. 

Benedekrendi áldosópap és lelkész 22-nn éi.iA 1 
órakor s/.ívszélhüdcs következtében meghalt Pan­
nonhalmán.

— Zátonyra került hajó. Még e hó H-ken
ir közelében a nagy köd 

zátonyra került a Dunai Gőzhajózási Társu- 
burg« nevű hajója. Azóta hét g'jZU- 

fáradozik most a hajó megmentésén,- nem boldo­
gulnak vele, mert a Regensborg egészen a sza- 

A hajó» társaság igazgatóságának
rye mar csak az, hogy az e^et e- 

keztében a Duna vize rcr.e'- 
»Regensburg« fölszabadul.

S.-A.-Ujhelyröl

törlőid,

:.tt »R.-gensbur

razon van. 
egyetlen remi 
ges jcgtorlúdás követ 
kedni fog s akkor a

— Öngyilkos fopónztaros.
sür*önv7ik ' '>»»knsk. hosr Arnótfalvy Írlapum ti
vadai- vármegyei 
főbe lőtte magát, 
gyithatatlan beleg 
tisztviselő volt és 
szerepet játszott.

_ Újabb sztrájk a gyért v aggongyárban
A győri vüsgong. ■ r mur-i ■- é . 
zölt lefolyt bértiarcz hullámai 
t:,k, máris újabb 
irő. Ezúttal a

főnén/.' tro-s ma délután 
Öi ZY ko injának okit gyu- 
.... Az elhunyt szorgalmas 

a társadalomban előkelő 
■\ részvét városszerte nagy.

a vezető-ég ku-
lighogy elsmjul- 

ztrájk kitörését jelenti a tav- 
gvárban alkalmazott összes minta- 

asztaiosok szüntetlek be a munkai. A gyár veze- 
I miginditott tárgyalások egyelőre nem 

munkások pedig mindaddig 
míg a kíván-ága lkat

egeve
vezettek sikerre, a 
vonakodnak munkába állni, 

ein teljesítik.

melyrén tetovált mondatok voltak, a uiei) 
dőiség előtt még gyanusabbá tették.

ségét; érezte, bogy sorsa ismét saját kezébe 
van letéve, úgy tűnt fel neki, mintha jóan­
gyala utoljára" akarná megmutatni helyes 
életútját és igy szólna:

— Vigyázz, mert betelik a mérték!
Őszülő‘fejét mellére hajtotta. Élete álom 

gyanánt vonult el lelki szemei előtt
Látta magát, a mint haldokló atyja mel­

lett állt, a ki régi, megsárgult papirosokat 
adott át neki, és egy boroszlói polgárhoz 
czimzett levelet, suttogó szavakkal kérve öt, 
legidősebb fiát, — noha cgyébbként semmit 
sc'm kért gyermekétől, mert kárhozott, ke

— A grnuevaldl crdal párviadal. Az a
lálosvégü pisztoly párbaj, a mely — mint jelen-ölá.

tettük -
jobban f0gla.k02.tatja 
ményt. A tragikus eset minden 
már a szrreplők helyzeténél 
sanál fogva a napi besz- 
társaságban egyaránt. A párvt

hőül eg: Berlinből érkezett 
ki a párviadalban el­

esett, eleintén erélyes 
Mikor belátta, hogy hiába tiltakozik, minden áron 
halasztani akarta a párbajt, a mi eleintén sike­
rült is neki. Már karácsonykor kellett volna meg­
töri ennie a párbajnak. Azután úgy határozták,

a grunevüdi erdőben folyt le, mmd- 
Németurszágban a küzvéle- 

cgves részlete, 
és társadalmi úliá- 

, d tárévá lett sáp óban és 
viadal előzményeiről

a következődet adja h.ial 
távirat. Dr. Arc ügyvéd, a

■en tiltakozott a párbaj ehen.

; a ren 
Az egyik

jelmondat ártatlan természetű. így szó!: »Szeren 
csétltn nő! Hűséget és szerelmet fogadiál ne­
kem, de a szived nem volt s nem lett az enyém 1 

másik jelmondat pedig ez: » »Börtön, halál 
es gályarabság nem bántanak', kljei 1 a ka 
mórra! halál a rendőrükre! jaj annak, a 
hozzám nyúl.'« Ez az utóbbi mondat me-gerősi 
tette a génuai rendőrséget abban, hogy veszed 1- 
mes és fanatikus anarkistával van dolga é; ezért 
tovább is fogva tartják. Napuletano váltig erő- 
sitgeti, hogy nem an&rkista, mert ha az volna, a 
bűnjeleket nem tclováitatla volna a mellére, a 
minthogy az anarkisták addig, míg valamely »tet­
tet« el nem követnek, szigorúan titkolják anar- 
kista voltukat. A génuai rendőrség aduig el nem 
bocsátja, a nfig múltjára vonatkozólag adatoka 

nem szerez.
— Lujza berciegnő válópere. A szász 

trónörökösné ügyében békés megoldásról, amelyre 
még a múlt héten kilátás volt, úgy látszik, szó 
sem lehet. A legújabb fordulatok kizárták ennek 
a megoldásnak a lehetőségét. A tárgyalásokat 
megszakították úgy, hogy a trónörökösné szerelmi 
ügyét s ezzel kapcsolatban n válópert a kirendel1 
kivételes bíróság a törvényes forrnák közt fogja 
elintézni. A válópert — mint Drezdából telegra- 
ftljáfc — január 28-ikán végleg elintézi a kivé­
teles bíróság s az elintézés, mint hírlik, nem

nál való közreműködést nem tagadhatják meg. bogy a felek karácsonytól számított tizenkét trzen-
Elhatározta tehát az orvostársaság, hogy csatlako- négy nap múlva verekszenek meg len-, arg an.

mény férfi volt, — hogy legye jóvá az el­
követett igazságtalanságot. Engedje nyugod- 
tabban meghalni. Oly tisztán emlékezett reá, 
mintha tegnap történt volna. Az a forró, lá­
zas kéz a kezét kereste; de ö tudta, hogy 
nem fogja Ígéretét megtartani és hagyta, 
hogy a haldokló remegve kapkodjon a leve­
gőben. Ott . . . ott a szőnyegen . . . a sár­
gásvörös minták közt látja a sovány, resz­
kető kezet.. . Mintegy halálos aggodalomban 
nyúlt a kéz jobbra-balra . . .

(Folytatása következik

mmdcnbsn fog megfelelni Lujza herczegnö kíván­
ságainak. Az udvar kereken megtagadta a trón 
örökösnének azt a kívánságát, hogy gyermekeit 
gyakran láthassa és a harminczezer márka évi 
apanázst is csak oly föltétel alatt kapja meg, ba 
eziméről és rangjáról lemond. Különben a mende 
mondák és pletykák is egymást érik ebben az 

a sar" ügyben. Ilyen pletyka az is, bogy a trónörökösné 
Mentoneban Gironnal sétálván a Promenade du 
Midi-n találkozott volna Lónyay grófnővel, aki 
társalkodónőjével sétált. Lónyay grófnő állítólag- 
mikor a szerelmes pár egész közel érkezeti hozzá1 
állítólag szó nélkül hátat fordított nekik, mire

zik ugyan a párbajellenes mozgalomhoz, társa­
dalmi téren az eszmét s annak keresztülvitelét 
szívvel, lélekkel támogatni fogja, de radikálisabb 
eljárásokhoz ez idő szerint nem nyúlhat.

— Blowitz honoráriuma. A Tina s elhunyt 
párisi levelezőjéről, Blowitzról most sűrűn szól a 
krónika. A külföldi lapok híven telsorolják nagy 
erényeit és kis Libáit, tizek között az erények kö­
zött nem utolsó u honorárium, a melylyel Bhuvitz 
Írásait megfizették. A nagy in tervi ever ugyanis az 
utóbbi hónapokban emlékiratain dolgozott, i'-gy utt'o- 
rikai lap vállalkozott arra, hogy kiadja t/- két a 
memoráukat, még mielőtt könyvben megjelennének. 
Blowitz beleegyezett ebbe, ez az elhatározása nein 
történhetett valami nehéz szívvel, mert az amerikai 
újság minden szóőrt egy frankot, körülbelül eg\ 
koronái, fizetett neki. Ügy czikkben üöUO—ifOUO szó 
volt és igy Blowitz minden közleményéért tiJ.UÜ— 
30u0 koronát kapott. Az emlékiratait különben nem 
fejezhette bo Blowitz ; a halál megakadályozta ab­
ban, hogy mozgalmas, tanulságos élethistóriáját 
hátrahagyhassa az utókornak.

— Edward király Olaszországban. Egy 
Rómából érkezett távirat jelentése szerint az egész 
földközi-tengeri hajúraj parancsot kapott, hogy 
február végén Nápolyban egyesüljön, anol Edváro 
király szemlét fog tartani fölötte.

- Egy uriasszony öngyilkossága 
reczenbul egy meglendítő öngyilkosság hírét 
hozza a táviró. Oláh Ferenc/ jómódú keres­
kedő felesége, született Kozma-Bodó Juliska 
ma a lakásán megmérgezte magát. A gyor­
san előhívott orvosok már csak a halált 
konstatálhattak. Oláh Ferenczné rendkívül 
kedvelt tagja volt a debreczeni társaságnak. 
Tragikus vege városszerte mély részvétet 
keltett.

— Babona. Kisnyircs községben történt az 
alábbi bűneset, amely jellemző adat arra, hogy 
a tudatlan nép még mennyire babonás és hogy 
ez a babona sokszor milyen súlyos szerencsétlen­
ségnek, vagy bűnnek az okozója. Párjuk Illés 
nevű kisnyiresi gazdaembemek nem rég pőre volt 
egy Stribán Mária nevű odavaló öregasszonynyal

Dr. Aye, hogy fi-itünést ne keltsen, a mire mint 
nős embernek nagy oka volt, kieszközölte, hogy 
a Berlin mellett levő grunewAdi erdőben legyen 

m halasztani nem tudta 
kitérni nem tudott, s igy

megindult a

Deb-

a párviadal. Végre : 
többé a dolgot, sem

halát felé. Pénteken megtörténi a 
párbaj, a melyben meghalt. A tragikus eredményt 
Aye segédje táviratozta meg nejének Flensburgba. 
Ai urhólgv a távirattal elment Aye feleségéhez 
üs tudtára adta a történteket. Elutazása előtt 
minőén üzleti és privát ügyét rendezte. íróaszta­
lában levelet találtak, a melyben a boldogtalan 
ember a legapróbb részletekig menő intézkedése­
ket tett halála esetére. Az előkészületek részle­
teiből kitűnik, hogy széles köröknek tudomása 
volt a készülő párviadalról. Sót azt is állítják, 
hogy arról a hatóságnak is biztos tudomása volt 
és ez ad különösen szenzáczius jelleget a párbaj­
nak. Dr. Aye szeielmi kalandjairól is sokat be­
szélnek most, hogy a párbajban elesett. Ezek a 
kalandok mind azt bizonyítják, hogy igen vesze­
delmes nöcsábitú volt. Barátai már régen megjó­
solták, hogy egyszer tragikus eredménye lehet 
kalandvágyainak.

— Betegscg miatt Az »Unió* szállodában 
ma délután agyonlőtte magát Knnsttidter Igcácz 
huszonhárom évet kvreskedő-si-géd. Hátrahagyott 
levelében a kővetkezőket irta: »Nem akartam 
tovább élni, mert mellbeteg vagyok-«

— Sál a téboly fiában A kolozsvári élőha­
lottak gyógyintézetében ritka ünnepség volt teg­
nap. Az intézel emberbaráti igazgatója, Lechnor 
Karoly vidám estél akart szerezni a boldogtala­
noknak, hogy a szereucsétien elmebajosok egy­
hangú életebe egy kis változatosságot hozzon. Az 
igazgató bált rendezett a tébolydában, a melyen 
az elmebajosok vettek részt, persze megfelelő fel­
ügyelet alatt. A bál minden inczúens nélkül 
folyt le az igazgató őszinte örömére. Előbbi ün­
nepi vacsorára téríttetett. A bál lefolyásáról ezt 
írják Kolozsvárról: Meghaló volt látni ezeket a 
beteglelkü, téveteg szemű embereket: férfiakat,

nőket, a mint
műkben valaj 
tiszta, világc 
dőlt a tánc/ I 
magyar nótát 
Vüen és hoidj 
gorvább ahiii 
arisztokra.:... 
•fejedelmek 
földi haiandéj 
Ság egész 
tértek a szeri

— Öngyt|
minap, kos. 
lőtte maga 
ember, lio 
gy 11 kosban 
aszódi kere; 
kergettek a

zik, akkor u 
meddig rzar 
nak. Egy 
Griffet, hifin 
gresszus elé 
határt akar 
ban szabja 
milliárdosok 
tol, do máj 
lassan is, 
egyesek ned 
ennél na 
meket rtj
ndiWili ti

A ni’

eredne
erűd píi

I
erőd fi 
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dözéseI 
Leknek 
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erődből 
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nőket, a mint a zene hangjaira felcsillant sze-l mondja, hogy a Panther 17-én ok és kihi-

$löben

köti

L A

zla-

állitjá

íi’ódában 
ír Jgnácz 
rakatott 

akartam

műkben valami csodálatos fény, talán egy régi 
tiszta, világos perezcek az emléke. S megkezdő­
dött a táncz A czigái y hnzia a szebbnéi-szebb 
magyar nótákat s a szegény elmebajosok jóked­
vűen és boldogan járták a tánczot, egy-két mo­
gorvább alak kivételével, a kik az elmebajosok 
arisztokrácziájához tartoznak: t. i. a «császárok», 
«fejedelmek», a kik dehogy is ereszkednek le a 
földi halandókhoz. így tartott a jókedv, a mulat­
ság egész fél nyolez óráig, a mikor nyugovóra 
tértek a szerencsétlenek.

— Öngyilkosság a fürdőben. Megírtak a 
rmnap, hogy a Ráczfürdö egyik kabinjában agyon 
lőtte magát egy a középosztályhoz tartozó fiatal­
ember. Hozzátartozói most felismerték az ön­
gyilkosban Márkus Sándor huszonhat éves 
aszódi kereskedői, a kit zilált anyagi viszonyai 
kergettek a halaiba.

— A vagyongyűjtés határat. Ha igaznak 
bizonyul, a híradás, a mely Washingtonból érke­
zik, akkor tigy lehet törvényhozásiiag kimondj ii', 
meddig szabad terjednie a vagyongyűjtés határai 
nak. Egy törvényjavaslatról van szú, melyet 
Griffet, Indiánia állam képviselője terjeszt a kon 
gresszns elé. A képviselő, ki a vagyongyűjtésnek 
határt akar szabni. Igaz, hogy tíz millió dollár­
ban szabja meg ezt a hatart, ngy, hogy csak a 
milliárdosoknak van okuk megijedni a javaslat­
tól, de mégis érdekes a terv és közeledik, ha 
lassan is, a szoczialisták elveihez. Tíz millión túl 
egyesek nem gyarapíthatják vagyonukat, mert az 
ennél nagyobb vagyoni tökék nemzeti veszedel­
meket rejtenek magukbnn. Griffet a feleslegeket az 
adózok helyzetének könnyítésére akarja fordítani. 
Amerikában természetesen mulatnak a javasla­
ton.

— A munkások a Nepkáza ellen, A fővá­
rosi tanácsa elhatározta, hogy külföldi mintára 
4GQ.0ÜÖ korona költséggel Nepliázat létesít, amely­
ben a munkások ügyeire vonatkozó dolgok elin­
tézést fognak nyerni. Ült tartják majd a munkás- 
gvülé.-.eket. A szocziáidemokrata-párt vezetőség« 
azonban ezzel a tervvel nincsen megelégedve. Ezi 
bizonyítja a munkásokhoz intézeti felhívása, amely­
ben a Népilázár, 1 igy nyilatkozik: »A főváros 
házai akar építeni a nép számára — a nép meg­
kérdezése nélkül. Alamizsnát akarnak adni, mi 
kor jogos jussunkat követelhetjük. Munkások — 
ezt nem szabad tűrnünk! Aztán felhívja a mun- 
kásegyesüleieket, hogy a Népháza létesítése ellen 
tiltakozó gyűléseket rendezzenek.« A szocziálde- 
mokrata-pávt egyúttal elhatározta, hogy e tárgy- j 
Lan ez év február 15-c-n nagy népgvülést tart.

— Bolctest a sinoken. A Hungána-uti vasúti 
átjáró mellett az éjszaka a vonat elgázolt egy 
négyven-ötven éves munkást. Holttestét a törvény- 
széki orvosiam intézetbe vitték. Az elgázolt em­
ber areza hosszas, haja barna s császárszakálla! 
visel. Zsebeben Laiiuovics József vendéglős ne­
vére szóló névjegyet találtak. Személyazonosságá­
nak mcgállapitasa iránt vizsgálatot indította:».

— Eltűntek. A rendőri sajtóiroda ma a kővet­
kező eltűntekről adott ki jelentést. Hiksmunu Tini 
tizennégy éves tanulóiéin y, e hó lö-én reggel eita" 
vozott szülőinek Kagymezö-utcza 24. ez. lakásáréi1 

azzal, hogy iskolába megy. Azóta nem tért vissza. 
A leányka középtermetű, barna hajú, fekete szemű 
s az areza kerek. Attól tartanak, hogy a csinos 
leány rossz kezekbe került — Kör men dy Kálmán 
tizenhétéves kereskedelmi iskolai tanuló négy nap­
pal ezelőtt eltűnt bándor-uteza 42. sz lakásáról. Az 
eltűnt magas, nyúlánk fiatalember, a haja barna, a 
szeme kék. — tiíoy Mátyás harminezűtéves díszlet- 
festő és felesége Szlarorszky Irina, még e hó ele­
jén elhagyták Sándor-utcza ti. sz. lakásukat, s azóta 
nyomuk veszett. Összes bútorzatukat ott hagyták. A 
rendőrség keresi az eltűnteket.

Zongorák hangolását és javítását kiváló 
szakmunkások által végezted Sternberg Ármin és 
Testvere ca. és kir. udvari hangszergyár, Buda­
pest, Kerepesi-ut 30.

vás nélkül lőtt. Tegnap este különös dolog 
nem történt az; erődben. Egy san-cariosi 
halász, a ki családjával idejött, ezt jelenti, 
hogy két gyermekét megölték a német ha­
jók golyói és hogy San-Carlosfcan tegnap 
25 Lenszülött halászt öltek meg vagy sebe- 
sííettek meg a német golyók. Marakaibúban 
tegnap este tüntetés volt. A lakosság bejárta 
az utezákat, de a sok némét lakosa közül 
senkit sem bántottak.

Paris, jun. 23.
A Havas-ügynökség jelenti Marakaibóból teg­

napi kelettel: A Vineta, Panther és Falke 
német hadihajók ma folytatták a San-Carlos- 
eröd tegnap megkezdett bombázását. Az 
erőd nagyon megrongálódott. Az erőd még 
ellenáll, mert a hadihajók a Panther kivétő* 
lével nem tudnak átmenni a korláton.

Berlin, jan. 23.
A Falke német hadihajó parancsnoka azt 

táviratozta Curaeaóbúl 22-iki kelettel, hogy 
Marakaibóból azt a megbízható jelentést 
kapta, hogy a Vineta és Panther hadihajók

elpusztították aes
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FáRSAHG.
— Mii vészest. A Terézvárosi Kaszinó holnap, 

szombaton, este tánezczal egybekötött hangver­
senyt rendez. A hangverseny műsorát igen érde­
kesen állították össze; közreműködnek: hűry 
Klára, Szörényi Lena, Boelilács és Aoszeda 
Karoly, az operaház tagjai. A hangversenyt táncz 
követi.

’ywsangl naptár.

és egyéb behajtási irodák kérdéseinek megvita­
tása« került szóba. A kérdés előadója dr. Stern 
Sámuel ügyvéd, kamarai választmányi tag volt. a 
ki szerint a védegyletekben szerzett ögyóezi állás 
összeférhetetlen az ügyvédi állással, mert sért: a 
kar tekintélyét és sérti a kar több tagjainak 
ikziaztencziáiis érdekeit. Az előadó megemlítetté 
azt is, hogy a védegyletek támogatják a zug- 
irászatot. immorális látjogosnltzxguk van az úgy­
nevezett incasío-irodáknak, melyiknek tulajdoné-

TÁVIRATOK.
A venezuelai háború.

Marukaibo, jan. 22.
(Reuter.) A San Carlos-erőd tegnapi bom­

bázása következőkép játszódott le: Délután 3 
órakor a Panther német ágyunaszád elhagyta 
közvetlenül az erőd előtt elfoglalt helyét 
és csatlakozott a Falke cziikálúhajólioz, 
amely fel mértföldnyire a korláton kívül és 
üt mértföldnyire az erődtől állott. A czirká- 
lők lövöldözése körülbelül 0 óráig tartott. A 
Vineta es a 1 Ike közel állták egymás­
hoz. Mind a ka ezirkáluhajó körülbelül ütöd- 
fél mértföldnyiről valóságo? golyózáport szór­
tak az erődre, a lövöldözést csak u sötétség 
beálltával hagyták abba, a mikor is a német 
hajók visszavonultak a sik tenger felé, de 
előbb még egyszer megkísérelték, hogy 
csapatokat szállítsanak partra az erőd lévő 
falu mellett. Este i órakor az erőd parancs­
noka táviratot kapott az elnöktől. Az erőd 
falai iszonyúan meg vaunak rongálva. 
A sánezok mögött 12 halott feküdt, azon­
kívül lő-en súlyosan megsebesültek. Az 
erőd egészen el volt bontva golyókkal. Az 
erőd raktára épen került ki a bombázásból, 
de két golyó egészen a raktár közelében 
járt. Különösen nagyon megrongálódtak az 
erődnek a laguna bejáratánál lé\ő falai. Az 
r-röd parancsnoka azt mondja, hogy a néme­
tek 1600-nal több golyót röpítettek az 
erőd felé. A kár azonban nem olyan nagy, 
a mint modern nehéz ágyuk folytonos lövöl­
dözése után feltehető lett volna. A lövedé­
keknek több mint 60 a faluban robbant szét 
a nélkül, hogy elérte volna az erődöt. Az 
erődből lőtt golyók nem tudták elérni a 
Falke-t vagy a Vinetát s azért nem viszo­
noztak lövöldözésüket. Az erődnek néhány 
ágyúja tönkrement, de azért vari megöl hasz- 
navehető ágyúja. Az erőd parancsnoka, Beilo 
tábornok nagy vitézséget tanúsított a bombázás 
alatt. Ép penséggel nem ijedt meg, hanem elha­
tározta, hogy ellentáll, a mig lehet. Azt

lövéseikkel felgyújtották 
San Carlos-erődöt.

MaraliaVbé, jan. 23.
San-Carlos bombázását ma hajnalban 

kezdték meg újra. Hét lövés, amelyet na­
gyobb távolságból tettek, nem érte el az 
erődöt. Reggel 6 órakor a Panther közelebb 
ment az erődhöz és élénken résztvett a 
harezban. Az erőd viszonozta a lövöldözést. 
Nyolez órakor »a harez olyan heves volt, 
mint szerdán. Ezen a napon az erődben a 
halottak száma nyolez, a sebesülteké tizen­
kettő volt.

James a békeszövetcégekről.
Páris, jan. 25. A kamara mai ülése. Ja ti­

res a békéről beszélve ezeket mondta: Euró­
pában a szövetségek kot nagy csoportja áll 
fenn. Mind a kettő a béke érdekében hat és 
már mutatkozik csirája a munka és a Léke 
érdekében létrejövendő európai szövetségnek. 
Mindkét részről, úgy a hármasszövetség ré­
széről, mint franczia-orosz részről, rnindnu- 
gyobh mértékben fáradoznak a béko ér­
dekében. Ismétli a hármasszövetségröi mon­
dott szavait, amelyet nem Franeziaország 
ellen irányuló szándékos támadó tendencziá- 
vul alakítottak, hanem hogy a háborúnak 
reánk nézve fájdalmas eredményeit vissza- 
vonhatatianokká tegyék. (Dión grófot, aki a 
szónokot félbusv, latja, rendreutasitották.) Jau- 
ros továbbá kifejti, hogy épp oly kévéssé, mint 
ahogy a hárinasszövetség a maga egészében, 
31 ev óta Németország sem gondolt soha 
komolyon arra, hotry Francziaországot meg­
támadja. Még 1875-beu is csak azt hirdelto 
Németország, hogy — egyébként clviselnc- 
tetlen brutalitásokkal szerzett — előnyeit 
fennakarja tartani. Ma, midőn Németország­
nak uj szimpátiákra van szüksége Anglia el­
len, békés és majdnem szives viszonyé 
igyekszik létrehozni Francziaországgal. Olasz­
ország a maga részéről kijelentette a liár- 
masszövetség megújítása alkalmával, hogy 
ebben a szövetségben nincs semmi háborús 
tendenezia. Ami az orosz szövetségei illeti, 
Jauresnek elvben nincs kifogása ellene. Vé­
delmi szövetségnek tekinti, melynek hiva­
tása fenntartani ti békét Európában. De nem 
szabad túlozni jelentőségét.

A beteg svéd király.
Stockholm, jan. 23. A király az orvosok 

tanácsára egyelőre lemondott tervezett nor­
végjai útjáról és elhatározta, hogy a kor­
mányzást egy időre a trónörökösnek adja át. 
Hir szerint a trónörökös a jövő héten veszi 
át a kormányzást.

Stockola. jan. 23. A király állapotáról a 
következő orvosi jelentést adták ki: A ki­
rálynak. akinek erői az utóbbi időben, külö­
nösen midőn hozzájárult a nyugtalankodás 
Jenő herczeg megbetegedése miatt, kissé 
gyengültek, nyugalomra van szüksége, átm­
ért is azt tanácsolták neki, hogy egy ideig 
vonuljon vissza a kormányügyek intézé­
sétől.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magyar Sziaház. A magasabb becsvágy 

leplébe burkolt, idegborzongatás balsikere után a 
kipróbált hatású idegcsiklandozáshoz tért vissza 
a színház vezetősége. Az a szép, nagyszabású 
csataterv, melyet Zolién Jenő, a minden szim­
pátiára érdemes uj igazgató az óvad küszöbön 
maga elé tűzött, alaposan kizökkent a tengelyéből. 
Nem az ő igyekezetén mulett, hogy szép ábránd­
jairól, legalább egyelőre, le kellett mondania. A 
közönség, végre is, nagyobb ur minden becs­
vágynál. Ha a közönség akként dönt, hogy ko­
molyabb művészi feladatokat csak más színhá­
zakban méltányol, a Magyar Színházat pedig 
csak mint a legkönnyebb fajta vaudeville-szinhá- 
zat látogatja, ezzel szemben az igazgató nem te­
het mást, mint hogy meghajlik a közönség "aka 
rata előtt. A könnyű franczia énekes bohózatuk 
stílusa meg e Népszínház hajdani fénykorából 
maradt hagyományok folytán, a mi közönségünk 
egy részének, tőként muiatni vágyó gavallérok­
nak és fogsorukat mutogatni szerető szép 

I asszonyoknak Ízléséhez közel úil. Ha tehát 
a színház kénytelenségbűi ezzel a műfajjal 
foglalkozik, még mindig teljesíthet művészi 
missiói, ha igyekszik a franczia vaudeville játék 
stílusát művészi színvonalon gyakorolni. Legfőbb 
kifogásunk e tekintetben a színház ellen, hogy a 
diszkrét, tcmpitolt, tinóm játék, a mely a franczia 
veudeville élvezetéhez tailozik, elvérez a prirna- 
donnáskodó színészek rögtönzéseir.ek, a karzat- 
rengelésre vadászó durvaságoknak s a pornográfia 
felé hajló elemek mulattatására törekvő fogások­
nak áradatában. Ha már franozia vaudevilia-t 
kell a színháznak játszania s La már nem kiméi­
nek költséget a darabok kiállítására és a színpad 
bért ndezésére, lássuk t gy szigorú vezető kéz nyo­
mát abban, hogy a színészek alávessék egyénisé­
güket a játékstílusnak. A mig harisnyakötük vil- 
Icgtatása, arezfintorok és helyiérdekű tájszólások 
uralkodnak a sz.inpadon, addig a legeimébe b 
szövegű s ieghájosabb zenéjü franczia vaudé* 
ville-nak sem lesz olyan sikere, a minőt szívből 
kívánunk ennek a sokat hányatott sorsú rnüinté- 
zetnek. — Három ismeretlen nevű franczia libret- 
iista müvét, a Trouville gyöngyét mutatta be 
ma este a színház, valószínűleg inkább 
Wauda Gusztáv szellemes muzsikájának 
kedvéért. A szöveg a Ninicte nyomán 
Trouville tengerparti életének tarkaságai­
val szórakoztat. Az első felvonás egy Pipolei 
nevű tanár leánynevelő intézetében játszódik. A 
tanár nevelőlányának kézéért verseng Etienne 
segédtanító és Siicrapule gyógyszerész. Egy Lucy 
nevű amerikai asszony, a ki a gyógyszerész régi 
szeretője, vidám bonyodalmakat okoz megjelené­
sével. Lucy nyomán, a ki magába bolondfija 
Pipolet-í. az egész társaság, még Jeanne, at 
intézet gazdasszonya is, elmennek Trouville-ba 
mulatni.

A második felvonás tarka kepeit Lucy félje, a 
véiszomjas Hnudsomme kapitány teszi bonyo­
dalmasabbá. A harmadik felvonásban Pipolet 
rongyos ruhában kerül haza, hol felesége előtt 
letagadja trouviliéi szeieplését, de Lucy, a kapi­
tány s egy hamis kártyás, leleplezik. \égül jóra 
fordul minden a a kis leányt hozzáadják szerel­
meséhez. Etienne-hez. Sziklai, Farugó, Itútho"
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ügyvédi megbízás bizalmon alapul, 
fél az irodával áll özszeröttetéibeu. 
felszólaló dr. Nyirv István volt, ki a fuvarlevél 
felülvizsgálati irodákat ugyanilyeneknek tekinti s 
ezeket is a választmány figyelmébe ajánlja. Dr. 
Gyöngyössy József ügyvéd szólt még a kérdés­
hez s azután az idő előrehaladott volta miatt dr. 
Szohner Lajos, a kór elnóiie, a vita foiytatasá 
jövő csütörtökre halasztotta.

A (őréből.
iwsniKüEi

tObvéhyszél
— Inger Szolimán becsülete. A lapok an­

nak idején bőven foglalkoztak Inger Szolimán 
kalandos expedicziójával. Inger, a kt Temesme- 
gyében született, főhadnagy volt a közös hadse­
regben, néhány vállalkozó szellemű ember kísé­
retében elindult, hogy Szomálit meghódítsa; (le 
az angolok inít-ncziúja folytán nem juthatott el 
az ígéret földére. Inger ezt a kudarezot lleld 
Lajosnak tudta be, a ki a magyar kormányhoz 
juttatott jelentésében nem a legkedvezőbb szinek- 
nekben lüntette fe! őt és vaiialkozását. Mikor Inger 
visszaérkezett Magyarországba, a legelső dolga 
az volt, hogy Held Lajost becsüieUertés miatt 
bepörClte. Ebben az érdekesnek ígérkező ügyben 
a tárgyalást már nemsokára meg fogják tartani a 
járásbíróság élőit, inger Szolimán jogi képvise­
lője Eötvös Karoly lesz.

— Milliós por. Egész Temesmegye nagy vá­
rakozással néz az elé a pör elé, a mely a jövő 
héten kezdődik meg a bukaresti törvényszék előtt. 
Tizenkét millió koronáról van sió, a melyet ki-

lfcTy i l at !í ©zat.
Félreértések kikerülése czéijából ezennel 

kijelentjük, hogy a Váradi Ede ellen f. 1. 
22-én elrendelt csőd, Várady Béla budapesti 
bej. ezéget sessanben sein érinti.

Hangold Béla KoIőzs.
ezégvezető.

Dr. Bálint Vilmos,
sotöo ügyész.

Cognac
CzUBÄ-OüROZiE^ & Cie.
FSANCZiA COGNACGYÁR, PBCEOSTOE 
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KÖZGAZDASÁG.
Hausse as értéktőzsdén.

(bs.) Az a kis tábláz J, melyet e ezikkünk 
hoz csatoltunk, híven Uikrözteti vissza a
tőzsdének e heti

lencz temeamegyei család követel a román kincs-1 - 
tártól. Ezt a nagy summát egy elhunyt romár. > 
dúsgazdag ember hagyta az államra, de a vég­
rendelet, úgy látszik, nem volt egészen szabatos, 
mert a temeemegyei rokonok púrrel támadták 
meg. Megindult a törvényes eljárás dr. Laccu 
bukaresti ügyvéd ellen is, a ki gondnoki minő­
ségben öt miiliót költött el az örökségből. Ebben 
a pörben már tartottak egy Ízben tárgyalást, de 
elhalasztották, hogy néhány anyakönyvi kivonatul 
beszerezhessenek a fölpörösok. A magyar csala 
dók ügyét egy neves román ügyvéd, a ki igaz- 
ságügyminézter is volt, fogja képviselni.

képét. Csak egy tekintete’ 
és elképzelhetjük azt a

A soproni banabukáv. Sopronból jeien-

Loubeí utazása
Paris. jan. 23. Loubet elnök április 13-án 

utazuDta indul Algírba, és Tumszba.

A német birodalmi gyülésböL
Berlin, jan. 23. A birodalomgyülés mai 

ülésének elején Stollberg gróf alelnök fel­
olvasta Baliestrein gróf elnöknek egy nyilat­
kozatát, melyben jelenti, hogy mivel a kon­
zervatív párt bizalmát, úgy látszik, elvesz­
tette, lemond az elnökségről. (Általános 
mozgás.)

A Panama csatorna.
Washington, jan. 23. A Panama-csator­

nára vonatkozó szerződést ma aláírták.

Közgazdasági táviratok.
Ae wyorh.
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nyi, Mátrai, a hölgyek közül Szeicstey Elza 
Kornai Berta, Tomcsúnyi P.usi, Sziklainé gon­
dosan játszották a főbb szerepekeL Dallamos 
énekszámok, tetszetős, szép ruhák, sok trikó és 
a nehány csinos ujonczcza! fölfrissitett női kar a 
fűinek és a szemnek élvezetet tudtak szerezni.

(m. f.)
— Sauer kwegveraeny*. Sauer Emil ma 

tartotta második hangversenyét a vigadó nagy­
termében, amelyen á nagy és előkelő közönség 
köreben megjelent József Ágost főherezeg, és 
Uiguszta főberczegnő is. Ez is bizonyítja Sauer 

népszerűségét. Ceodálaioa la az ű sajátszerü zse­
niális egyénisége, amelynek varázsos szubjektivi­
tása és közvetlensége szinte nevesen e'feledteü a 
művész ennyi furcsaságát és vakmerőségét; 
mert ki merné a «Waidstern-szonátát» úgy 
játszani, mint ahogy azt ma hallottuk 
tőle? Ugyanezt a szonátát nem rég D’Albert ját­
szotta s La összehasonlítást teszünk, bizonyára 
Sauer huzza a rövidebbet. De nem szabad őt, — 
csak saját magához hasonlítani; olyan végtelen 
egyéni a felfogása. Mai nagy műsorának kgua 
gyobb részét már eddigi hangversenyein hallottuk, 
uj volt fíaincáu «Gavotte»-ja és változatai, me­
lyeknek előadása nem szorul külön dicséretre. A 
műsor többi száma volt Schumann Carnevalja- 
Chopin két keringője Polonaise és Berceusej^ 
két saját szerzeménye es végül Liszt módfelett 
nehéz <Tannhauser»-átirata, a melynél a művészt 
néhányszor cserbenhagyta a memóriája. Ezután 
következeit csak a szokásos ráadások egész so­
rozata, melyeket a felvillanyozott közönség a 
zongora körül csoportosulva állva hallgatott vé­
gig s valósággal ünnepelte a mestert.

(P- c.)
— A holnap! kaniaraeetély Messchart Já­

nos, a kinek holnap *ste a Hubay-Popper ka­
maraestélyen kellett volna közreműködni, megbe­
tegedése miatt lemondott. A beteg művész he­
lyett Lindt Murczella lép fel. Jegyek a Harmo­
nia zenemükereskedésben kaphatók.

tik, hogy az építő- es fö....hitelbank bűnügyének 
főtárgyalását ma délelőtt folytatlak. Szaztizer- 
kilenez rendbeli sikkasztási bünes« t tárgyalása 
került ma sorra. Ezekben U rhovstky, mint 
tettes. Procbatha mint bűnsegéd áilanak vád 
alatt. A kihallgatott tanuk egyer.kirit igazoljak, 
hogy értékeket adlak át a banknak, a mely aio- 
kát elzálogosította. A tanuk között volt Bnllr. yútiyi 
Lajos gróf jogi képviselője, v. ki lüO,OOU, fubri 
Samu, a Magyar Agrár- es Jaradékbank igazgató­
ságának tagja", a ki 30.000 korona és Sándorffy 
Anialné, a ki több százezer korona kárt jelenteit 
be. Wrchowssky elismeri, hogy az értéksket el­
zálogosította, bár tudta, hogy ezek idegen értékek. 
De mindig az igazgató utasította erre és ez mar 
igy folyt busz év óta. Prochazka tagedja, hogy 
tudott" az értékelt elza ogi sitvsátóL A délután, 
tárgyaláson tíz károsult íuiet lia.lgattak ki tanú­
képpen. Ezek között legjellegzetesebb esete 
Augusztinec Antal bárónak volt a bankkal. 
Auguszt 
betétét 
mulv, 
bár<
betétet visszakaphatja, 10.000 fit. földieliermente- 
sütési kötvényt adott Vrchovszkinxk lombardirozá» 
czéijából. Vrcbovszky kijelentette, hogy a lombari- 
kőlcsőnt három nap alatt folyósítani fogja.1 A föid- 
leherment»-sitési kötvényeket éli dását t-ijvető hé- 
rom nap után sem kaphatott a báró pénzt, mert 
Vrcbovszky szerint az még nem jött meg BácsböL 
holott tudta, hogy a kötvényeket az osztrák-mag. ar 
banknál még az átvétel n ipján eizálogositották. 
Kel nappal később a báró ismét jelentkex-tt. 
Vrchuvsaky azzal a kifogással élt, hogy Schladercr 
vezérigazgató temetésre ment, a báró jönne cl 
holnap. Másnap a bőnk már esődbe került. 
Vrcbovszky tagadja, hogy a bárót hitegette, bar a 
báró szemtől-szembe fentartja állítását. Augusz­
támé báró szók után u kijelentette, hogy sem 
Vrschuvszky, sem Proehazka megbüntetései nem kí­
vánja. Igen jellemző, hogy eddig a káro-ultak 
közül csak egy kívánta a vádlottak megbünt- 

. \ lését.
Széli Kálmán tanuiága. Abban a sajtó- 

pörben. melyei Hartha Miklós képviselő Indított 
Zsoldos László, u »Magyar Szó« munkatársa 
ellen, 27-én lesz az esküdtszéki tárgyalás. Eue 
beidézték már a megvádolt biriapiró tanult, da

éli reá vetnünk
mozgalmat, melynek eredményét c táblázat 
harmadik számoszlopa mutatja. Az o. 
megnevezett értékek, — tehát az úgyneve­
zett tőzsdei vezető értékek, — kettőnek ki 
vételével kisebb-nagyobb, de általában eme! 
kedéssel zárják le a hetet. A tőzsdének te­
hát élénk hete volt, emelkedő áramlattá1 
Es ha keressük ennek az áramlatnak moz­
gató erejét, azt egyetlen egy megkezdett, a 
kezdetnek még csak legelején levő esemény 

_ i ben találjuk. Csakhogy erre az eseményre 
tigy várt a tőzsde, mint az északi lakuk . 
félcsztendei éjszaka után a n?p> felkeltére. 
Valamint azok a hajnal pirkadasát. az elsu 
napsugarakat kitörő örömmel udvözltk. azon 
kepen"üdvözölte a tőzsde is liosszu önkény 
leien éjszakázás után a maga módja szerin' 
az o jobb napjainak hajnalát, annak a nagy 
i.énzügyi műveletnek az előjeleiben, mely 
milliárdjainak varázsával mosolyog feléje.

A nagy konverzió foglalkoztatta, izgat': 
és ielke-utcite az egész héten át a tőzsdét 
A kérdések egész özöne merült fel, a me 
lyekre szeretett volna már most határozott fe­
leletet kapni s azért lázas érdeklődéssel vari,; 
a bocsi híreket azokról a tájékoztató érte­
kezletekről, melyeket az osztrák pénzügy 
miniszter az ottani bankok igazgatóival foJv 
látott. Kik, mikor, hogyan csinálják? Hogyan 
hasítják ki a magyar tömeget? Mennyive 
szállítják le a mostani kamatlábat? Ezek a 
kérdések lebegtek a tőzsde előtt es mivet 
határozott feleletet nem kapott rájuk, beérte

,Ogy ü AUyVk.-rUiViiMivccix p-----
vita folyamán felvilágosítást fognak kérni, 

így a kamatlábra, mint a magyar kvóta

néhány nap előtt Bartha Miklós is hivatkozón 
több tanúra, miután hosszasan akar bizonyítani 
A tanuk sorában Széli Kálmán miniszterelnökre 
is hivatkozott, akinek kihallgatását a sajtóbiróség 
ma délben tartott ülésében szintén elrendelte. A 
meghívót már ei is küldte a bíróság Szélinek, 
továbbá Bariba többi bejelentett tanújának is, 
nevezetesen: Polonyi Géza, báró Dániel Ernő 
volt keresk. miniszternek, id. Csérv Lajos, tg- 
ron Gábor, Gajáry Ödön, Kőbőr Tamás ét 
Ajtai K. Sándor tanuknak.

— Az ügyvédek ekzisztenozlájáért. A buda 
pesti ügyvédi kör az este népes értekezletet 
tartott, a melyen a »hitelezői védegylet, incasso

tőzsdénkén már régen nélkülöztünk.
Hogy mint és hogyan lesz. azzal tálán 

maga Böhm-Bawerk pénzügyminis-ter sine.- 
egészen tisztában. De minthogy beavatott 
körökben úgy tudják, hogy a konverzión: 
vonatkozó törvényjavaslatot a jövő hét ele­
jéi:, valószínül:g kedden a képviseiöház asz 
tálára akarja letenni, addig mindenesetre u 
részletekre nézve is teljesen kész le.w«". 
kell majd rendelkeznie, mert kétségtelen, 
hogy a képviselőházban és a bizottságban is 
a
ug.
kihasitására nézve. De ha határozna is az 
osztrák pénzügyminiszter a kamatlábra vo 
natkozólag a "parlamenti tárgyalásig, kérdés.
1 ogy fog-e nyilatkozni, miután a törvénybeli 
tudvalevőleg csak arra fog kérni felhatalmazást, 
hogy a konvertálási kamatlábat bizonyos 
maximális határon belül megállapíthassa 
Osztrák parlamenti körökben általába., azr 
szeretnek, ha négy százalékra konvertálnák 
a mostani 4"'2 százalékos czimleteket, ellen­
ben a bankigazgatók, a kikkel a miniszter 
értekezett, 3'75 százalékot ajánlottak.

Ezt a kérdést azonban a tőzsde, illetőleg 
a spckuláczió csakhamar háttérbe szorította, 
valamint figyelmen kívül hagyva minden 
akadályt is, a melyei a konverzió utjából még 
cl kell hárítani, pusztán arra támaszkodva, 
hogy a nagy művelethez az előmunkálata 
kát "megkezdték, rendkívül élénk tevékeny­
séget fejtett kt. A hause-párt ugyanis ugx 
okoskodik, hogy ha a konverziót bizonyos 
akadályok miatt bizonyos időre el is kel­
lene halasztani, azt a folyton hanyatló ka­
matviszonyok miatt a napirendről többé le 
venni nem lehet, s hogy azt a tőzsdére
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nézve korszakalkotó műveletet előbb-utóbb 
mégis csak keresztül kell vinni, a hatal­
mas pénzesoportok majd gondosaocnak 
róla, hogv ez minél előbb bekövetkezzék.

A foroálom mindezeknél fogva e heten 
rendkívül élénk volt s az árfolyamlapban 
•jeoyzett értékek nagy körére terjedt ki 
iönösen a befektetési értékek piaczan 
nagyon élénk és mozgalmas az élet, a pen.-.- 
intézetek és bankbizományosok tömegesen 
vették a befektetési értékeket Legélénkebb 
volt a forgalom a magyar 4 százalékos ko­
ronajáradékban, melyből a hivatásos speku- 
láezió is sokat vett. de vették ezt az érté­
két nagy tételekben külföldi, különösen ne­
met és franezia számlára is. Ez a járadéa e 
héten ismét 50 fillérrel, vagyis ,,--r- 
emelkedett, úgy hogy már csak egy tel 
százalék választja el a pari árfolyamtól. .

A bizonyos meghatározott kamatot jö.e 
élelmező értékeken kívül a hitelrésztonyét­
ben és ez összes budapesti bankok részvé­
nyéiben is élénk forgalom volt s árfolyamuk 
jelentékenyen emelkedett. Ellenben a közle­
kedési vállalatok értékei és a banya értekek 
cl voltak hanyagolva, s árfolyamuk ahg 

változott.
A soromnó-értékek közül ezen a 

salgótarjáni szénbánya és magyar. 
f Agi részvényeket kerestek és vette 
kább emelkedő árfolyammal.

A főbb értékekben beállott változásokat

héten is 
villamos- 

legin-

kö-

p.!-

Osztrák hitel-részvény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolób. 
Magyar jelzálogbank 
Osztr. magy. államvasv 
Déli vasút
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasút 
Salgótarjáni kószénb.
4 száz. magy. K.-iár.

jan. 16, tan. 83. : 1 1
691.50 C99.50 *i* 8.—
732.— 746.— -13.—
452.— 459.— T 7.—
461.— 494.— -r 3.—

, 692.— 696.— *7" ál.—
61.— 59.— — 2 —

489.— 488.—• — 1.—
625.— 623.— J- 4.—
322 — 324.— + 2.-
684.— 546.— j-12.—
98.95 99.45 4- 0.50

xjjabb mozgalom a 34 §-a ellen. Mint­
hogy az a mozgalom, melyet a polgári perrend. 
tartási törvényjavaslat 34 t; ának módosítása úgy e- 
hen az ország összes kereskedelmi és iparkama­
rái és a kereskedői és ipari szak testületek meg­
indítottak, ez ideig a kívánt eredményei nem 
járt, az érdekelt körök most újabb akczióra ké­
szülnek. Lánczy Leo a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara elnöke a további lépések rnegue- 
széiése végett e hú 25-ére, vasárnap d. e. 11 
ótóra értekezletet hivott össze a kereskedelmi és 
iparkamara helyiségébe. A meghívóban, melyet az 
összes kereskedelmi és iparkamarákhoz, keres­
kedelmi és ipari egyesületek és ipari testületek­
hez intézte, kifejti, bogy a kére : edöl és ipán 
körök nem nyugodhatnak meg abban, hogy a 
képviseiííház igazságügyi bizottsága a törvényja­
vaslat álláspontját fogadta cl.

a Magyar Keiesaedelnil Csarnok vá­
lasztmánya Jellinek Henrin elnöklete alatt ma 
ülést tanott, a melyen folyó és belső ügyelt, va­
lamint U) tagok felvétele után tudomásul vette,

mennyi ilyen társulat élén 
toshoz:

,A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége, 
utalva a még mindig tartó üzleilelenségre és 
munkahianyra, a melynek a tél folyamán káros 
következményei lehetnek, a rn. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter úrhoz intézett részletes előterjesz­
tésében különböző intézkedéseket hozolt javas­
latba; ezek sorában azt is, hogy a vizrendező és 
vizhaszná lati-tá mulatok tervezett beszerzéseik
sürgős megrendelésére felszóiiItatnának. Részein 
rüi is méltányolva az aitaiáncs gazdasági pangás­
tól érzékenyen rajtolt hazai ipar kedvezőtlen 
helyzetét: a kereskedelemügyi miniszter nrlól vett 
ez irányú felkérés alapján felhívom a társulatok 
figyelmét arra, hogy a hazai iparnak jelentékeny 
segélyére lennének azzal, ha fedezettel bíró ipari 
szükségleteiket — természetesen kizárólag hazai 
vállalatoknál — mielőtt beszereznék, illetve meg­
rendelnék. Bizton vélek számíthatni arra, hogy a 
jelzett irányban a társulatok hazafias buzgalom­
mal fognak eljárni.«

— A stesz technikai alkalmazása. Az Or­
szágos Iparegyesületben hlcmp Gusztáv és Jai- 
soviczky Géza tanárok előadást tartónak a szesz 
technikai alkalmazásáról. Az előbbi a szesznek 
világítási, fűtési, háztartási sib. czélakn való al­
kalmazásáról értekezett, az utóbbi a szesznek 
motoroknál való alkalmazásáról szólott.

Klemp Gusztáv a felolvasás bevezetéséiben azt 
a kapcsolatéi fejtegette, a mely a mezőgazdasági 
és a szeszipar közölt fennáll; majd utclt arra. 
hogy a rendelkezésre álló energia-források fogy­
tán vannak, miért is más források uián kei! 
nézni. Ilyen erőforrás a rzesz, a mely tetszés sze­
rinti mennyiségben termelhető. — Jelsoviczky 
Géza tanár utalt arra, hogy a külföldön a szesz 
haaznála'a főképpen motorikus ezélokra mindin­
kább nagyobb lért hódit az ipar minden agában. 
Megvilágítva ezután a szesz előnyeit más erőfor­
rások fölött, arra az eredményre jut, hogy a szesz­
nek adókedvezményekkel lehetne olcsóbb árat es 
Így nagyobb elterjedést biztosi;unj, különösen 
benzinnel szemben.

VEGYES KÜZLElfera.
* Az irodalmi termék ok és a részlettör- 

véuy. Mikszáth Kálmán és Herczeg Ferencz 
ma emlékiratot nyújtottak át 
ságügy miniszternek, a melyben 
gyár iró nevében

a

kor., 201 mm. 79 k _8.35 Kikevert, 1000 mm. M ü l;ib 493.50.-494,I maizv-ar ipar- és kereskedelmi bank —- ,. . ®,'Í 1 f - I. n U4V yiQQ r.rt_AQd. nF
8.40 kor,, 150 mm. 78 k 8.40 kor.,
8.3ö kor., 100 mm. 78.5 k. 8.20 kor., kev., 100 mm 
78 k. 7.97 kor., üszkös, mind három hónapra.

Fej ér zu elveit 500 mm. 78 k. 8.30 kor., három 
hónapra.

Tolnai: 400 mm. 78 k. 8.20 K., három hónapra.
Pestmegyevidéki; 1500 mm. 81 k. 8 40 K., sárga, 

100 mm. 81k. 8.35 kor., 1U0 mm. 80.5 k. 8 — kor., 
sárga, üs kOs, 800 mm. .78.5 k. 8.15 kor., sarga, 
200 mm.: 9 k. 8.15 kor., sárga, 1000 mm. .d k. 8.1o 
kor., mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 78 k. ^8.05 kor., 
300 mm. 77.5 k. 7.05 korona. 200 mm. iG.5 k. 7.91 
és fél kor., mind három hónapra.

Bánsági: 240 mm. 77.6 k. 8.— kor., ICO nun. 
76 k. 8.— kor., mind három hónapra.

Bácskai: 1300 mm. 80 k. 8.55 kor., 1600 mm. 79 
8.30 kor., li 0 mm. 79.5 k. 8.27 és fél kor., 11)0 

mm. 76 k. 8.27 kor., mind három hónapra.
Verbászi: 500 nun. 77.0 k. 8.32 ésfél kor., három 

hónapra.
Raktárára : 500 mm. 78 k. 8.30 

napra
Sozs. 400 mm. 6.70 kor., készpénzfizetés mellett, 

paritásra. ,
Árpa.. 800 mm G.— kor., készpénzfizetés mellen,

paritásra.
Az árak korona értékben értendők 50 klg.

A határidöuzlet irányzata nyugodtabb volt. 
Berlin 8 márkával, Liverpool 1 pennyvel maga­
árakat küldtek. — Köttetett:

magyar
osztrák-iaa- 

dcii vasút 59.-----gyár államvasut 694.25—694 50
60—, rimamurányi vasmű 488---- 489. , magyar
korona járadék 99.45-99.50, n agy. mnyjfaadek
lül,-----121.50 közúti vasút 628.50—629. . v.i.osi
villamos vasút 324.50—325. .

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs. jsn. 23. (Az Egyetértés távirata); 

Ámbár Newyorkból magasabb jegyzéseket kulmeK 
az itteni piaezön alig változott az irányzat búza 
tavaszra 7'84 k., rósz tavaszra 7 01 k., zab ta­
vaszra 6 42. G 43 k.

Szesz 39 60 k. pénz, 40 k. áru.

49.10, májusra 49.20. tartott ; szesz decemberre 
____időjárás: nyugodt.

Pária ián 23. Búza folyó hóra 2h.o, decz.-.e
92.90 jam-ápnlra ’ie^f dec-re 16.65 jan.-
nyugodt; rozs fo.yo no nvUoCdt: lisztápiáira 16.75 márc.-jim-ra 1G.<0; njra.c^ gQ ^
márc —jum-ra 80% nyugodt -repceolaj folyó hóra 
5^75 dee.-re 55.-, jan.- ápnlra o«.-,

’ 56 25, nvugodt: szesz folyó in* ’
44 ov iab áprilra 45.-. máj. - nug.-ra 
4 ' czako, folyó hóra 21.25, jam-

Szombat, januat -

Plósz igaz­
számos ma 

arra kérik, hogy az 
részlettörvény alól ve-

hogy a legutóbbi ülés óta két u ,bb szakosztály 
ala-

igazságügy miniszter meg 
megfontold, tárgyává fogja 
nr la megjelenteket, bog 

az iro

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
jan. 23. (Az Egyetértés

Rtig.-ra 
dec.-re
M--’ByUfu0,^XOÄÜ fehércukor folyó bóra

25.75áprilisra ci.uu, > fnárc, —iuu-.ra 2».u24.62, jan.—aprnisra A,b. _ J „l!0Wlt0tt
május-augusztusra 93.50, időjárás:májú; 
czu kor 
szép.

folyó hóra

kor., három hó-

,-abb

Béielött.
Eliza áprilisra 7.75._ 7.73,
Bízza októbarre 7.75, 7.7G, 7.73, 
hozs áprilisra 6.69, L 
lengén májusra 5.83, k. 
lenged júliusra 5,95, 5.96, L".

Béli 1 órakor hivatalosan
Búza áprilisra...............................
Búza ok éberre...........................
Rozs áprilisra . ...........................
Tengeri májusra.............................
Tengeri júliusra...........................
Zab áprilisra.................................
Káposzt&repczo augusztusra . . .

7.72, 7.73, k. 
k.

zéródnak :
. 7.72-7.
. 7.73—1
„ 6.68—6.69

5.82—5.8> 
* 5.94—5.95

. 6.14—616
11.70—11.80

A dóiul 
ritkozott.

Délutáni forgalom:
lei forgalom a kulisz tranzakezióira EZO-

dapest és Bosznia é Hercegovina kózott élén- 
kebbnek Ígérkező kereskedelmi összekötte­
tés továbbfejlesztése érdekében felterje,' les inléz- 
tcssék a keresKedeImi miniszlerhez azzal a ké­
réssel. hogy Budapest és Szerajevo között te- 
leí'onöaszekőttetés léiesittessek. A választmány 
íz indítványt egyhangúlag elfogadta. Az ez évben 
ártandó rendes évi közgyűlés határnapján, feb- 
-Cftr 15-ét állapította meg a választmány ős ezzel 
kapcsolatosan az évi jelentés sző- egét, a kölu-eg- 
,-ptést, valaaiint a zárszámadást is megállapitut- 
jjc. — A postatakarékpénztár! utalványuk 
i-rorsabb kézbesítése érit ekében a választmány 
iratot fog a postatakarékpénztár igazgatóságához 
ntézni. A mazy ■ kir. ái.amvasutak hetyb Ii pá­
vaudvara ünnepnapokon, valamint a vatómapr« 
ső országos vásári napokon ez irodai '; lazulni 
sktari órák megváltoztatása tárgyában a 
álasztmánv megkeresést intéz az államvasutak 
-azgflióságához A 6 fillér értesítésért járó ihe- 
ik beszedésére vonatkozólag Szűcs Zsiga.on 
r.estileti tag inditvá =yára elhatározta a választ- 
.ány, hagy az egyesület a kereskedelmi miiusz- 
rhez felterjesztést intézzen, 
r az Eriséből gőzmalom mérlege. Az 

rzséket-güzmalom-társaság igazgatósága legutóbb |
rtoít ü ésén az évi mérleget megállapította és 
határozta, bogy a február 2Ö-ára egybehi- 
ndó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az eh rt 
rereségből: a törlesztési alapnak 240.000 ko- 
na utaltassák át, a tartalékalap áOtiöO koroná- 

■ 1 gvarapittassék, miáltal ez 1,350.000 koronára, 
:7yis a részvénytőke f>0 százalékára emelkedik, 
.'hogy az idei részvény szelvény 26 koroná­
it váltassák be.
** Flzetéstréptelenséf e1?. A bécsi hitelezőt 
degylet értesülései szerint fizetéseiket megszűri 
ték: Seelmger Ede kereskedő Lorosjenön, Ab- 

■ tiyi és Komi keresKedííczé;, Újvidéken, Reisin- 
r Izidor kereskedő Jánosházán.

SÜT

irodalmi termékeket 
gye ki. Plósz Sándor 
ígérte, hogy az ügyet 
tenni és biztosította a 
mindenképen arra fog törekedni, hogy a 
dalmi termékeket minden kártól megóvja.

* A vltszabalyocó társulE.tok köréből 
A hármas-algyői ármentesitő-társulat 
falván tartott illésén elnökké Fallavicini Sándor 
őr grófot, alelnökké hadár Szilvesztert \ álasz.ott 
— A széki-sári vízi társulat Monostoron Balá 
zsovich Ernőt választotta cdnökevé. — A hues 
tiszai ármentesitö társulat Z-ntára helyezte ^ 
székhelvét. Igazgatú-mérnőét llripolszky Lusziu 
kegydijáz'sának miniszteri jóváhagyásúig szabaU- 
ságoltak.

* Érzés és képzelet a ksreakeüeleroban.
Erről az érdekes témáról fog felolvasást tartani 
Hegedűs Sándor a Magyar Kereskedelmi Csar­
nokban ez évi február 6-én. Az egyesület veze­
tőségé ezen a felolvasáson tagok adat bevezetett 
vendégeket is szive-en lat. A felolvasást L )sas- 
vacsora követi.

Arverésak A fovárosban- GuíJmaiin Juii.tS in- 
góságai Vili. kér. Kálvária-u 4—6 január 24. 
Benedek Kálmán ingóságai \ i. kér. Bajuok-utcza 
ianuir 29. — ifj. Müller Károly ingatlana a buda­
pesti törvényszéknél február 1U. — Deutsch Józset 
ingatlana a budapesti törvényszéknél február 7.

*4 vidikeu. Szentvéleri József ingóságai .dá­
kén január 30. — Kiss Sándor ingóságai Gyomán
(ti.-Csaba jb.) január 20. — Ratios József ingóságai 
Segesvár február 16. — Simkó Ferencz ingóságai
Nagy-Surányban (Érsekújvár jb.) február U. Strez- 
lányi Jánosáé ingatlanai a miskolczi törvényszéknél 
február 23. — Rede Ldo ingatlanai Darlacz (l'.rzsó- 
betváros törv.) községházánál márczius 16. — Sirnay 
Rozália ingatlanai a szamosujvári jb. uiárcz.

Délután 4 óra
Búza áprilisra . . . 
Rozs áprilisra . . . 
Tengeri májusra . . 
Zab áprilisra . . .

10 pereskor záródnak-
.... 7 73—7.74

............... 6.69—6.70
.... 5.82—6.83

0.15-6.10

Gabona- és iisztforgaiom
1903. évi jan. 21. esti 6 órától jan. 22. esti C óráig

lüfkr KTTTTK
Az ara meg >1—

Vvxnuo» I huj un j »'fzytlti

Bécs, jan. 23. (Az ligyeterzes távirata.
A konverzió előkészítésének hatása alatt az ^ elo- 
tözsde hangulata ma is kedvező volt. Hitelrész- 
vényeket fedezésre nagy tételekben vásároltam. 
Kezdetben állatában élénk volt a forgalom, később 
azonban gyengült, de az irányzat szilárd maradt.

11 órakor záródnak: osztrák hitelreszveny 
694.50, magyar hitelbank 744., osztrák-ma­
gyar államvasut 691.75, déli vasút 58.5. , r.ipesi 
bánya 393.50, májusi járadék 1012o, magyar 
kuióna-járadék 99.40, török-sorsjegy 123.1)0, ne­
met birodalmi márka —.—, rimamurányi vasmű
4b8.—. , . ,

A déli tőzsdén csendes volt a forgalom 
az árfolyamok nagyon keveset változtak. 
Jegyeznék: Osztr. hitelrész». 696.50, magy. hite. 
bank, 744'Landerbank 407. Unionbank 542. , ang-
lobank 274.50. bankegyesülei 467.—- oeztrák-magy 
államvasut 694.50, deli vasút 58.25, elbavölgyi 

sut 453.50, alpesi bányarészvény —•—* 
riinamurányi-vasmü 488—, májusi ^ jarade-.
101.20, magyar korona járadék 99.46,
sorsjegy 123.50 nemet birodalmi 
117.16.

Beoi, jan. 23. (Magyar érlékek zárlata.)‘W03 
arany járadék 121.15, tiszai és sreg. bölcs, sorsjegy 
161.—, magyar vasutkölcsün ezüstben ——. magyar 
leszáciitolc- vi váltóba ok-részvények 457.40, riuiumu- 
ráuyi vasmű 485.—, magyar ezukoripar . ,
magyar troronajáradék 99.45, 4JA,-cs magyar
íöldleherruenLesitesi kötvény 99.50, magyar 
hitelbankrészvény 743.60, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 261.50.

Leos, jan. 23. <Osztrák értékek
4.8ll/l,-o3 papirjáradéi; tol 20, 4"/,■ 
járadék 121.—, I860, sorsjegy
Leisorsjegy 437—, angol osztr.
becsi Bankverein 469—, osztrák-magyar !>&n\
16.65, deli vasút 58.25. dunagőzhajózási tu
suiut 902.—, dohányrészvény 346 50, cs. lur. 
vert arany 11.33, német bankváltók 111 l“-'4 4
ezüst járadék lul.15, osztrák koronajáradék 161.4a, 
1864. sorsjegy 249, osztrák 
vény 698.75, Union-tank 551. 
derbank 407.50, osztrák-magyar államvasut 
elbavölgyi vasút 454—, alpesi

Ma-
k?ron

török
márka

Sertés Iiereskeftelrai eKxnoA
B’j daT) est-Köb ány án.

nSeSStdoí öij neh.a (páro«;,.«t «0 b

S .Sfcí“- -'típíM
SafíiSS. MtSí««
125-126 f. Szeri in:: Nehéz (páronkmt 2bO aig.
lüii súlyban) 123-125 f. Közéj.
kilogramm súlyban) 122 -1-- *vo.u., u ^
240 kiiogRummg terjedő suijban) ...<• 
fórig. - ,

Megjegyzés. A fent jegyzett árait szerű: 
pedig a szokásszerü levonás.;-, mehm. ^ _
gramm súlyra fillérekben értendő.;, bzcaa 
tűzött sertései teljes (brutto) suly.mci »• - p,.
ronkint 45 klgr. vonandó ir A sertése- v 

vevő javára 4 százaié;; vonna '. 
osztályozásánál azok teljes (éíö) súlya vetem, na.,. • 
adónak.

Sertéslétszám: 1903. jan. 21. napján volt kész- 
21749 drb, jan. 22. napja:) feihajtamU • 

drb, január 22. naptón elszaUitteioG «» 
an. 23. napjára maradt kész>et; -1..98, c,.rao. 

sertésüzlet irányzata: szilárd.

let

Seríás-kouzar AJa,sar.

zárlata. 
-os osztrák arany 
156X0, osztrák fil­

osz trák bank

(A székes-fővárosi sertésvá- 
jelentése.) leHiaj-

1271

riu|un . cyyuU

a) helyi forgalomban
búza 15604[ —* 15C04j - !
rozs 6631 — GGC, -
árpa 2150 — 2150 4C4j
ZLlb 4121 — 41-
tengeri 1374 - 1374; 20C|
rcücze Óla..
liszt 104' - 104* 15111!
korpa - i — - 15641
összesen 2U3V6| — : 20306 177 VT t

404

206
512

151H
1564

hitelintézeti rész- 
osztrák Kán

694.75
bányarészvény

yay._, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár
239.ai’ Lipótkohó 32G, nyugodt

Eudapeat, jan. 
ár és közvágóhíd iatézőségém 
tás összege 1502 drb. Előző napi eladnian 
ány 195 drb, összesen 1697 drb. EiC ■ ^ __

drb. Eladatlan maradvány 426 erb. A vásár úthaj­
lata elénk. — Következő ár—; jest — v 
sertés: Öreg I-rcndü 350 kgon feídi oe /- 
léri«, II. rendű 290—350 kgng 96-102 ni. .g, -J 
rendű selejtezett 85 - 90 fillérig, silány -f*;'
fiatal nehéz 300 kgon felül 100-1 4 fiUeng, halai »6- 
zép 220—300 torig 9G—104 folg, fiatal könny a -26
„rí2 90-96 fillérig, süldő-------- lűl.-.g. ma.ac.

kgrig.-----Arak minden levonás m .'.ül lmogram-
monkint élősvlybrn.

feHorovitz Sámuel ingáik uai a kolozsvári tör 
13 Balogh Gab .r ingatlanai Do ri (A.-Lendva jb.) 
községházánál február 20. — Szántó _Sándorné 
gatlana a nagyváradi törv. február 17.
János ingatlanai a debreczeni törv. febr. 26 - 
berán Peter ingatlana a nagyváradi törv.
2 — Kalten Vaszilie ingatlanai Gyűlvész (Mudos 
jb) községházánál márczius 2. — YTivbs«.uvlycn Du­
sán ingatlanai Tomasev.cz (PorSasz jb 
nál ápri ii 15. — Mészáros Antalné 
m zse (Ke sk< „á! törv.) kö ég ..........márczius 16.
— lij. Pájer József ingóságai Uebreczenbcn január
26. — Kovács Károly ingatlana a szamosujvári jb. 
február 21. — Török János ingatlanra Csánk (Ipoly­
ság törv.) községházánál február 20. Blcuei
Már a ingatlana a békési jb. április 14. Tarr.ay
Etelka ingatlana rt nagybecskereki törv.
— Mogyoróssy Sándorné ingatlanai a 
törv. február 28.

in- 
Eesedi 

Ge- 
•zius

községháza- 
ingatlana Lajo

17797

TarméK^tőzsde.
Sertészsír ára nem változott s mid is 71.50 ko­

ronát, fizettek 50 kilóért.
Ayers szesz jegyzése : Budapesten iiUvO k. pen, 

87.50 k. áru.

Értéktőssfsáe.
A nagy osztrák konverzióra vonatkozóiul ked­

vező hirek alapján ina béCui számiara nag\ va 
sarlások történtek osztrák hitel-részvényekben, 
minek következtében e vezető érték árfolyama 
7UO-ig, tehát a tegnapi árhoz képest 6 koronával 
felszökött. Ez igen kedvezően befolyásolta az 
irányzatot általában, csakhogy a többi ériekekben 
kevesbbé volt olyan élénk üzlet. Elénkeub 
,-rdeklödés a hitel-r-szvények s oupán a magyar 
hitelbank és az osztrák-magyar államvasuti rész 
vénvek iránt volt, amelvek szintén 3—3 koroná­
val'emelkedtek. A Leivi értékek piaezán nyugodt 
maradt a hangulat es csak a magyar jelzálog­
bank-részvények kerültek magasabb árfolyammal 
forgalomba. Magyar leszámitolobank és budapesti 
közúti vasúti részvények, üzlet nélkül 2—2 ko­
rmával alacsonyabb jegyzéssel záródnak. A so-

KÜLFÖL01 ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 23. (Tőzsdei tudósítás)

A járadékok szilárdsága a nyugati tőzsdéken 
eleinte javára vált a belföldi járadékoknak, 
melyeket magasabb árfolyamok mellett kerestek 
Bankok ártartók voltak. Csak a bányaértékek mu­
tattak mindjárt gyengébb irányzatot. Ilire jí 
hogv a bányatulajdonosok felhatalmazták a szén- 
szmdikátusl," hogy egyes szén fajták fogyasztásának 
csökkenése miatt önként redukálja a termelést, d 
erről a tanács határozzon. Kohó és szénrészvénye 
realizácziuk nyomása alatt gyengültek. \ csutak 
artartúk. Hajózási részvények ingadozók. Minden 
egyéb változatlan. Magánkamatláb 2 egy nyolezad 
százalék. I i'mopénz 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2'! „ papír- járadok — 
„-os osztrák magyar aranyjáradék 103.25,

Borjnvásár.
Budapest, jan 23. (Hivatalos jelenfos.-. A_mai 

borjuvássron volt 345 élő és 8 leélt borjú, éo „ 
élő és 68 leölt juh. Fizettek: elsőrendű borjukért 
86 - ÍOÜ fillér!, kivételesen 102 fillért, masedren­
dűéként 74—84 fillért, elsőrendű ölmt burjuKer. 
102 fillért kilogrammonként. Az irányzat é:e.ia< 
Az ülőit borjuk ára 6—8 Gitrérei emelkedett.

Kivond! a hivatalos
— Január 22.

Kiamióiék A ! Uügy 
nőt, dr. bárcziházsi i’.árczy ! 
lovag

lt!

február 1U 
kecskeméti

A 0UDÄPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Babonatőzsde.

A malmok és a kontremin igyekezete, hogy az 
árakat leszorítsák, ma is hajótörést 
egyre-zl a fagyhiraken

GASBAS&ííI
r A gyümölcs termeié« föileudítéao. A szé- 

iy föld több

do nagy
értékesül

vidéke alkalmas gyümölesterme- 
-re. A termelés födenuüiését nemcsak a nemes 
ümölcsfák hiánya tette lehetetlenné,
-zben ez, hugy a gyümölcs nem jól 
vidéken. Szükség var, konzerv kész; 16 telepekre, 
•ly a termelvényt ekként földolgozva forgalomba 
zza. A székely kormánybiztosság javaslatához 
oest úgy a kereskedelmi, mint a földrniveléb- 
yi miniszter megfelelő segélyben reszesit i - yen 
azervgyárat, hogy a székely gazdán g\ ümöics- 
melését kedvező áron átvéve, azt földolgozva 
zzák kereskedelmi forgalomba, az élelmes szé- 
:y nép már többfeló elhatározta, hogy a gyü- 
jlcstermelésre berendezkedik, ha garancziát kap 
-a, hogy termeivényét eladni íudja.

IPÁBÜGYSB.
— A föl^mívaiésl tairisvter a magyar 
írért. Darányi Ignáez földmivelésügyi mi­
ster a következő átiratot intézte valamennyi 
rendező- és vizhasználati-lársulatboz és vala-

is hajótörést szenvedett 
másrészt a külföldi tőzs­

dék szilárd jegyzésein. Említésre méltó különben 
az is, hogy Amerika eizyik nagy tözsére, Armour 
nagy tömegekben vásárolja már hosszabb idő óta 
a búzát, jelentékenyen apasztja a rendelkezésére 
álló készleteket, és hogy Argentínában a sor. eső­
zés már is tetemes kiirt tett a vetésekben. Rész­
ben ennek is tulajdonítható, hogy a bevitelre szo­
ruló nagy országok, nevezetesen Anglia, Fran­
ciaország és Németország emelkedő árakat je- 
entenek és hogy ezeken a pűaczokon hausse van. 
Hozzájárul még, hogy a dé:oroszországi piaczai 
is magasabb arakon kínálják búzájukat. A buda­
pesti kontremin azonban sem ezekkel a körül­
ményekkel, sem azzal nem törődik, hogy hosszú 
tél elölt állunk, hogy a hajózás előreláthatólag 
Sokáig fog szünetelni s hogy Oroszország, mely 
most kevesebb búzát vesz tőlünk, csakhamar 
kénytelenek lesznek szükségletük nagy részét tő­
lünk fedezni.

A mai kéazáruplaozon 15000 mm. 
kelt el változatlan árakon. Rozs tartott. A 
változatlan. — Eladalolt.

Búza Tiszavidéki: 100 mm. 82 k. 8.65 K 1 100 
nm 82 5 k 8.651 K., 400 mm. 81.5 kilós 8.62 és fél
kor’ 100 mm. 81 k. 8.62 és fél kor., 1700 mm. 81 k.
8.60 kor,, 950 mm. 81 k. 8.62 és fé kor., 100 mm. 
81 k. 8.62 és fél kor., 100 mm. 81 kilós S.G" kor.^ 
lOO mm. 81 k 8.57 és fél kor., 100 mm. 81 k. 8.67 
K. kev., 100 mm. 80.8 k. 8.60 K„ 200 mm. 80.5 k. 
8 57 és ’fél kor., 400 mm. 80.5 k. 8.55 kor., 500 mm. 
80 5 k. 8.52 és fél kor., 500 mm. 80.5 k. 8.50 kor., 
4U0 mm 80.6 k. 8.55 kor., 700 mm. 80.5 k. 8.60kor.,
100 mim 80.3 k. 8.46 kor., 800 mm. 80 k. 8.60 kor
■WO mm 80 k. 8.57 és fél kor., 300 mm. 
kór,, 400 mm. 80 k, 8 50 kor., 100 mm.

rompú úriekei; közül ma is a salgótarjáni kő­
szénbánya részvényeit keresték 0 koronával ma 
„a: abb árfolyam mellett. Élénk vételkedv mutat­
kozott ismét a járadékok piaczan. ahol C7. árfo­
lyamok az egész vonalon jelentékenyen emel­
kedtek.

Elötözsde.
Az előtűzsdén jelentékeny helyi vásárlások a.ap­

ján barát-ágos volt a' hangulat. — Köttettek. 
Usz'rák hiteüészv 6J5—697.50 magy.hitelbank «4- uO 
744 50, magy. leszámítoló- és pénzváltó liana 458.oU 
459.25 magyar jelzálogmtelbank U. kib. 4Ud.u0 494,

I osztiák- magyar a Hamvasul 694.50—696.25, déli lasnt
— rimamurányi vasmű —.-------- « r'
járadék —. városi villamos vasút 324.25—324.60

11 óra L5 peronkor záródnak ^Osztrák Litel- 
részv 697.25—697.60, magy. tutelbank 743.15.- — <« 
magyar leszámítoló- és pézváitóbank 459. 400.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bann--------, magyar
jelzálogbitelhank 11. kib. 494.-----494.50, osztráa-ma-
cvar államvasut 696.---- 0, déü vasul 59
ttunami ánj vasmű 489. -490.-, magyar korona-
járadék b9.40—99.45, magyar aranyjáradék 121.-----
121.50, közúti vasút, 629—630.—, városi villamos* 
vasul 32-t—B2ö.—.

Csekély
gyengült
Uszlrak
hitelbank

délben IdsEé:
_. Köttettek

búza
többi

80 k. 8 50 
7 9.5 k. 8,40

Déli íöTsdo.
forgalom mellett 
az irányzat.

hitelrészvény 696.50—697.50, magyar
743.25---- 744.25, magyar leszámító ó

pénzváltóban!; 459"-----459.50 , magyar
jeízálogmt.lbank U. kib. 493.75-494.26, csztr. 
magyar államvasut 695.25—G96.50, déli vasút . 
rimamurányi vasmű 487.60 —489 magy. kor.- járadék
9J 37—99.45, magy. arany jár. 121.80,----- , közúti
vasút G28—623.50, városi villamos vasút 324.60.—
3"Helyi értékekben küttetet: 4 százalékos^ fővárosi 
kő csőn 98.25, salgótarjáni kőszénbánya 545—64.760.

1 óra 30 pereikor záróéinak; Osztrák hitelrész­
vény 690.75—697, magyar hitelbank 742.25—743.50 
magyar leszámítoló- és pónzváltóbank 468.25—45850, 
magyar jeKálogtiitelbank 11. Itib. 493.25-494.60. osztr.
magy .államvasut 696.-----695.60, déli vasút 58.----- 59.
rimamurányi vasmű 487.00—488., magyar koronájára-
dek 99 35 —99.40, közúti vasat 029.-----628.60, városi
villamos vasút--------

S-rämlum-tizlst: Dijbiztosiíások: Osztrák hitel 
hen holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., janu­
ár végére 26—23 korona.

-Utótözede.
Az utótőzsdén folytatólagos berbni vásárlásokra szi­

lárd volt ez irányzat. Köttettek Osztrák hitelrészv 
696,25—700, magy. hitelbank 743.60 — 745 00, 
osztrák-magyar államvasut 696 50—585, magy 
korona jár. 99.45—99-50.

4 órakor záróénak: Osztrák hitelrészvány
699.50 - 700 —, magyar hitelbank 745.-----745.50,
magyar leszániitolé- és pénzváltóitok _459.-——160,—

gyár korona láradék 100.— , osztrák-magyar ál­
la,„vasul 149.-, bécsi váltóár 85.30, Discos'.
Commandit 196.50, ált. villamossági Edison 
78—, gelsenkireheni 176.76, Laura-íohó 2 

4-2»,0 cr.üstjáradék 101.00, 4U1, magyar arunyjáradé 
02.—, osztr. hitelrészveuy 219 90, dr-,i vasút 

orosz bankjegyek 216.30,4»/, uj orcsr. kölest n 9o.2j. 
olasz járadék 103.60, dymunit-truszt 171.25, faár, 
pem 165.80, szilárd.

FranUínrt, jan. 23. (Zárlat.) 4-2V. papir-jfiradék
101.60, 47„ osztr. aiany-járadék lü3.2u, Magyar 
koronajáradék luO.—, Ovztr.-magyar bank llu. t0., 
Déli vasút részvény 16.30, F.tbevülgyi vasút . , 
Londoni váltóár 204.65, Bécsi Bankverein 120.—, 
Villamos-részvény 126.—, 3»,a m. arany tölcsun 
80.90, 4'2“,„ oztlsl-jiradék 101.50,4% magyar arany- 
jaradék 102.—, Gs. .r. bitelint, részv. 219.80, Osztr. 
m. áll vasút 149.—, Észak-nyugati vasút
109.60, Bécsi váltóár 852.75, Párisi váltóír 31.40, 
Alpesi bánya-részv. 200.—. szilárd.

Éránk tart, jan. 23. Lsü tőzsde.) Osztrák uitel- 
részvény 220.90, déli vasul 16.10, Disconto Cominan- 
dit 197.—, berlini Handelsgeselisch. 160.—, harpeni 
176.50, Oeztr. m. államvasut 149.20, Laurakohó 
218.—,’ német bant; 215.80, drezdai bank 148.50.

Pária, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) J óra 40 pereskor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany 
járadék 103.70, 0%-os franezia járadék 100.0., 
Ottómén bank C05, B* ,%-os franczia-járadék
------4«/V08 magyar arany járadék .03.—,
párisi bankrészvény 10.98, olasz járadék 
102.10, Frnncz.a töilcsztb. jár. 11.3 ’, osztrák -uld- 
hitoliutézeti részvény 13.12, terük dohányrészvény 
370, szilárd.

London, jan. 2.1. (Zártat.) Angol cocsolok 93 24. 
Spanyol járadék 88.ro. .ty,.0s magy. aranyjáradék 
101, 4°/6-us rvni- 5.25, leszámítolási kamatláb 
3 25, bécsi váltója —— déli vasul 3.50, olasz jára­
dék 101314, 4», 0-o» ur. arany járadék —, Canada 
Pacific vasút 139 12, ezüst 21.13, szilárd.

Hamburg, jí n. 23. (Zárlat.) 4'8%-os ezüstjára­
dék 101.50, sorsjegy 167.—, déli vasú 16.—, 4%-os 
osztrák aranyiáradék 103.75, osztrák hitelrészvény 
220.40, osztrák-magyar államvasut 149.—, olasz 
láradék 103.40, 4»/,-os magyar aranyjáradék 102.—, 
szilárd.

London, jón. 23. Angol consol 63.—.

mnisztér br. öußo Lr- 
Lórcndot és rledeuaui 

Riedl Miksát elsöosztályu miniszteri fogalma­
zókká nevezte ki. — Az igazsagügy iuniszter .vt- 
nianu Janos zólyomi járásbíróság’. .:“ily-1-L a -z* 
terczebányai törvényszékhez jegyzőt é, 
ger Gusztáv beszterczebányai t :té..yiz 
kornokot a zólyomi járásbírósághoz 
Geramb József irodasegédtisztet je.enlt 
zása bolyén irodatiszt é neveli-- :. —
közoktatásügyi miniszter Fodor Lajos he 
helyi állami óvónőképzőin tézeti min ti üv­
get rendes tanárává a IX. fizetési osztó 
r.atába, végül Dőld István tánitót a "gv 
állami elemi népiskolához rend’-s t;.n:t-va
— A lugosi pénzügy igazgat a ii--.,.' -her 
gosi lakost a lugosi adóhivatalhoz datál 
t;úi gyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések A 
tórium vezetésevet megbíz-.. 11 u.inisztort 
Aranyos vármegyében a csürölyei anya!.-„vvi Ke­
rületbe anyakönyvvezetö-helyéltess:- Anuras „.aJár 
'segédjegyzőt; továbbá Komárom vármegyében az 
' ekécsi anyakönyvi kerületbe Boe-sor Gyula néptaní­
tót anyakönyvvezető-helyeltessé n-ve te ki.

Áthelyezés A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kubányi Etel majdányi állami elemi iskolai tam- 
túnöt a tolvádiai állatni elemi iskolához jelen imnu- 
ségében áthelyezte.

S'ályázat A brassói törvény»zénnél a
— a kaposvári adóhivatalnál mtoliszti átlávi 
hét alatt, — a tóvárosi izr. tanitóképzö-int 
szolgai állásra márczius 1-éig lebet 
benyújtani.

ilás- és

■J . . lűKO- 
cskerdki 
nevezte. 

Károly lu* 
an RúvL va-

elügyminisz- 
jk Torda-

jegyzői, 
•a két 
ézetnél 

f o i v am o dacokat

Az Egyetértés telefonszamai

SnerWesxíŐBíig: 
Kiadóhivatal:

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Kivé folyó hóra 32.- frank,Havre, jan. 2; 

marcziusra 32.25,
Hamváig, jan. 23. Kávé januárra 2G.50, mirczei- 

usra 27.—, májusra 27.25, szeptemberro 23.25, 
fillér fontonkint.

Bécs, jan 23. nyers ízűkor azonnal 21 7 ----- .—
január-februárra 21.75---- .— k. finomított kész

áru Becsben 84.75---- k. kcezkaczukor ládában
8G.75-----k,

Prága, jan. 23. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szálúivá 21.60 k. januárra 21.G5 k. finomított 
kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, jan. 23. Petróleum helyben 7.05 
márka = 00 küogrammonkrat. Szilárd.

Hamburg, jan. 23. Nyersczukor januárra 13.95 
februárra 16. márcziusra 16.05, áprilisra 16. l0, 
májusra 16 26, júniusra 16.36, júliusra 16.45, au 
gusztusra 1665 szeptemberre 16.75 októberre — 
novemberre —16.65. deczembcrre 17.76 márka.

Boroezld, jan. 23. búza helyben 10.30, sárga­
láza helyben 15.20, rozs helyben 13.40,'zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri 18.—.

Köln. jan. 23. Olaj 53.—.
Berlin, jan, 23. Búza deczembcrre 165.50, mű 

jusra 167.60, szüárd; rozs deczembcrre 143,75 
májusra li4.75, nyugodt; zab deczemb-rre 188.50. 
májusra 140.25, gyenge ; tengeri deczemberre 

, 140.25, májusra 115.25, gyenge; olaj deczemberre

KÜLÖNFÉLÉK.
— ív humor. Egy ir ember sóiét szobán megy 

keresztül. Kiterjeszti maga előtt a két tarjat, hogy 
bele no ütödjék valamibe. Az ajtó éle cpj? a k-t 
karja közé került s a jó ember, beleülvén az orrát, 
így morfondírozott:

— Nem is tudtam még, hogy az orrom hosszabb, 
mint n karom.

— Miért kiabál úgy arra a vendégre ? — szátitja 
meg ogy idegen egy korcsmában a pinezért. — Ta­
lán siket ?

— Nem siket, kérem, hanem franezia és egy rz 
sem ért angolul.

Két Írországi embsr egy híres énekesről be«f..
— Kár — mondja az egyik — hogy ez egyik 

szeme kisebb, mint a másik.
— No tatja — Kdeit a másik — akkor ön teljesen 

tévesen van értesülve, meri éppen ellenkezőleg, az 
egyik szeme nagyobb, mint a másik.

.— Egy fontos kérdés. Angliában életbelépett 
az a sulvos törvény, a mely szerint minden ré­
szeg embert — ba nem is követ el kihágást — 
bíró eló állítanak. Ez a törvény újra aktuálissá 
teszi azt a kérdést: Mikor részeg valaki? A vá­
laszon mostanság ugyancsak czivakodnak az an­
gol orvosok. Írországban, ahol e téren nagy prak- 
szisra telt szert a rendőrség, úgy állapítják meg 
a részegség fokát, hogy nehéz mondatokat adnak 
ül a deliquensnek. Ha például ezt a két szót: 
Popoeátepetle és Ictacihaatl, hibátlanul ki tudja 
mondani, akkor szabadon bocsátják.

Szel
(Levélben ne 

Zúnk intézett
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Szombat, január 24. EGYETÉRTÉS

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

D. S TiTezűhcgyes. Az arezbőr érdességének 
oka — üzeni on-osi munkatársunk — lehet első 
sorban a viz, a melyet mosakodásra használnak. 
Fia kemény a viz, azaz, ha sok benne a mész, ak­
kor ettil lesz a hör érdes. Minthogy pedig a leg­
több kutban van ilyen kemény viz, azért mosako­
dáshoz a legjobb folyó- vagy esővizet használni. 
Oka tehet a hör érdességének, továbbá, a szappan» 
ha sok benne a Ing azért mosakodáshoz csak olyan 
szappant használjon az ember, a mely nem mari?, 
fúl a bori. A hideg szél is érdessé teszi a bőrt. 
inert a szél sok nedvességet von el tőle, úgy, hogy 
szeles időben hamar kiszárad és érdes lesz az arcz 
bőre. Közvetlen oka pedig a bőr érdességének, hogy 
kevés rajta a zsiradék. Hogy sima, puha legyen 
ismét, valamilyen zsíros anyaggal kell tehát be­
kenni. Legalkalmasabb ilyen anyag a mandulaolaj, 
melyet reggeienkint mosakodás után kell a bőrre 
kenni. Előbb megmossuk az arezot állóit, nem na­
gyon hideg vízzel és finom szappannal, szárazra 
törüljük s aztán vékony baliszttal fölkenjük vékony­

rétegben a mandulaolajat.
31482 előfizető. A Ludovika Akadémia húrom 

évfolyamú katonai intézet. Az első évfolyamra hon- 
véd-főreáliskolát végzett növendékek, vagy pedig 
oiy ifjak vétetnek föl, a kik valamely teljes közép­
iskola legfelsőbb osztályát legalább is kielégítő 
eredményűvel elvégezték s a betöltött 17 és túl 
nem ha.adott ÚU-ik életévükben vannak. A növendé­
kek évi SOO frt ellátási dijat fizetnek, vannak azon­
ban állami ingyenes, félfizetéses és alapítványi he­
lyek is. .a felvételre való pályázatokat évenkint ta- 
vaszszal hirdetik ki a hivatalos lapban. A Ludovi- 
háfcan tisztekké kiképzett növendékeket elvileg a 
honvédséghez soroztak be s úgy védkötelezettse- 
gilkaek általában, mint tényleges szolgálati kötele 
zettségüknek is a honvédségnél tesznek eleget, 
önkéntes jelentkezésre a közös hadseregbe L 
oszthatók.

Sepsi-Sst -Györgyön. Tudomásunk szerint az 
a folyóirat megszűnt.

Szeréna. Úgy beszélik, hogy 30 fia volt.

Hazánk időjárási viszonyai az előző napival 
egyezők.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Egyelőre hideg 
idő várható elvétve gyenge havazással, később hő- 
emelkedés valószínű.

Állomáséit
I 1

Akna-Sziutina . . 

Lvr
Lexmark..............
Árva varalj a . . . 
S: _zn?c/banya . .
i,:üilapC8t...............

Homárom.............
Magyar-Ovúr. . .

Hert ’.v, ......

11;;
l---k....................
Zágráb................

Cirkvenica . . . , 
DeLreczuc . . . . 
Kecskemét . . . . 
Orosháza . . . .
Szeged ................
Zsombolya . . . .

Temesvár.............

ív agy várad . . . , 
Kolozsvr.............
-••••• ' n ■ - •
Becs...................

Klag :ní'urt . . . .
Búi;............ ... . . .

.................

Boriin . .............
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Chris íiansund . . 
Stockholm . . , , 
S/ent Bfttrvár . .
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73 V I — iá-ó 
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délelőtt 11 órakor, » kóankMAsűí/í mtatoírr raStBrldkdi. 
délután 4 órakor, iaaz^igu^f m niazter c-ü 
utcn t óraker és a keresledeimi mmiszlur pon 
4 éiakor. „ .

A budai kutholikas kör estelve fel7-kor eaja. — ...
A muß) ar vnbuti és hajózási klub müvíazestolco

ht]í1 Szent aim -eejy esülo# teaestéi je flil»i-ut 22 Kánra lie* 
lyisógcbtm 8 óiakor. . . .. . ,.t_a

A terézvárosi kaszinó hangverseny* ti tanczm.z.uUh^a 
este 8 órakor. . , , e t ,.7.

Az orsz. kereskedelmi cs iparcsarnok hol gyesié.** 
de'e fél 10 órakor. „ , . _ . ,

Mo\iire-est. » K-m.eti színházban kezd*« .
A magyar pedagógiai társasig nagygyűlésé az ALacisim- 

,q ában 6 orrkor. ... , • _r.
A budapesti posta és íúrirdstisztviseiok egycsilletcnek 

tánczesiéíjtí a Vigadóban, kezdete 8 urakor. . „
Téli kiállítás a N. Szalonban nyitva Ö o atól eate 8-tg. rá­

lépő díj 50 filler . _ t
Iparmu vésse li múzeum téli kiállítása nyitva 9—o óra 

Be-ópódij nincs. _ . , Q .
hiemzeti Muzeum képtár éi néprajzi 03z(aly nyitva —1

Meztgazdasági tn tűre tus (Kerepeet-ot 79. *z.) oyitv* 9 
Ólától 1-íg. ... n .

Földtani intézet múzeuma, (SteL-niHr- ut 11.) ry.iia • "r-
Dutépö díj l korona. ..................... .,

Kereskedelmi wuzeiizu (varo-llseu iparcsamol;) D. 11« 
óráiéi Sí-ig. .

.Szubadalmi levéltár (F.:"sébct-körnt 19.) d. c. v 
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai Aon} vtár nyitva r,-7 órai;. .
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig oh J-Uji—8

T'J.7

02-

oe •“* • • •
be- I yjrjn0 _ _ 

Flórencz. . 
Kóma . . ,

; V . .
Brindi-.i . 
Palermo .
11a.Ki - . .

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Időjárás.

A m. kir. mefeoroiof/ini központi intöeel táv­
irat Jelentévé 1903. jan 23-án rcj,j 7 órakor

Míg a magas nyomás helyzetét :d:g változtatta, 
addig északnyugaton nagy ki erjedésit depresszió 
mutatkozik és a földközi tengeren is sülyedt a 
levegőnyomás.

Európában az idő liideg és horns maradt. Na­
gyobb ebük szórványban voltak l-racczia- és Olasz- 
országban.

_ I

-n

rr csfitörtßfcön, Ma este 7 I, órakor a Royal szálló termében
íSÍ' Hübay-Popper-Kemény Szcrémi

J.
5«ík kssfi'aorscsvái'jf

iilhläii áii.£áá I,.;ti?á*«4

daténekesnő kűzremííködésével

Jegyek á 10, ti cs i ioronr.ért a Htrmonia zenemii 
és zougorakereskeaésben ka pb”.'ók. 45 «o

Fii

-1 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szombat, január 24-én.

M. KIR. OPERAHÁZ ! NEMZETI SZÍNHÁZ

Mi

, \¥r - !
1 ! 4 — I

_ 1

— I

A bolygó hollandi..
Tulmtt 3 f' l;onásban. Zenéjét 
f'-.s íLuvet-él üzur/vttii Wagner 
Ivichaid Fordilottaifj Á brauyi 

Kornél.
Daland szendrui
K-jnia W. K rammer T.
Erik Bro uiik.
Muri Yáitilt V.
Kormányos Kica
A hollandi __ B«;ek 

Kezdete * órakor.

vígszínház.
A kis fészek.

Bot cznt 3 IVlvona dian. írtál’: 
bel'.úie cs

A széliránvok jcir-iürc: IS = ószak, K — kőiét. S ~ del, 
V ... Felhőzet: 0= déri lt, 1= wbm -
riilt, J ~ részben <VLi3 többuyire boiult, 4—e^v-'/cu hu- 
r;;'.:, Q — o. ki , E£A avd, f<£. ~ zivaiar.

Napirend.

Szánthat, január. 24.

Tin.óth.^ pr.!.Kaptán .-...ubut j»:. R"“- klU:-
Tlmóth, görSg-oro»» (jauuár ti! Teodor. ,
•jb. - Kap k-l: 1 ára 21 P. nya;H. n 4 bt* ,:»1 p. “»» 
2«. : a uií VI p. r- $sel oyujpzU 1 “» ltf P- ÍJJe"

A nlnlsziortk fogadé capjal

B rr.
Fvruitotta: Molnár

f tizemé'yck

zXv.toinctte
Duhiy.ot
liriscotto

b vni,.i:do 
I'alouille 
ti cp hóra

b\

Hej - 
Varsa nyi_ L 
Tapolczai

(;6tll
Gazsi M. 
tizerómy 
l-.ikó L.

Scapin furfangjai.
Vígjáték 1 felvonásban Ma 
Muiiére. Fordította Hevesi 

Sándor. ?

flóront e Gál
Léandre An day B.
llyacintho i'aulay E.
A. i gante Gabanyi _
Scapin Rózsahegyi
tiilveíilre D’--taO

Ezt megelőzi
A mizantróp

Vígjáték ű felvonásban. Irta 
Moliüro Fordította

b’z cmél/ek.

i á IJ 4 D A QI
1/ í A n Ij ó I iRFEÜii

í asiastóisswsái—

készítője
Budspesl--n. kizárólag Dorottya-utc9 10.

Al&puva 1-67 tbiic

■* -í 4 % ó •&ő * ét ^ 4}44ii4*»W

Waldmann Imra igazgató.

jvTr.:T.—I'Tagyme'/.ö uícsp. 17, 

f,la szombaton: 153 szórlitolsé fcfcti b£BTv£íÍ®ÍáSS
Ulir.keFá! opetellje.

[jj magyar találmány.
i Szávaz galváH-elera.

EMI! magyar kir. tschncíogiai Ipar.ituzeum t037. szita a kiudvinya 
1 zr ,-sj.t kiprót- ", v> é- bázieuergók, te>funok, • zimje'hók, to- 

^^1 i váhbá viiagitáti ezé lókra u. m. : villára»« zseblámpái:, közi 
; lámpás sib. *tb. d en Ániva A ecaba-Ialma/ott .-zu
' ráz galvert-cl-'inmel fölszereli vil i-mot ha -• lesen; -i b«$reo<..-.»«:- 

* -•■'•2 8énéi Vilié' iN.vm, ;<■- e.n- iá- e-i tores ki van r.Árv*. .'lerye-t
i minden szakismeret nv-ik-'v, cyor-an fő?- és leezerel-
t oXfe lictű. r .Ifurás néikülözhető. Bl -sf»devl joulias- 
Ktij _ Egy úrb etoa: ára . - K 3 — Villamos zseblámpi . . K 4 

i Tsijeson föl.'.zeroitcsengő ,. 13.— Villamos kezdám, a . . I*.-
Vezcntílárusitúk árkedvczménybeR részesülnek.

•j • mh eddigiek kozott íegjobtnak éli. merve
Gyári iroda: Budapest. IX.. Fsrencz-köryt 28. sz

Cy iri képviselet: i i '
Szókasfeliérvő • Schlcm und inger Gj'cla., . liaiínzner Zoltán,
Győr: Xci-bauei- •-» Szab«#., v'imerom •• Iiiásf-y Aulai rfc ha., rus-
Czel . Vv,tfi- 0>u)a., Hat v-Szombat: B«Uz Araiin.. Újpest: Sieinn

I e s a esi is s or
Holnap, vasárnap ki 1 tliiadás!

Délután LU88Ä ASSZONY.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös |; |l •
elek czigánvzenvlrara hangversenyez. |Aj ff I1*2

mz&m' <4_-y *8t sí"*

ál)inad., Vfrs.cs: Xtukvui Aulai.. N Bstskerek : Ber«a>i t

ÉEM le

A ices'. 
rhili.it 
Oront

A; .iát
Gli I ander 

Kezdete

Mihál yü I 

Dozsö
Lánczy I. ’ 
iNáday B. | 
C-i-ir I 
óraker.

Kezdete 7:;. erűkor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Trouville gyöngye.

C’.reUá 3 fehonásbítn. ír iák: 
Virreaud Suli* <;s l)ar:vitlórc 

f-irditotta Fiv a^ó J. 
tiz- üicI vi-k:

Dipólét Saiklúy
Yn^inie 8z.ikluyr.c
1 leien;« Kornay B.
Serpor. tin Faragó
Archibald ¥■ at; uy
Alfonso Ráttionyi

f(>/./- I '1 ryjanva.-: D^liicvezdete fél 8 ovukor

VÁRSZÍNHÁZ.

A párisi.
Vigjútük 3 fulvonóti-ur. I;ta : 
Guadliiet Edmund fordította: 

Daulay Ele. 
Szeuieiyck:

iNuJaj*

Hetónyi 
Ligeti J.
'i Vízvári M.
Keczvri l.

orakor.

Brichanti-au 
itiavourtUo 
DontauL: rt 
G»-n* - lőve 
i.eonide 
Km bel Line 

Kezdete

VI. kér., Révay-utsza 18. szám.
Igazgalóság Lettner és Keleti. 

jg$5g- CS a. Újdonság ! 10 rakor

l®Iátél merelem.
Eredeti bohózat lila : Plátó Ezt megelőzi: 9 óraker-

2r&. Ci: a hs- d w^ü.*s cl.

Irta: Caprice, végül 11 órakor *25£

í p & u tök

tragikomikus életkép. Irta: Cacrlcc.

buti kölcsöndijér! 10 különböző kiv.íló il!usztr;..it fo 
Ivóirat tendöS folyta* ásókban há hoz szállítva, a in­
gvar, vegyes vagy német csoportban. Prospektust 
küld az Kyyeteii>c» toivairaí Olvasókör, L 
raly-utcza 112. 4af?.9

4> t

Viaáliás, 1303. Januar 23-áa.

folyó hó 22-én csüiörMaön <tz olőudás u?hq, a remek 
tél kertben navy el te álirczos bál.

«aáarnap
M kir.

, Operaház
NfBizrti
színház

Vígszínház

Képszinház | | Dránis párszintojj

A denevér
i

Monna Vunna
Az őrnagy ur 

A kis fészel

Bob btoeieg t'*n: " Keleti tx.-;: 1 il

Tronviile , — I [
Kuruczftirf.mg ■ gyöngye : A megvalus i 1-

URÁNIA. 
Rákosi Szitü szir.BSZ-

iskclájáfiak

! Ktzdvle órakor

népszínház.

Bí>b herczeg.
ítc-günyv^ naffy operett 3 fel­
vonásban. Moú. Marton ímj- 
rpner. é,& I’.akor.yi háioly. A- 
nóiót tiierzetus: Hu *áa Jonö.

tisumélyek :
A királynő Kiecsar.v: ti.
(iyörjy _ Fedik b.
Viktórin her* D -rv M.
Lord Lancaster Pázmar-
Dompomu.' IvöVu M
lum bátya tiicrdshvlyi
Annié Ledől tikyü.
Gipsy 1G: á M.Kezdető 7 órukvr.

aljú»
6 ü
fL ■>.

.AN ! OS-tele

■yl síi

«ír
ryr j

Inn:
Schar ding.....

Duna :
P, B*ru.........

liovB..............
hu ni árum 
L. j.ttst ... 
Paks... ...
Mohács........
Gombos... ...
Ljiidai .......

i’*nc.-ova ..
í'rvuiova ..

i Vág:

Baba:
I Győr............ .

Czentimtr. 
d- 173 < 3

.. + 101 < 2ó
^ — 136 < 1
.. — hiti < lő
... -j- ii>G < 3
.. -F s» > 31
,.. -f- kJ-i
.. -{- t v.- < US

ü. 4- < óti
... + z- -j < sa
... r '-'74 > o I... -j- -3 81
•H + 8'iw ld

4- 122 >

_ __ A Pft-
rr=

•5Ö177 Tercz-körut 28. szám,

Hí szombaton: vailkiilöclEgességsk esteije.
Telefon 16—13

Dráva:

Száva:

MiUuvtrra w

>14

- r,G > 14 
-f üó <. ií

d- 9ő< 11 
-r 290 < 27

Eéífa: C/.cní.

Temesvár ........
ri.-Becsfeürek ...

Tisza:

Tekehaz-i ...
Tis/a Újlak 
V.-Nurnuuy 
Záhony (Gbup). •
Tokaj ..............
Iiiíz* húrod ...
Szolnok...............
Ceongráa ........

Tőrok-Decse ... 
lilol...................

Kőrös :
Sebe* : 2x’.-Várad -T- U -C
Fckeit?" Teak« -4- < r <_ — 
Km;: b.-J. : . C-J < 
íáeltue: Beké»- 4-l(X) *
Lísuui&a: Gyoraa IBő < -w

Meros

Főbejárat a

^ hiíijaisesti áru- és értéktőzsde hivatala© árjegyzései.
1S03. január 23

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Ké-zaru.

ÉBTÉSP^FIROK
j Utolsó árf

pinz ' *r" 
kor értékhi*n|

Utelsó arUtolsó
ÉP.TBKPAIPIKOKZlBTEIíPAFESOK

k«r -énekOf-nl k kor -értéi.* cd

. ______ I 101»
100 =3

A minőségi súly hektoliterenként és k:logra."uroi.kéat.

Euia 76 77 73 81

ÚJ

______
— —

__
8 23 Ö 25 b 25 b 35

810 8 10 6 20 8 15 8 2ő
—

8Í0 8 10 8 11 & 15 8 25

8 0S 8- 8 13 6 10 8 30
- —

623 6 20 ti 30

S-j : s 40
« 17 I J'-O

8 20 i 8 Só

^Származás, nem es ir.:nősép
Árfolyam

-s6l. kor.-lfc

ri#.-,-cndU...........
Közójirainfiséi-Ü
'iákft jiiáisy elsurvodü.............

mááodre'idií .......
! serit zésre tiszavldéki........  ..

e ítdső ciagyarorsEág 
• _ d tnán’.uli .............

Tecgosl...

Eiifirendü... ................
: Kö/épminöKgu

‘I B. IfcídV ej .......
i Ginquaalin .M ... «

Bepote ...
Kapua/ia

5.75 c.—

C.45
C.30

0.55 
<:.«i «

3.15 6.Í.U

—.—

- •-

Etu usr.dő
Arftílyum
pvnz áru

M »3jnr bns-*.. IfE cl:.

Busa.............. —
IfWVg u.uj.ia ... 
I'J ‘3 ozt .öwr 
ívűd apri H ...

7.73 7.71

it1;-»« ................... 190á vkv'.bcr 
ttiu, április ... 6.1*8

5.94

5.83
TenrerI ..............

1UU3 július ... 
1802 augusztus 
lt02 okt. ...
1 y{)3 rufejua .

Zab ................... lí«<;2 október 
l‘.Hl8 f pTiliS ... 0.4 6.1 C

KiposVATvpore 1- 09 uugus/.tu. 11.70 1 11.80

0 lK.iabinoku8ck orsz. íulúhit. Íí4
41/.Í ; ’ 60»/; ; fr^an
* Ma»y. agrár« 6i jur.-bank rt. ízoli.ktttvíayev

r ; . ii.aüértjevy Vl.iony, IvO.vO
4«/4l „ * . záloglevél ... -
4Vi M ult. kö- z-b.rt.el8.kötv.4Kvrc 100frana.-cn- 
4!,‘ Magyar Ivldhitelintózct ............... V-ru-vbat
4 41 évre »
4 “ I f'O ..........................
C»/,! ; : C3 ...
4 _ azah.éetalajjuv ír«.
4»/a* M.vgy.helyi érd. vaiuü kötv. to1/* óvro frtbau
1 \ - ’ • ■ • 60 T Tf. 1050/.
4«,s'M*CTar jelzlloghBelbanV...................... frtbau; tül. , 1U--
4íjal J m 50 évre

JHí-ztti bank-rezivenytarsttsag Huí.őC

100.'>0

130.bv 
!• V.öu 
93.8j 

1 ;ou. - 
U9.7ÓÍ Í07.Í.0

9G.Ő0Í 07.

99.2:

lóüzlet rt. auO. 200— 
... 2401 —Herme* magyar ahuiano* x

Ilorvát kerttskedeírai i ...................
Ilorvrft h-Kzamitoló uaui ...................
Ilorvát azlavou ors.—-.o3 jelzálogbank 
IIugy. »,-rar .-s .áradékbonk ré»iv.-t.
tót*«var ál;i.:áuu» hílviuAuz..................

„ „ , uw. vég.
Mäkv. Inar- ea keruskft leixai t

„ . , „ „«luc.v6g.200;
sűjy.r jelialojhlt.lb.nk .............;• rí":... tíyc.vég. -O'. » )< h.

400! 480.— ;

400 —
200; 283 
400* 4.0.-

400 j 743 25

205.—

234.-
480.-

491.7L 
400. 

*ia5—

...j 101.— 1UZ.—
írtban j 

[>0 évre 1 aoro:-
i : * so , — -

. * kCzf.ltClr. 61) » fttbln

'*■ • • n fö írtban,
: " * " ! 60 'rf. UC*„ . i KW.--0

8 * 6'J „ 100 írkk«-n«i VI. j
* ayercinény-kötvfcujeji
_ oKtrák íelulbclyegéón ,
’ nv.reaicny köti.S)«11- «in.

, , 2ü«0 . ,
■ U ű.-,z.k6»p. tíísrékpéauir 4» evre frlb
,",l.................... .. 60 i> -

írtban
1Z8.5U

30 1 Magyar aereskcdclmi róarvcnytir-Hsa;
18 IM kir. bt-ab. oazTaiver.rp.jitík r. lír- 
22 Magyar Icmanui-Tó es pénzváltó bank 4 'V- —•-
2-> w dec. • . 4t' t- 3.2.» * 5.«,
- .I !Magyar takarókp. k J* p.jelzálog-bankja ítákJilOOJ.- lülO.—
28 Uoitrak bitehatezet ................. . ••• *'"°t , —, ...
ojj I e __ ........... <lec. v. EiOj 6.‘<l *5' « 2.-
GtMjO: Őszi rák-magyar bank ................ . ••• i #' 0 i„nO.

l’eu'i mag • ar keroakedclmi bank ... lUüO;2/5.J. — ;2/*ú.—s
L uíülLuuS 40'*: 543.- 5>9.-

;

JeL'.áli
4,f ú. liibocaatái 

kőzaégi kí-iv...

0 Urszágva közp. hltelflzóveíkez 
4 ;0*ztr.-magyar bank 40‘.a évre 
4 I „ 50
4V»'.Pe#ú Lazaí első takarékp .Lvziegi kutv.
4 V - frl’
4-.,
4

! Ut 25 IS. >
, L-y - 1U.

100.77 iui.7ú
!-100.75 101.7 fi
! 07 75 V: .7 o
i 100 75 lVl.7u

100.50 U1..V,
! 97.- J.
, 100. 1 1.
! 9».— ‘37.—

100.50 101 .do
100.&U lOi.ti.

j 100.60 101.6>
I lt>J.50l lUl.iHj

ban! 88.-
” ’’ (| w zálogíevelfrk ^>0 óvrtf

Pesti mi«r. kej-Rió’ Usk ..’.’frtS»B ». k«r.| W

J’/.

98 y:,|
‘Ld

............ ••• . — I -J'50|
közi. k.óO'/jUvrtí ÍVO.^O 

UO év c . 1
.. ív '/a-

VJ. íj 
101.7 
99.5U
01.ÚO 

10b. —I IV. 
99.— 89.-
9J.- 1L".

il. Különféle termények (készáru).

i
1

Származás, nsm és minőség | Árfolyam

In even hordó I
50 I-i.ugrainmoukónt Disznózsír ...............

Budapesti .....................................................................
Vidéki - ......... 1

71.00

GC kijogracimonkónt Szalonna...................

Magyar, icgenszaritult, \iU«-ki ... ... ...............
Yázuhi, Ióg-DSzaritutt, 4 dara Los ... ... .........

,, U »1 .................. "
CL—
CS.—

61*50
63.50

í'=ákkr.l egy ült, 
góngysuly, tuz:u >-íy helyett.

Minőség 500 granmuukónt.

60 í ilc'T.'i’nrr.ónként*

Szilva ...........................

iíoszitiai, lliui’. évi f -ö .u.y-n.iu--■ 0 ...............
M 100 dax-tbus ......... ... •

] rö .,
ti/Lrbi.ii, 1902. évi szoavúity-ininősé-g ...............

, „ 100 dhüiibus ...........................
, 65 ,, ...........................

14. •
16.50
1 n.5C

»•-

1 15 
lti.— 
13.50 
14.23
13.bO

L nyeli hordó 
f-u kikui állmonként Sziivalz .....................

ézlawóal ........ - ....................................
.................................................................................... "* : 10.73 'lo.-

60 kilogrammonként j Huremag.....................

!

Lucuí-rna magyar lC-'rtf. évi ...........................
Lviíéic ;ipvv*zemu 1902. ,, .........................

középs.vmu 190*2. ,, ............... --
nagv .szemű 15C-2. ,, .........................

í 62.-
HL

ltor.-ig 
60.- 

; 62. -

b) Vidéki ee ktilföldi intézetek 
kibocsátásai. I

:í
23

V1‘2
16

9

0
50
20

o

IV.elvÁrjai UkarckpénztéX ..................
iUudeipcií Ül. Ucraie.) takarékpóuzíár 
liudapee;-«r'/tiébetvuro.‘,i takar- >.pénzt, 
bpoati takarukp. ói or n. /aívgaól rt 

uhúíi bpe-ti tóvárosi takarákpuuzL 
Magyar ahaLan.i takzrékpeuztar 
Magyar úr»x. kuzí v nti takarekpuuzlár 
Vo-Ű- hazai t-lav Uáaxukpéiu;ar-b*->e.

VII. Biztosító társaságok reszv.
Le hí biztosító tárra »ág ... ................. .
Lucái -riet- c=. jara..«-r. biztos hó intézet 
Linó m agy aj1 altat a-.v* UizivaV-ú tár«. 
pFonclcie14, biztoeitú micíet ...
Magyar j g- óí viázouiulatoaitó 11. ...
„Ncui.'.eti- I« ilct-ei b*t,un:ó rv.rvéayt. 
l'uüuüuia vUzunybizívsitó inteiet

i Vili. Gőzmalmok részvényei.
(Coucordia ^Ozrcaioto ró zvóaytarsvaag 
ÜJIhö buUaj «*• i gőztnaUm redzvéujL.

*00 4j : 4. - ■
lb'jí 47'».—' 480- 

1 3W. -1 ’HO-

5 Áléira takarék-óahiushnt................... htbzn 101.—
6 O-a.poli ukM»k»=Mi.^0evr.(i „ I V..-
6-..Í: : : « ; - " :
4» - AradincgyfítakarekpínztAr................... , -J-
5 j tiosuyaa-hereiégov. szab- on*, baoh M évre
i'v.'ü.breuz.nl tll6 Ut.réVp. <rtb*»=>[ -
I, íjrúó:vi magyar ;el**logbank 40 evro • l'^-
4V»! - » . F *
4',a 11 orv át-szláv. orsz. ielzálcgback

kózs. kötv.

99 
101. 
luo — 
104.— 
1V4.-
104
lOv.80

K) Értéhi z s

/«

KBZEKPAPIBOX

A; I—IV. »la:; )«<y2 értékpip. írfolvinm 
■I k r..lt6.,t ért-nci , ba kuruuára, o. é.-/e 

w.l'v eí..,ire „c l: 60 fn.-ktot.ka ai*ny-| 
frt 'it T.így peBfeö percre »nil; 1UU uié. H.&Q- 
Le-t, ha marka--:- az. I: 100 6ankooatot,i 

ha frankra izúu

X. Áltaso adosekg. 

a, Mrg-yar kilamadoesAg.
! Arapvjáratléa ICO. 50®, ICOO aranyírt. cé.írf;
1 orbökbao, »OnmeoiM 50 aianyfrl.-onaeü-, 1-1.- 1Z1.60
lAraoiár., 10.000 arauyf.riut nevűit, dara-; 
j ooküd. adómeutv-', 50 aránylóilutoaként 
Ar.inyjaiad aitom., 50ar. f.tkout, nov. -oa. 

jKoroLarrtékü járadék, adómentes ...............
j * 3 " n-.'V. köz.

* * a rov vág.
1876. l ei. vas.illemk ar. írtban 50 ar. t'Uént 

ilh»-9.állvmvasaranyk., adóm., 50 ar trtkent 
*1^39 évi áliauivaaati ezüstkolcsön, adom.;
ÍÁIIamkr-ica ava kapuc/éljárs, ar»a; adom i 
!lb70. ovi nyer.- ölciun, 10" frt. dri» —
I1.H7Ű év; Dvcr.-kolo.50 frtoi dri». - --100 K.
‘Magv. rejfaie kárt&Un'tam kötvény a-1 m. . , -
■Hof^aUto- kittal. hotwny »tomeD«» tOO.00, Jü • ; 
ÍM.vyar fvla.toerm.nt kdlveny adómra!.,. 99 -01 »««Jf

Ltoiaó art.
I * ÉHTÉKPAPIPOX

1 korona cri ------ ------------------------------- --------------------- ----------

pt-nv { áru 
korona ért

12!.-
9Í.- 
99 Sá

121.50 
84. * 0 
90.7

99.35 9H.ÓG

8».
^200K.: -Al.Á'J

90.— 
204.50 

201.501 204.60

ÍEgye'Uett járadék papírban, febr.—súg. ...

” ez a ben, jan.—jul.........
e n apr.—oau.......

Aranyjir., adóm., aiany fiiban Go ar. tnlcéat 
IKoror.rértéka járadék ...............   ■■■
IÁhamr.r.j. 16,1. évhil, 260 frt p. p. 6(l|

frt p. p. írt kér.............................. ......... ••• •;*
Államaordj. 18*'.évb<".l Cr.o. K'OüK.

- " 1K6Ü. . 100 , B B = iüü "
„ 1864. „ 100 „ „ a == 9U0 „
„ 1SÓ4. „ 50 „ n „ = 100 ,

11. Más kozkotcsönök.
6 B Ip ál’atnv.calogk.,aranyban,50ar.írtként 
4 jbo-nyak-herczeBOT. orsz. kóie». 1895.évből
4'/a llo..uyák-Lcrezegov. vrez. vai»uti k. évből
47,! , „ ,SSŰií-..,»
4*4 Budapest sx.-f6v. kölcsöne, adóm. trtoau

Tcm.-bégavőlg; ivizezabáiyoeási társ. köles.
III. Záloglevelek közkölusön-koiv. 

a) Bu^ape&U intézatek kibocsátása!.
41. belvárosi takarékpénztár rémzvéuytár-i.— — 
4:/s Egyes.'upesti íuv. tpénztár frttau v. kor.-ban 
4 I * r e ** ^~* ™
C 'Egyes, tégla és czementgy.irrt, olsöbbs. kötv. 
4»/, <lanz és tárán vwsi'.nTőde és eépgytirrt. k.- ötv

191.-
101.—
I0j.-

IOI.5: 
101.f, 
101

101 —{ 101.5"
isi.— 121.5"
lül.25 191.75

1S5.— 
15" 50
180 50 
248.-

195.- 
158.5ö 
189 5U 
253.-

248.— f 253.-

110.25) in.ar 
64.26 

1UÜ 75 
10C.75 
iu0.7o

87.50

100.75 
100.75 
98.- 

102.— 
tOO 76

95.25 
101.75 
101.75 
lül. 5 
98.76 
99 50

101.76 
101.7; 
99.- 

103.- 
lot.26

iNatryizeb. ált.tkpt.Sl1/«tvre vuszaíi*. 110'/„ ,
5| ■ n *riJ » » l^vü/e * j* „ 40 . IILkiI*.frt.v.kor.-
1,1! * * * i,*r> c 1V. kibecsála* ...
6 ‘sasiezeleul faldMleUoL ...................fnhaa 19*.-
8V»! . • ;;; :: ;;; ; i !m!-

» " Ví. kibocditt^...] 100.goI lOl.öi-
'iOszVikftldfciteVn!. nysicménykötr. frrbanj 1_3L-| 180 - 
ÍTemesv*ti lak arekpánítar ...........

0
4'./,’
3
6
♦Vaj
m

102. - 
V/.—

U..—
100.—

lOj.25 
100.— 
1U1. -

10L- 
loó .—

1 •}).—■
1*1 b 
10ú.~ 
1U7.- 
tu7.—

100. — 101.— 
89.-j 1U0. -

*9 erre C luroza’ —, —i —

ö zsébet-gCzmaioui a ...................
Lu iia-göz ni u Luu részvény farsadág
Pesti heugei toaloia-tárBaflag...................
P#su molnár. .. • « aüiok gőzmalom rt. 
Ptöti VicíorU »V zmal.nn ........... «-

IX Bányák éi téglagyárak 
részvényéi.

Budapest saentiöri jczi tégugvár 
Egyénül tug a M cv.e'.)á«ui;,-jár rt. .- 
íLzukiuagyar. egye.». I **nb. > « iparv. 
!■;«st rg .nt .z; zvari k< eivnbauya rt. 
i'etsóiuatíya.onvz. bfli ya us áonomü rt 
j„l».vantt t« :; a»)Rr re'lvvnjtats.ság ... 
IKia.sebezi grau :tkú hány ab rcs/.vi. ...
I Kőbányai götusglag) á; r euytars. 
,K"H-zéi;uanva zr részvény«*
iLw haer rakoá t*gla0yar n sivonyt.
I Meguezit-ipar i szvenvtarsttang...........
[Magyar aspi alt e*.'.?u irtani a «u^
IMagyar áitntano köszéubáuya rt. ... 
■Magyar kerainiai gyár rédzvény tárd. 
ti u! got arján i kdszéuuányn részvényt. 
Ljúki itítia- és uitazogító részvényt.

2001 213.— ! 215.-
L\ 2-0.— j 205.
40« 420.-! 42b —
*OC -»•»0.—j 2aCü.—

60U.— élő.—
600 la* i5<X

•Vv.V I7*.u-- 1740C--

400 lt)- . .
4<k: ÍM#Í).

• tA'AÚ.— ti*waj —
*00 13 V — 20
2oo 182.—
•200 1S5.— ivó.
Cut) 1425.— 14,3.-

200 lí‘0.-
300 1025.— i n)*,-
4'»41 435.— i-:ö -
320 í:ub.— 212.-
bOü 7» i t0.~
4vU 370.— 175.-
svo 567.— 372 -

ISI* , -.;a<yar ke:t*ihizlalu részvény.
ÍE!sö magyar ezailoda-raszvén társaiig 
j*U6 pe»ii «po-iium- é, enyvgytr ■ ’■ -‘"U,
I Liumeirizshauio. us nzsaeu;euy.v• gyar 1 vvO -
iGselivr nidt-féle azes /-gyár — — 40'
rHungária- uaá.i-g>*- •-< kénsavgyár áy.

I Kábelgyár-rés zvénytArsaaág
jitAüányai polgári srrívio-rvszv^ayt. -»0- •
jMagyar e utc;ipar reszvéuyiaréasdg 
j jí agyar fém v* lampa-zrug > úr r. I —
!Magyar gaziszvíéay ;-.;szvonyta'ssság 
;Magyar ru,.gyaníaan.-pyar részvényt, 
j Magyar vasúti íorge-ai! részvény tárj.
‘Magyar villamves «gi r* éi.enytársaság 
>le vgazuasapl ipar trzzvt:a> la« suang 

jíáagjsiebcnl viilaiumnü ie »vruytárí.
•JSoutz«# ko*á viöaiuutsagi U.rs-“.*ag —
N«mzetkb..i waggonkbiasöuiö r. t. — 

jPoppc* Lipnt faipar résívv-iytársasig 
jtizegcui krnderiuc $vár részvcuytan.
>zu,ekl .nruazük :«- zvényiarsa.ag — 
TCiu’-.a-IüruiM.: - re.izveri) társaság —

iTdröküurodalxul dehanyagyedáruj. r. l.

XIII. Közlekedési válialafek.

y<-o.—1 9io. 
ILO.— 239 -

200 ‘ 492,— 500* 
2Wj Ka' .—j Sót)-—

Ji. / itoö.— 2db

1000j 5ó0.— 900- - 
4v)0 •>' iV).— 6U5.— 
4vOl 5yj.— 605. -

■»Lu 60u.—! 620. -
Idői —j--- —
100 ——•— 
192« SZÍ.— , 346.-

í*

4
é
4
4
C
4
4

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria .nagy. kir. teng^rbajóz. rt. írtban 

.Budapesti közúti vasp.-timanág ... ... ...
I villáin, vaioiit vasul róazvényura.
Budapest-pécsi vázul ... ... ... .. írtban

vaaut n.b markában, 100 máik. kent. 
1‘JdO. évi kibocsát i‘KJ Éraukkeut 

El.óca Vir. nal>. daueb'aiiLajuzá.i tér», frthim 
hM.i-óderhmt» lto'J' -

ibtíJ.ar.-ban,ICO mark 116.50

101.- 102.- 
160.—
W.—
97.50

106.—

w —

■ e 1891. ... ... frtbsn
• 9 Í891.ar.-ban,lö0mark

't m p Osatr-vcoal 1888 írtban
4h 'm.sci- folyam- 4* tengerhaján« ló.ze.-t 
ü :|M.g,y g*cloraá,l tMu,L Uue^éU. útban

4 j * 1 «Let ...

4>/J M .'veeutl Sn.ks’lo* 6er- eaálra.ar., ÍQU mrkkéut 
4 .Il^ay..lt>eu «.r.hyb.a 1- 0 .araként
a

0.,tr.m.allnm,.^b:ialeVe- „„ £rt,enl
4'/»Túrontall helyi érdekű vasutak

I9.il

89.50 
116.60

88 —
100.25
108.25 
108.25
87.50

107.50 
107.50

Az V—XIV. al*U jegyzett értékpapirck
árfolyama drboaKént knrouaban órtezOO

V. Bankok részvényei
Beflzelé#

1* jAneol-oertráh bank ........... ...
Bpe.tt benkegvcettlet ríaziecytareliag 20
EI.-/6 ma.T.r ipirbank ......................... SOt)
fiumei hitelbank ...................................
Builapestl giró- ér pen-tir-“';ylet ... 201«

#7.-
tib.l

1U0 
117 i
93 óu 

117.. 
100. 
101.85 
109.2 
109.2 
98.5 

106.3U
lob.

ÍT0.-
85.-

325.
138.-

274-
90.-

330.-
142.

0
121
00

cO] 255.—
200j —
200 j 193.—; 199.— 
Üí>0 i 195.—I 188. 
í’Oü] 816.—; »16.—Ííooj í)0.—' 60.—
31 u: *260 —
3U": 730.—
20l fiäJ —

SfyOi —150.- 
200- —.
2'.-V 127.— ] '.43.-
1IVUÍ 2iő.— i 255.— 
L00| 5C.- 100.
200 546.—i 617. 
UOOj 175.—; 186.—i

SCO.-

751».

X. Vasmuvfik és gépgyárak réazv.

Adriai n*. kir. feogerbaj« isi! ré-zv?.
'Aradi e* csaoadi »'vaut rí tCrxar.
iíaja zumbur-ujviueki b. é.rt. cleóbUs r 
.üarce pakntezi vafut eUobbjőgl reszt. 
iBudapcsii közúti vaspaiya-tars —

iBodapeetl vlLair.oi virosr rzsat r. L
» e » » r '

Budapest-seeutiúiletxl h, é. vili- v r** 
lBadap6st-ujpest>rak«*apaitfta« vili. •• r".
iDebre«zv.a• lajduua:*aaI b. « v. clr. r. 
Déil vasul — — — — — —

j n 9 _ — — — BOT. Vfcg.
• tLl"4 c • k. frab. duaagOr.bsjoxasi >.

»uiaiuzvdlgyi vasét rr. « %,u.k. rzs-v. 
liiSBsA-ode.bergi — —

fi..........  ' • r.
!Magyar t-.-iyam- ei tengerliajuia#! rt.
iMagyar-gácsorezugi vasút .. ...........
jí-áagyfex bely* éiúwk.u vu^utae részit.
Magyar ayugoti vi.sui ........... — •••
ÚLatá-oiaru-S sévasat elsőbbségi rozzv. 

j r n töres-r*stvenye.i.

iMarosvásárhely-bzásarógenl v. *1*. r. 
jOriente magyar tauge:najC-asi reósv.
Osztrák magyar a.lumvasut ..................

9 B nov. vvj.
i écs-barcíi vasul ... ...

|í,cent Iviincz-szlátina-naa. b. ó. v. e, < 
ITfUtCfcváx-ií.e'iosi Lulyi e. v. rt. *lz- r.

‘.■A\ 448.—I 45ö.— 
2 «.ö. Üli.“

tvp —
»' H; 413.— 4lfi,—swj ■—*—
L-V- 628. — - C29.—
í'.jo' 50; 327/ — 

V. j. llvr.— 115. —

lGo.—] 1G5.-

V-H 9C8.—
. 1*4.— 300 -
4ih> 38C.—
4 Öt« 5bV — j 29ő.

490 *3 !- 437.—

4‘ 0 un.-
193.— 200. -
113.— il».—

2'JO 113.- 115.—
200

300*1
ÁSÓ
»aO 095.50
400 *3*.- *40.-
20=-
806

K!s5 magyar gr/.<ia»i”! gépgyár rí. 
Danubiut.-Schoenicben Harru:uuu féle

ha";ó U .................. ••
Fegyver- és gépgyár rdseví. riArea.iág 
(iu:iz C/ tars a vasion tödé rt eUobbu. 
>1.gyár-belga fómipargyár rí. elsubbs. 
41 agyar waggon- gépgyár résxvényL
:«iaui"av,i vatiipar-'.árrulut..........................
„Nicbolsou**-gépgyár :e-zvénytár«asáj
Kituamurauy-áaljjúiarjaui vasúid rí. ...

, • »-»ti- vég.
ticblick-féle vasöntöde-és gépgyár ... 
Teudlofl' ee lJittricb gépgyár részvényt. 
Wetuaer J. g< p-, wag gon gyár rt. ...

115.—! 120.-
200
bu0|1780 
2001 — .—
2UV 350.—
400; —.—
*00 155 —
200 —.—j —.•
3tu 4S7 Spl át . 

Í80.—j kW.- 
fi- 170.- - 
130.—! 1W.-

lb£0.-

8éu.-

XI. Könyvnyomdák réízvéayoi.
..Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt. 250
Frausliu-tarsulat .................................. 309
„Failas- irodalmi és nyomdát rásin. 4uu 
Fasti könyvnyomda-részvény társa-ág 1000

XII. Különféle vállalatok részv.
ÁlU'áncs waggci-kölcsönzi részvényt.

Ap Hó“ köol&jftnorjitö-A'VÄr részvt. 
ÜBUtlin íólfs vagyi-gváruk ré« .: >nyt. ... 
Hihar-szilág)i olajipar részvény társ. 
Brassói cellníosf gyár réssvóuyiá: ».... 
Budapesti által \nos villamoshági rí. 
Kíné magyar betil6r-tf.de re-zvénytára. 
Első magyar gyapjnmosö és bízom rt. 
lElsó magyar rv-zv'-,jvnerföződe

97.- 
4 j6.—

633.-*00 
201)
500|I150 - 
200 210. 

805.-

107— 
46b.-

2700*-

710.-

Hbo!- 
220.- 
820 —20 

200 
200 
400
600I21UO.—Í2160.-

27 L- 272.- 
205.—j 230.- 
610.— ! 080.

200
80

20
200

84
Vu
90

XIV, Sorsjegyek.

Batilika-iofjsgy • • '•;!
oitirak leij|ßelyeg»v*l‘<*, 

n nyeremény-jegy •••
Bécavá.usi nyeremény kölcséa ic74. évbói 
lludav ároii sursjugjr ... ........... ...........*

„Ju szív* Ogyw*illeti sorsjegy - • •••*
osztrák felülő. •

nyeremt r.>-,v,íy j

17.50,
19.5*::á.— 19.5*1

2v.:-o
6.-

4S4.- 4M».—
.70.-; 185.— 
• 75.—1 185.-

Magyar joliálogbitelbaul 

Magyar röroa-ka-aszt *cr . gy
cviat. íelíllb.l

• ; cy^nen. ;vgy;
0:a>z v6rös«kereszvscr»:tigy ... • • —

n osxtr. feaullbeiy.
IOsztrák iütlhitelintézet nre «tueuy-jegy ...
IOsztrák vöröí kv re it- ’orHjegy ...................
:0«.nr*k h. i iiuLczctí #«•.-jv, y ..........
.Laid; »or.-«:-.. ... • ................ * -
Ibzerbiai nyer.• klOó íraakonkeu 1 (2".» kamat!
I . . . oJws.nl*

9..0: 
V 75

F:d20 7'] 
2S

Ü 50, 
Sz.—i
ÓD.uO
*2.-1

IC .75
10.75
3i.-
84.-
zS.I-j

34*.-
t>7.60
44.

17P.— >t»3.

XV. Pénznemek,

hb.—
9U.—

Arany- magyar vagy osstr,
. K>r.

itten*’ 11.35
lí.ítfi
19.05]
19.05,
23.411

5 —

..I

n n * * blvrintos
e 20 frankos ......... .................
e 80 marka-. ................ . ...
- török aranyllra ................... ^ n n.

Német bitód. «b-, ou-rt. haoltjegy (100 m .1 1 ,
Fiviuczia bau aj egy t^^ukj ....................
Olasz bankjegy ioO lira) ...........

I Papirrubel darabonként ... ... •••
j Roman bankjegy (tOv lei) ... ...
jti^erb bankjegy (ÍUU ezüst dinar)

XVT Vélték árfolyama (látra).

95.40j

94.—!
i>9.-

90.-^ 
98. -

ti.nv
11.31
18.ut* 
19.08 
2d.5v

117*4 .

tó 6:.
2.54

94.6'
80.—

(Amaerdam .........
iBrössel ............ —
ÍLondon .................
]Német bankpiaciok 
! Olasz bank piaczok
'Paris .....................
Svájci bnnkp’&czok

4yt Szentpétervár

100 íöíSbü forintért 
100 («-ágikért 

10 sterlingért ... 
100 markáért
100 Hrí>-.it ...........
100 ír auráért
t'« ,

10O berVern

197.60. >SS.-

229.67 ‘ . V1- -‘ 
117.161 1 'rj:

0. V-
99.401 9». <■'

so.» V 
21?.. -! 85*’- *

\1

i I

1 /, 1

1

11

I

1

. ■

■
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beküldetik és

1903

g Midiiért rovati« mlndea szí 
egyezni beiktatáes k5zöi.si-«5 P«;ií 
belükből 4 fillérrel, « keiopak! bcífik- 
til eleire 8 fillérrel fiiticod» "SS0

TELEFON 708. CsäFcly'leveiekrTvalaszotunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbéiyeg vagy levelezölaa
hirdetés alatt álló szám közöüetik.

?, hirdetési rovsíhan cízfiea 
szó egyszeri iieik'itésa kfiaSaséges petit 
bellikbíil 4 fillérrel, e konvakt óeiSt- 
bői szedve 8 fillérrel Czeieudé

"TELEFON 7ÖíF.

Február hóÁllasok EüsiííHasznált és uj

mit éreztfm, azt nem dóbivataikülönös

Alkalmi vétel.
o. I Arany- ezüst* és brllliáns-aruk 
év rös és. férfi óiák, 13 prob ezüst 
Q evőeszközök, női ar. láncokban

jtexa 6. sí.

Ráírt'*« c J ‘ , , .-»f\ karpiíU»-,temek. Mutatványszám »0 zoi{ buicr ----------- ,„m
^ íítié. bélyegükben ts bo- árban«készpénzfizetés mel-j " ,

j küldhetők._ Kiadóhivatal e|a,iatik SzerecseR-j:.'|k,
IKossuth Lajos-u'cza u®*; utcza i. I emelet. V-íczí-° '*

Korrektor
kerastetik napilaphoz meg-’, TTeUttSgflO
«zható ügyes, 'nyelveket' ( vitJé i város.;
■udó korrektor keresletűt. \özU e vMutállO-i

°'csoldom leírni. C »k arra tér 
hü légy. Millió

i ** * r.f'Alrial Alt
utcza 1. I emelet. Veczi 
kö.u! sarok. Az András—, , 
v.t közelében. 4M78j HUSZUftlt

Levelezni 1
németországi hölgy 

sával 30—40
jániatohat S. U- Vidéki ;t

to van bit a kia- mesreiv,eié,ca u lei ktismfeie- ^ 
10014 „.-gn.zkoziiltetnek Kohn Ede Tár- _

1C010 Független

níVgi civ'cic.-it-f* -.
10014 h«-d e-zközöltetnek Kohn Ede T«*r- 

sán 1 városhéz-u. 8 (volt gre-natoa 
utC/U.) Veszünk régi és nj arany 
fes C7.Ü tnemij tárgyakat teljes 
értékben, elzálogosított tárgyakat 
íiivf-retio mellett rendezzünk.

eszközöl és értékesít

PATAKI HM.

állápnál korrektoruk
5 k.türiő bizonyt 
kai rendelkeznek, 

izeié* 100 korona. Ajánlí'
ok a kiadóhivatalba intő 
r.endők. tu00

í ss. keresztény, német 
urileány, kinek szerény 

, . hozománya van, ismeretség
jgSzcsépio készletek, min"ihiányában ezúton óhajt 
den nagyságban, gőzmo'o- m,.K;3merkedui házasság

í l  i.. I „AnmnK' lr\lr .. ..t;ao Korreib’or r^rtatcllík-fr,a„ |. ö7fcí a v:\3utaua- £ Ia.lí*á jneu riaizybu^uau. rv/.m'v v I mvgismHrseam nazassag
Isak olyanok jelentkezz*- .. túbb szobává' éa1 , ,r -rok, benzin locomob;lok,lcz6 A|g,i, ei6ko:ö, jeilemes.
ie< kik buzamcs idba at na- • • * á-|#8gal e(a!|é szőke asszony ía ;pü>ep|^mai0mberencle7.éseti, ttj és'nyugdi]képe3 40 -50 év kö­
rlapnál korrektoruk voltak ” nfízfavágo emb.;r ismeretséget ke-jh)iSKnáll áüapotban o'eson uriember,el Gyermek-

STttf* 4 -»el. “S StÄÄ?Ä
iá. Aiáiila- ?s k.6s.zeí É ‘.ír .-T'kiadába „BoldogtalaocU ...

Legjobb minőségű

BÚTOROK

utóda ; Gazdasági ^4fflérb,.n ;

dr. WIRKMANN lÓZSEFi^^^.^^toa m.ték i.;03.
_ IltrvvlVO ;

suták kivételével) valamint
a kassa-oderbergi V3"ul | 
maa'/ar és osztrák vonaian | 
1898. éri január hó l-tő; ■ 
katonai áruk szállításárai 
érvényes díjszabásban a ; 
vasút közepei által » szkö- 
Izölt be- vagy kirakásért 

egyéb katonai javak és 
jármüvek“ után WO kg.- 

megáll api- 
évi j

Et»
*r»f 1!

CN

hites szabadalmi Ügyvivő
Erzsébet körút 42, as.ua
ai.’Uijjiitií 6i pros pek'.us ir.sjar

s„, valamint minden egyéb jjá kezdve 2 fi térre
czélra alkalmas mérlegek c;y"i,:utrsékelU-UL Ezen illeték
cyósen kaphatók 'EOia G. katonakincstár túl aj do-

ten eiädu ! Czimet megtudnia kiadóba 
a kiadohlvata'ban 1534 iczlmel1.

állapotban oicsón ^h uriemberiel Gyermek- ÄVU 
_ :*cö ÍLelési fe:!éiel’*k . - „v nincs kizárva.IczegaéiLevanek«: el,..tt kapbalók Tak,csE komoly és teljes cimüj 

eBoloogta.au< 0</kár gépgyárában. |okot a kiad hivatal;
1U 0 ;■ lapest. IX, Közietek u. 6-Lszelletn harm' n:a< •™l 

Csereüzletek köttetnek. jalatt továbbit.

dús válA tztékban jntányos ara e 
koD tarhatók Sárkány éa Schlitz j 

Buda eil, VII., Erzsébet- J 
körút 12. *6200!

mér'.egpyárában Budapest, Ká- utó ag átment ktllde-
roly-körut 1. érjegyrék inS?-ea’,raények után minden eset- 

; 'ben, tehát még akkor is
illető tel-

I Magva-r kir. államvasutak.

Gazaa^
45-149.

jel -rRi
KM) öl

Uraim!
Előkeld !26 éves független urhölgyj . , , i

■ unasezonv füg-'szórakozás czéijából is,„e-W-p leány levelezni akar p .
S«Zvr is-Let séget keres. Leve, etetne«, elegáns doktorral, liá .Ulsifitid

keretségét óhajtja Loyde-j .toh,- jelige alatt é'i0 hónapos leg-slegszebb
,ekdRóhLu'men ÍO?00Í5 fessék jelezni! '»■« vei a kmdóh^vata.ba. feaj. Czim a kiadóban^

Disztingvált

szivet-ezivért
I natal úrnő, festőművészhez j 
é3 sxóbrászhoz modellnek j 
ajánlkozik. Szivei megke

iMás ülik levelem megkap- resés _két ”Mud.el‘‘ =zl™e," 
'U-e? MiértnemválaszoirM. továbbit a kiadóhivatal
I tuOltí 1U01h

Teljes

Petőfi kiadás
1 koronáért. Kiadja az *AT- 
HF.NAEUM» r.-t. ( ercpesi- 
vi ú4. s7. ) ti"v ott mint min­

den köny vi.t r- skedésben

»3P<®ps»tí34PH^ÍJP
hmwianmsmsMm/á

jfizetendő. ba az _
í ' iesilményeket a küldő, íü.
12084o7 1902. _ rp, átvevő masa végeztette j

Hirdetmény. |,:Ü pédg az ezen mnv is-
l’Be- és kirakási illeték le-tek -elje-Ués^e s olgaló 
szállítása a katona d'jsza- szcmély-f 'H j'j-v eilené-

I bás utólagos alkalmazása es egvéb ktada ok e lené
cetén. ,ben. Bpest, lJ o. jan. u.

Az összes hazai vasút a-1A magy. br ál amvasu ak ; „
ikon (a dél- vaspálya-ársa-Hgazstatósága, a többi w

Ä ViLAG 
KÖRÜL.

Dhz.=3 Idálihir-u, Cr.(-
kés ajándékraU-

E gye siti a szépet a 
hasznossal,

Kétsaásöitev.hai 
remek képben be­
mutatja a vüág SZfv- 

Sigrit.
A képek r, syr-izó szű-

Tia&3 SZAEkíSZLO
Ára disza Ibamk ötös­

ben 20 korona
Megrendelheti e. í

LAMPEL R.-f
(Wodianer F. és Fiai) I 

és kir. udr könyv- { 
kereskedésben !

|sáp magyar vonalainak ér dekelt ^ 1
\ a k**Zelése mlatt levő va-

nevé-
1114

Budapest. A.r'fii»2; ill-fj

Csodálkozni kj
rrtily szépek t-.z íűci- 
i ÁlV. f* kuliul-, tíki-c- 
é3 eroaré-ozipöitn, te 
Kyen pióbát és gyű 

ződjju meg ró.;-.

szenna! és tihmiía» '4U>sto •

SüiSÉ

1

Használt, 

urasÁgl

perzsa szőnyegek antik-képek,

írógép Ä.^S^.T^r.tzi'Äoz,
‘ vetések, számláit írásához.

Legalsóbb átetS fépe e«nl

FT) ,?&IJ A W
Budapest, Krzs«'beí-f:Strut

if.alonlnkk, r^rntta íi | Köl l'ti.k, k'.vá;rott

ÉJ*

-------------- - '»"wakkTfiíz’íí iiuliVhér v. «!<•«» «'«*•••

kn n A» ba‘rÄB»k scIrainuHÖk t3ljes3r. mollozva. í sevró, bcx fvzui, eug»3... 4 1 l';iCrf m '8a3 tu .......
Téiiesen aciétíot Crfil -..kajteek C-. s. ------------------- ------------,v»IMt tonuuls ......................  ».50 I Lakk «»’<>-. »nt"!........

SzttmoSo gopfc* • —------------- - T sní I -r fccin.-,................ 4.- Serifél 2 oO, maga« ...
■ "inai bemu- ~ - 1 ' , , . . __Árje gyzék ingyen ts bérmeniv©.

I.E0 
. l.ői) •

. b üU '

gnrniltsrák, tlrffjörigfík, csiHAroh,
őrá ti feltűnő eleső árban kapható az áilandó

, !,7í I iKi I 0W^íú SilíPSí
é. tir - S\sÜÜÍIÍbáül

’(Ä
r

Prosrékto-v, tri.ntmik« küid -■« a gép- -t é'j*1
rr ‘ tálja u vvJorkepvi*el6 bg .

SCHOTT H. es DON NATH
Eadapu^t, VII-, Er»3éba:-k6rut 1. 45033

■ V* >,£>'•'! '' " r, ö-j TcLeroJSéy. | Ä

~^r- /ifi ti— x h\ x v- V//> 5883
Festő -T Budapesi^

Vili.Hunyadi utcza 27. dm
i-L3ÍZví r- rnenesu
/A: (Tzihei

B'fekJRí t/i-KA >:

• NCneS! ez CSA LAD/
EREK:

<?_í± j]. ^.ipíjübijalkka» WWUvke WVe

C'.'u v kíftíkjavítása. 
OLtAResSZENTKEPEK

MiAjOéMVé^O iw
ÄPCZKlPÉK, FESTWENYEX Ka

Sem tatul írat té«ts#ggrl kicserélem va.-t » péa/t raIádén lej 
lonai Delkü.1 v.r-T.a&uuiu 1 v ;

fEES&BBaaasmsEsi&B mse£stsEsa®smms®ä I

•niijmspx'V'

Az (Hceúély.
aggaaweaiBBBWBMBi

Min-iL-tiu ézáiit.-ra uíi ta- 
rúcftadA ,As Uu^.-g.-ly“, a 
i .p.ga ct lilében egyedül 14- 
fpyó nli, mely tauitá-'t nytijl 
r,r. ältest bele« égé!néi, 
idei: gyengeségnél«- az > íj -» 
k-,ri lm. dk következtében 
be.űilt hátger.ncz bnt kr-d!. 
Számos ábrával. Olvaj.ita el 
iu mindenki, 1-1 eme szó- < i 
in őrá következményekben I i 

*!
év-uk.'bt ezre ;«•; ment meg g I 
a biztos rotnléstöl. 1 lórin*.- 8 ! 
nuk levéibél^egvkb valú I ;

..... - ■ '--I-- j I
h,.tó Ruzitska Armin könyv 1 j 
„r;,.- i. eil Budapest. J

Muzeum körút 3.

íl.ívlÍá8* c1-»’ i vi*
TeJefonszátm í7 -77

g-uteza

vzrvr&jmrj.-'sr-ryfiQ

023. síim.

Színházi díszleiek

sorait II021

Polgár Sánder
|,f| m. kir szik nyert ormi mü- és kiluzéiíi

I m

%

lycri orrosi mii- és Lülszerésa
Budapest, VII., Erzsébet-torul 50 sz.

teles ezen utalvány beküldése mellet*
iiidcn rnegrendvlónek lő i> azaz iizr no 

'izzalékuyi itikedvezrcánytTdni, az eredeti

F. Berguerand ills
párisi külön lege ősegek

;.')VB7‘rek) gyÉrlmányaiból. Kimentő k - 
• árieír/zek dijmentnsen cárt levélben 

killde lk.
Kivágatott: az ..Erreterti-V'-ból. 14429

KATAPKORESL

llj gyógymód!
Felülmulliatat an áyóeyhaiásu idey*, remi- 
kör , wórbetegségeh, bujákéról* {oyjJ- 
hilig beteg ségek, tiofe tozeoutóbajai 
és férfiúi gyengeséyi t.llapotafc, tm- 
poteíitia c ők re,- zyógyi'á-ára Tajtaer, 
falt radikális éo gyors eredménye 
folyt-nhonoráritimvélj?.sgyégysiker 
utad fizethető. Elsöm.du imáiét m.n',a- 

bzuru gyóevt-nceivr'l.

Ö Budapest, Teréz-körui 44 I. em.
1 Dr. MLTZGERT1VAM!
Bj i-.•.cinólye? vezetése -’.l itt, nyílva até-f 
D “ lekre díjtalanul válasz.

------------- -------

zen spe
I aga

I CüVi-tev e. -v:- exzi- x :v-' v,
r.ÍHÍiF.ta köobbtn ajánlhat., szerle'ettl

____ p.sztalatai alapj n. nelyt-krt rendelői
iotóretéhen és a kórház htt -yszerv u bu.ako » 
ros osztályán való muko isse a«att s dtaos eve...

ál szurze'.t ______W

fat é iátí-' y 8
BRSWlJ

I r,n..0,l.: .=. c.»l l,J.,.. - L,'rL ac—
Korean ÚJ »tapoMO gyógyít Mímel, regi 4* nelcac,

:'-h' . Jncaseofl

4 . MS

gillies v.^
tbujyceöfolyíst, arb-krt, svpbl- -

Iinpot^ntiát (férfiúi cyeE
;né<r idősebb,-knél is megíroö erudm-uyuvel,

° rendes foglakozás megzavarása nel. »-
Érveiéit re díjtalanul vílaaz Kivfiaetra gy ?.'»»' 
Rendel a. e. 9- 8-ig ; este 6 S ig

Buoaseste», Erzsébet-kö. oi í2. szas. j .
Belarat a l pcsar.QI. - Külön vár4’

imesaw-seTvcrvsecr: ..:2is.-.D,--,;esi»a

I

3^ **
«SL

F '. _ r . <a lösziöi.di alapityanyúó! egy lüü í
AlfTTflI A| 3 /{, üH-Arniiit féle 3d0 I

S fkiPí *1 KV P.T.Pi K I l.uJap.'sti mmUgvtnnasium érd. $ Ull lJ1Í 1 Utv* I 4. D,ut.-eh lt'iirenber(/-ííle
El : I l- -nnAu L- Ill'S? mi:» lók

A ptsíl ixr hitlíoxaó'j lilíA kezelt ala^plt- 
I vánvoUKól a i ItlOlt. évre a következő ju­
tni, kok oszlandól* kis

1. llnu r Mór és Fanny-íüt alapítványból két
i iutalés egv-nkim 420 korona.

2. M .dtirntti ltrck Rendőr és Latrrs-té.e 
„ 1 Ösztöndi alapitvanyból egy 100 koronás jutalék.

X " 3 lirUH-Ármin féle 320 koronás ösztöndíj
1" . j jzr tauulójának.

.le két egyenkint ISO
1 Készfizetés me lett, ai0ÍV rl\'eh Bertt!iV-féle két ORrc kint 6C kor.
nah megvclclr- kereste.lK j. ,érps ubáz„süási lulalék nőrokonok számára.

egy birtok , G Rfí(. ^yüri pr<-y* Hdtler Anteil-tile ala-
, . . -r , r rp * r. r.r, A z-xs S ■ f*. r*\ aj» ^ c Ha ; vLuivból loLb jutalék Ité/niivös- xairyZálogKöícsoii Részvény- í arsasag | $00,000 frtig Lt:

részvényeseinek 1903. évi február hó 2-i /in> J s'r ^tVrnnVrrd)iJí*K™ is») koronás kiházasitási

- ' fi 250,000 friig; TiÄÄÄÄ-«
I am 1't‘toSSSfzÄ» «» i—«• ««■
F.' {rfi^ “io.1 Höllischer Farkas-féle két 84 koronás ki-

a „Budapesti Takarékpénztár és Orsz. §

hétfőn, délelőtt íi ór-akor* a takarékpénztár I. cin. 
üléstermében fii! ftntíráesy-uí 5 szám tartandó

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvény társulat kiadósában megjelent:

== SZÁZ EV í
Ä MAGYAR MŰVÉSZET

TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS.
o

235 szövegképpsl és 30 mümellóklőttal.

« ka íiszköiisben 40 korona. «
E diszmfl 120 legjelesebb festészünk 
és szobrászunk életét és munkai! 
===== mulatja be. ■—

4243100:: sz
Magy. kir. államvasutak

ll !i*dei m é w=
ái

I!

Magvai-olasz áruforgalom Firme-Ancona-ve:, - 
(A 2. sz. kivételes külön díjszabás étvcnytssiu*.. 
meghosszabbitása.) , . •

A fenti árnío. galomra ruzvr- *->,■. . « :
Hl ió 1-ivi érwnves köz.vi-Veij <li. '■

[1 1:n ['„vált 2. sz. kivételes külön za-,i;' \ '
“ égés bor, most és sajtolt s/ö <!.i l90i évt t-bruj tm 

leivel lejáró érv ^»y^sségo 19u* é\i február L 1- 

-f nr,errhosszab bi t* at i •;.
^ Bunapest 1903. január hó. .

A ma By i'.r államvasutak Sga’gattieaga 
á részes szállttá-i vái.a átok nevtben is.

fVtinnyomw nem dij.ri»U..)

■ sA család legjobb szórakoztatója s
Sternberg fonográf.egy

Í8Í1ÉS ÖVI KöZ|pi83Sí8. |^(
N apirend:

j Uázasitási JU aitk.
».Vasúthoz közeli és kedvezőj jj u.r3kei F.vnesztin-féle

Kapható a ki adótárs illatnál BUDAPEST,
I j VII. kér., Korepesi-út 54. sz.

■ rnappaa ~aE^ajggr^fe)za;-v,av^sg3in.-aa.z'
Hm 17 P í í 7m? ? ?? 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 3

•=3fpá9 
^ Se»

iS t •'?'r

Hit tvés, csino.i kas)
B.uegkiván tátik. —

1 kz ioazgatóság jelentése. .... ,, , - , .,
2. A zárszámadások élű terjesztés* a felügyelő-htzo-ság jelentése

3 A mérleg r.egíilapitása és a felmentvény iránti intézkedés 
4. A nyres g b-vf.,-irtása Irán i ba:áro/alhozatal. 
b. A fa ügyelő-bizottság tagjainak vatasztása és a bizotUag U.z- 

teletdiján:i»->ailap'
6. A választmány kiegészítése. ,
Budapest, l90i január 23-án. *9sz9a‘<-vSc’9

Azon t. cg. részvénycsok, kik ezen közgyűlésen ré 
tanok, fel kéretnek, miszerint nevükre írott részvényeiket 
Ívok 20 8--. értelmében legkésőbb három nappal a közgyűlés e ott, tenát 
bezárólag 1903. január 30-tg. Budapet-; n a ursssag főpénztárán^ V I. 
Andrássy-ut 5. az. földszint, i-tennt szívestudjen.ro hol a letu.t részve 
nyékről elismer mvl nyern-k, me:y tgazoUsi jegyül szö gűi a koz„y 
lésen való részvételre. ........................... „ _ szermt minden részvé-

■Ä
nirtuiiDk, melyek

O y iti 
___ a buda

ii pest bécsi 
W. ..au Sopron. Vas, Zala. Po- 
fjjzsony, v. Nyitna, m. gye) eu 
H|te«üsznek, előnyben rés-. ■ - 

-,ó .áliiíro. lliiveb. Putz Ríc.iú, d 
8' Becs, ALirgareibenstiass.- ö.

A közgyűlésen az alapszabályok 10
nyest általa leit-tl öt darab részvény után egy szavazat met meg. azon­
ban 30 szavazatnál t-boet sem saját, sem tue bízójának nevében 
mindkét minőségben egyiitt senk, sem gyakorolna». _

A mé let és a t. iú . vei »-bizottság reá vouatkoz»» jelentése az 
«zabái vök értelmében a társulat iroda hely teégéu-n kózsz■vi“1«™ b 
téve, s kívánatra minden részvényesül- egy nyoma.ott példány ki 
szolgáitatik. 4;

Hölgyeknek

.......... .............. 390 koronás Irtká-
kastély, s'b 12asj;asi ju alék ntirok .nok számára.

12 liossoritz Hozótia és .1 H -féle 416 koro- 
nás kiházasi'ú i jutalék nőrokonok számára. Nem 

vonal mentén I rokonok is pályázhatnak
13. Klrp'teltnek [</uürz-lélt egy 1-1 kor. 80

fillér kinázasi ári jutalék. ... ...
14. Ur. London' tierth. lir.njutmn-féle alapít­

ványból részint szegénysorán elaggott ro-onok. rész- 
ben szegénys >rsu vérrokoubeli tanulók számára.

lő ilOlitr Innácz és llmália 172 koronás kt- 
házasitási jutalék.

16 Foltot: L'-em és Leiuret-fé»e 1000 koronás
kiházasiVUi lutalct nőrokonok számára.

17. Itrir’i Gábor és Sorolt'/-féle kiháza síi áll 
alapítványból egy 4V0 koronás jutalék az alapító és 
(.•gj 4u0 koronás jutalék az alaptlónű nőrokona s..a-

18 Schossberger-Deutsch-féle 2G8 kor. 80 tn-

léres kih<tz. juta.!':k. .
,0 spitzer (Jer on-féle három 926 koronás és 

né-ty egyenként 1790 koronás kiházasiiási jutalék 
nőrokonai pmuhu» ,

- • v két,

f

és halhóly^g-küíöniegességek,
valódi panezla «ugvl ui.»:»» u blz-
t»jn c i.talm»tl*n. KuvIm 1, V.S, i ■», »1, irt. tn-
rz.ija. Italh'-iyav 2, V. 4, 5, 6 fn C»|>o«im »ma- 
rilvaus í,4, 5, frt. tuc-y *tp. Hánz: y/.i vas«

■ ■ - r '• ~
V.fio’ig. Orvosi remit*» .Umca vv liavibaj •

■ .j. ti ...... r. d ibjo

Magyar Orvosi muszsrtárban
Budapasii Kcrepesi-ut 32 M.

Bóka» kort*, izem». Árjegyt. Ingyen tért bo-ltv«ban 
ta Irinyi mogrer.deleinél VO engedmény.

lidfciaBeac .. JCM.raz.-za-o-jeae-Vi

segélyt és tanácsot nyúj­
tok tiioktartá sál, kényei 
mest n berendezett 1 ikáso

vuEeneoxBíSTi w—»MmmtBa«
, I I O belőtt mindenféle é» hjt«. még oly rtgl ..hre bU.o» 

.Ítl-rí K7PH Vl‘íl I in - «.óvulist t»*l é» m»J.in,m uundtr ettrréli « '»]• 
táiUi l tiLvll . VÜ VU . 5;^,, 0lier»!i.t v»l»=tnt »mputkl*»«.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

(ti S3 aT TIFO a, 2: .4 ■ sí E s © c s
né»2.tü ... 111. alant. ^nUlromécynd.. , , !?' ' ^ *
»•!, • i, iirln r. I »érv. ... lt: -e. cm.at--■»! .-.ok -e»»K, íulv« >*, “* , ,',.k

.1 „«.»-„.»-„knel, .* •« .««» t .v- >- úté, altat e|..,de«ti . b.éu«l «v _ Ideg n f Ustnk 
».!. - ■■ -: szálka. Lomot, tovi,, nirél sió. eltávoiiiasaual ; m o ve , e .1.- , . ^ k ., j 

dmény, k.rbuukul» és ráknál; vá«re botolrár, klir korúiig, o. ,ro a lábnak < a,
«»,ki„«i«,biybj.e;;,.iib

ilieín edtarBaiíaa , Sí kz,
w w SMtt»»«M-awW» II» i di,,al -rvau. 3 korona 50 fillér Szamos eredeti b zonyltvany rondel 

6» i kezesre Alii Arra kérek mindenkit, bog, óvak -ljek a !,aia.L-lkßll bam.».la-o^ v.vn.elol
ä ThtÄyinPMgftCi 5 « arra Egyeljen. > oRy « té,r-!ybe bed-ao-e é«»t*e frou védtegyem ás c»é6e-. ‘hier y 

I a >ai'r’Áo*w*<_J <A<t0“) Uim.-ed gyo«ytára az „Őrangyal -b»» Pregradaban.

TSíenr^ gyógysz. balzsama és centifolia-kenncse.
Ez^a gvórvbatá-ukbaa r- iilaj'iilt.vl.-o kát *-nr r.:ac,»s a rom’ánoas nlaci kit éve, 

srí eil-nke/óteg. minél réginb. annat óiteka-si-o Ve bnthatósaLb; nem a-t na a fagy, 
a forrósag,

nCi-i C1EH1»—aensv^rvroa *

iyból
j -ukono:, számára egvénként 210 koronás n»'gy jut 

, Y"”j 22. H’-diriiiann S 'ndor-l&le kiházasitási alapi, 
tbcIványból est) ttikO koronás jutalék az alapító egy 

leseüi-g két nőreknea szamara.
! 23 ii ulfncr Gynlei és iirirolin-lwa 34, l.oro-
j náa kiliá/asi ást jutalék .

Pálya.a'e h ,tei,-napok: ei Bemer
Fntenii-íé-v juta'ékokra / <■ február ho ■
e/eircAus hl, tiO A Her:’" Free esz th.dée
.utalókra szeptember éfO rl /9r Lonríor» «er/A. 
/irWrrmf,viele alapítvány, jutái, kra I- *»«*«»; 

yví .1 tff/.öi kiirt alapítványi juta,ékokra /. 
„táe cuus hó rége.

Mindezen jutalékok iránt bővebb értesítés nyer- 
a pes i izr. hitközség íífA-.ri hivota ában 

;Sip utcza 12. i. em.j ahol a kellően felszerelt Ív
vée.vik is kenyujtaodók. . , , .

A jutalékokból az adó és egyéb költségek lev
uasba ho»a.nak zr t7H

Budapesten, 1803. január bó. _ _

A pesti izr. hitközség elöljárósága.

02—190

Ilindsn nyelven beszel.
jatszsza az ossz s hangszereket. 

Tréfás előadásokat tart
Ara 10, lő, 20, 25, 30. 40, 50. 60 frt s feljebb

4«
cs. és kir. udv. hangszer-uyar

Budapest, Kerepesl-ut 36.
_______  ■■■'■......íi iraraasaairs*«

Hirdetések felvétetnek a 
adóíiivataiban«

tiysÄst’»yhrtgssxtzisjsät ***** 1 Pr’dhauynnnpn olFÖS!8S"Fhl“ *iSÍ™ ÁXAS.tZi.iSdí I * U.diiáb&^íikCl 1 lu*
if»-p M r-i-'-iv ö<>. szám. ll:■ Uánvból eszy 1620 koronás jutalék, rz alapító egy, ■ cl. kir. közalap, uradalom tulajdonát képez*. * * , .
*->l • ‘ S? e melót 3. ajtó. ***1 J J - . .... s*W ... . . nn^, -.- . ti :007 űm nirtrhF.r űc

f>* r

belő

rnioden évs/.aíban ^ ^«zaalhatók Majdnora mindé a esett><*n «e.-!t»*nek 
rredményóyel ‘•a n'.k l»g»ku--v »7. orva» érül téig, ©rmé-zfitmen nem Mjbad b»m»auvaojo. 
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4n » P n,v- ua 2ontal-.au! dobiak ki. lanea mindig rvz. n rég kipróbált olcsó 6 ,™

K ' .«ti használni, mely kcek m nden c-alad
_ __ ______________ ., hanem mindig „

T m-líeil le - j-»en áriáira' tlsn, Viliíáirü. Mvrekel b.tl M-ínalD!. meiy-Eoem 
h.a >i » Letfi.íeekre bés/enlélWn toilva« tenni, rtvl olyant uom lL»|mub,.m«ly » »»loJtrig 
minden Jelit crogin «iaell ren-ieijdk me? e?y leruen »ltrokte ét caimezzuk ‘ZZ:rainuen Jfeíéí magán Vüieu reauvrajuiw ura, -v • •••— —-

íluerry (ÁdoSf) Limited -,Ör?.igyal-gyójyszerUr“ Pregrada Rohitsch-Sauerbnnra
n . M. .. r   . * .......r»n«ÁKnn 1. .. . n kf .ftnlbliclv ft. ITVOEVl.T. á —rsiDonti raktár Budapesten T#r»* J. vyócv« -rtiráhac. eribban lliuelbncb 8. f?6zjtzrk
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Iditb füredi
! v. kórházi főorvos, katona, megyei, kor p «utirl főorvos, a 
j medjlúló rend lova ja síb.

! «r flfk&s betegséged m
i Impcitenlia, uetui és női bajuk legqsa^ifikaltabb 
j specialistája, rendel 9—4 és este / H-tg.

\ Budapest, Váezi-utcza 12.
I Vegyi és górcsői vlzsgí^mellrtt, — levél utján Is biztos

A m. kir. közalap, uradalom tulajdonát képező Temesvárrne^e Liget- 
község határában fekvő 982u hokin.- birtoka is03. rvi oki c „v „„ J
12 évi időtartamra a Baziás (ürdőhelyen székelő o. kir. koza ».; j a* 
kér. lőtisztség hivatalos helyiségében 1903 évi íebruár ho d0-au 'lL-' •
11 órakor tartandó zárt ajánlatok benyújtásával összekötött nyilvano; 

verseny utján bérbe fog adatni. t ,
üzen határnapra bérleni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy^ ^ 

bélyeggel ellátott és kellő bánatpénzzel felszerelt írásos zárt ajan.»nm• 
melyekben a holdankénti megajánlott évi haszonbér összege rzanio t j3 
tűkkel kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a bérbeadást te b-tHeke !-- 
meri s azoknak magát aláveti — borítékozva a fenti határidő előtt alulírott

főtisztségnél nyújtsák be. „
Bánatpénzül a birtoktest minden holdja, után kettő (2/ korona -- 

iandó az írásos ajánlatokhoz vagy teendő le a szóbeli árverés megkezuuce 
előtt készpénzben vagy az állam által óvadékképesnek nyilvánított értékpapí­

rokban. , ,
Oly egyének, kik gyámhatalom, vagy gondnokság alatt allana,;. úgyszin­

tén. akik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy bármi 
Cziraen perben állanak, az árverésből ki vannak zárva.

Elkésve érkezett vagy utóajánlatok valamint kellően ki nem állított vagy 
fel nem szereltek figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlattevők közti szabad választási ,;og az uradalomnak fenntarlcVK. 
A részletes haszonbért feltételek alulírott lótisztségnél, valamint a c.~a- 

kovai közalapítványi ispán súgnál is a szokásos hivatalos órák alatt betekint 
hetők, vagy érdeklődök költségein lemásolhatok.

Buziáson, 1903. január hó 9-én.

A m. kir. közalap, gazd kér. föíisztség.
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